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Csúf eszmék.
~ Mi bontakozliatik ki végre a kormány­

politika rejtélyeinek gubójából ? Úgy tetszik, 
valami rettenetes csúnya bogár ütögeti ki 
csápjait a szétfoszló vékony hártya alól. A 
kormáin lapok újra zengik Bán ffy Dezső di­
csőségét. a kinek szándéka világos, mint a 
napfény, álláspontja szilárd, mint Sión 
orma, és a ki oly nyugodt bösiességsrel áll 
őrt Magyarország érdekei fölött. Mihelyt a 
most vajúdó osztrák parlamenti többség 
1 hun grófnak fülébe súgta, hogy nagy 
kedve volna a kiegyezési javaslatokon 
Ausztria javára mindeniéle változtatásokat 
tenni, ám a mi Bánffy Dezsőnk sietett a 
magyar parlament előtt erélyesen kijelen­
teni, hogy semmi érdembeli változtatáshoz 
hozzájárulni nem fog. Utána minden offi- 
cziúzus sodronyon száll a villámló izenet 
Ausztria felé, hogy ha tulnan nem nyu- 
gosznak bele a megállapított kiegyezési 
tormuláréba, a magyar kormány az önálló 
rendelkezés jogán fogja majd érvényesíteni 
az ö szent kiegyezési kötését. Nos, van-e 
még kétségünk Bánffy Dezső politikájának 
nyíltsága és következetessége felöl ? Nem 
kell-e most belátnunk, hogy a magyar mi­
niszterelnököt az osztrák pártok uj takti­
kája, az obstrukeziónak elejtése nem találja 
készületlenül és az osztrák parlamentnek 
szerénytelen kívánsága sem hozza zavarba, 
mert minden eshetőség ellenében van neki 
„írása“. Itt van, olvassátok.

Olvassuk, olvassuk és csóváljuk rajta fe­
jünket. Ez a legújabb miniszterelnöki ki­
jelentés, ha elszánt hangzását és zugó 
visszhangját komolyan vesszük, a legvilá­
gosabb bizonysága annak, hogy az osztrák 
parlamenti tényezőknek legújabb diverziója 
iszonyatos zavarba ejtette a Bánffy-kor- 
mányt. Oly annyira megzavarta, hogy köd 
borult agyára és eszelős módon félrebeszél. 
Lehetetlennek tartjuk, hogy csak pillanat­
nyi meggondolással, az elmének öntudatos 
működésével valamely magyar kormánynak 
oly politikát lehetne vallani, a milyent a 
miniszterelnöknek ez a legutóbbi nyilatko­
zata és a hozzáfűzött officziózus megjegy­
zések körvonaloznak. Természetesen nem 
az esik kifogás alá, hogy Bánffy Dezső 
nem akarja az osztrák telhetetlenségnek a 
kiegyezési javaslatok változtatását megen­
gedni. Miután annyi hosszú, kincs alkudo­
zással a magyar nemzeti érdek rovására 
adott annyi súlyos engedménynyel végül 
megcsinálhatta, noha ekkor is csak félig- 
meddig — és legalább a parlament elé ter­
jeszthette az u kis szövetségi kötését: bizony 
még az opportunizmusától, az ö szolgaias- 
ságától is sok volna, ha most, a kiegye­
zési javaslatok érvényesítésére rendelt és 
meghosszabbított határidőnek utolsó órái-

Csávolsziky Lajos
felolőe eíerkesitó.

ban az osztrák moloch torkába uj engesz" 
telő áldozatot dobna bele, csakhogy Thun 
gróf parlamenti nehézségein könnyítsen. És 
egészen helyén van. ha Bánffy báró az ő osztrák 
társát az egymás irányában vállalt kötele­
zettségnek felelősségére emlékezteti. Mindez 
még nem csorbítja az osztrák parlament­
nek ama természetes, el nem vitatható jo­
gát, hogy a kiegyezési i javaslatokat, ha 
neki nem tetszenek, visszavesse, vagy raj­
tuk változtatásokat ajánljon, ép úgy, mint 
joga van erre a magyar parlamentnek is. 
Ezen az elven alapul minden kötés a sza­
bad nemzetek között, de ezt írja elő kife­
jezetten a két nemzet alkotmányos alkudo­
zására nézve a 67-es közjog törvénye. De 
épen ezért mit jelentsen az a kijelentés, 
hogy az esetre, ha az osztrák parlament 
kedvére való változtatásokat követelne, — 
Magyarország az önálló rendelkezés jogán 
fogja majd életbe léptetni a kiegyezési pak­
tumot, a minek persze azzal kell járnia, 
hogy Thun gróf abszolút eljárással feszítse 
Ausztriát a közös kaptafára ?

„Önálló rendelkezés !“ A törvén yhamisi- 
tásnak, a jogtagadásnak, a helyes gondol­
kozás megcsúfolásának, a becsületelleni 
merényleteknek, minden erkölcsi us logikai 
eltévelyedésnek micsoda kimeríthetetlen mű­
helyévé válik már ez a széphangzásu és 
nekünk oly sokat Ígérő szó. Nyilvánvaló 
csalás volt ez a szó már abban az érte­
lemben is, a hogy a kormánypárti magya­
rázatokban eddig alkalmazták; a mikor 
egyoldalú és önálló rendelkezésül akarták 
elfogadtatni azt, a mit idegen kormánynyal 
való kötésben, idegen államra való érvény­
nyel állapítanak meg, és a mikor azt hir­
detve, hogy az abszolút Ausztriával nem 
lehet vámszövetséget kötni, épen abszo­
lút eljárással kívánták Ausztriában a 
vámszövetség egyezményét érvényesíttetni. 
De ennek a jogi és logikai képtelenségnek 
fedezetéül eddig legalább azt az ürügyet 
használták, hogy a 67-es közjogban előirt 
egyezkedésnek természetes föltevései egy 
külső akadály erőszakos behatása folytán 
pillanatnyilag szünetelnek, a mennyiben a 
német ellenzék obstvukeziúja megfosztotta 
az osztrák parlamentet törvényhozási ké­
pességétől, és a parlament többsége egy a 
kiegyezéssel össze nem függő körülmény 
miatt nem képes alkotmányos akaratát ta­
núsítani. Hisz Tisza István a szörszálha- 
sogatás legfinomabb instrumentumaival bi­
zonyítgatta, hogy olyan helyzet állott elő, 
melyről a G7-es törvényhozás egyáltalán 
nem gondoskodott, bár az önálló rendel­
kezésnek ilyen fura értelmezését ö is csak 
az egyéves provizóriumra és nem az ál­
landó rendezésre merte ajánlani. Hátha 
mindez a rémletes szofisztika annyira igaz 
volna, mint a mennyire nem az, lehetne-e 
az ilyenfajta „önálló rendelkezést“ csak

Kossuth Ferencz
n cs Vogler, f., Wallfischgasse 10. 
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t valamennyi hirdetés! Iroda.

szóba hozni is, mihelyt az osztrák parla­
menti többség véleményével és kivánságá- 
gával állunk szemközt? Szabad-e csak 
gondolni is arra, hogy a kiegyezési kötés 
körül az osztrák parlament véleménynyil­
vánítását elnyomjuk, vagy valami előzetes 
intézkedéssel elfőj tatul engedjük? Az osz­
trák parlament most szóhoz jutott, tár­
gyalja a kiegyezési javaslatokat, és semmi 
módon nem szabad megakadályozni abban, 
hogy az egyezkedő félnek minden jogával 
a javaslatoktól eltérő álláspontját meg­
jelölje.

Persze az önálló rendelkezésnek kell erre 
következnie. Már annak, a mit az önálló 
rendelkezés valósággal jelent, nem annak 
az „önálló rendelkezésnek“, melynek szörny- 
fogalmát csak idéző jelek rendőri kísére­
tével lehet megjelentetni. Az osztrák par­
lament alkotmányosan nyilvánuló akaratára 
még Tisza István logikacsavaró remeklése 
sem fogja bizonyítani, hogy ez olyan eset, 
a melyről a 67-es közjog előre nem gon­
doskodott. Benne van a legvilágosabb ki­
fejtéssel és az eljárás minden fokozatának 
megjelölésével, hogy ha az alkotmányos 
közegek megfelelő érintkezése és teljesen 
szabad alkudozás utján a két fél gazdasági 
törekvései meg nem egyeztethetők, érde­
keinknek egészen önálló rendezéséhez fo­
lyamodjunk, a mely persze nem lehet más, 
mint a külön vámterület. A 67-es közjog 
még a perfekt megegyezéshez is a másik 
tél kifogástalan alkotmányos hozzájárulását 
követeli, nem hogy konstatált meg nem 
egyezés esetén megengedné azt, hogy az 
egyik fél álláspontját a másik fél alkotmá­
nyának eltiprásával, erőszakos diktátum ut­
ján hajtsák végre. Volna magyar állam­
férfin, ki ilyes eljárást merne nekünk tör­
vényül ajánlani? Hisz ez a legnagyobb 
nemzetközi becstelenségnek törvénybe igla- 
tása volna, alávaló bandita erkölcsre alapí­
taná Magyarországnak egy más államhoz 
való szerződéses viszonyát. Jó lesz, ha 
ezekkel a merész eszmékkel rögtön elhall­
gatnak, mert puszta pengetéseiket nem le­
helne nyugodtan elviselni. Ha már a kor­
mánypártnak erkölcsi értéke megengedi azt, 
hogy Bánffy Dezső nagyszabású politikájá­
nak czégével ilyen ideákat is szóba hozza­
nak előtte, legyenek legalább tekintettel a 
magyar nemzet legközönségesebb tisztessé­
gére, nyilvános hírének legelemibb fel­
tételére.

Budapest, október 1L
A nemzeti pórt értekezlete. A nemzeti párt 

e hó 17-én, hétfőn délután 5 órakor a párt 
muzeum-küruti klubb-helyiségében értekezletet 
tart, melyen jövőbeli parlamenti magatartása felöl 
fog határolni.

Kiegyezés és kvóta.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A jó öreg Schmerling politikája ismét 
diadalmaskodott: várunk toválh, nyilván 
mert várhatunk. Ez az eredménye a ma­
gyar és osztrák kormányelnökök mai kon- 
ferencziájának, melynél, hogy szükség ese­
tére tanuk se hiányozzanak, a két pénz­
ügyminiszter asszisztált. Báró Banff}/ újabb 
haladékot adott gróf Tinóinak, a ki ma is­
mételve kijelentette, hogy nizik egy oly 
többség létrehozatalában, a mely a ki­
egyezési javaslatokat változatlanul meg­
szavazza. De az osztrák kiegyezési 
bizottság csak csütörtökön kezdi meg ta­
nácskozásait és így szinte bizonyos, hogy 
a magyar képviselőház pénteki ülésén sem 
fog báró Bánffy a kiegyezésre vonatkozó­
lag érdemleges nyilatkozatot tehetni.

Ha tehát az előjelek nem csalnak, a jövő 
hét javarésze még mindig tétlenségben log 
eltelni a parlamentárizmus nagyobb dicső­
ségére.

Addig az ideig azonban báró Bánffy él- 
vészit egy kifogást, a melyet eddig minden 
alkalommal védelmi pajzsul tartott az ellen­
zék támadásai ele.

A kvótabizottságok holnap előreláthatólag 
befejezik működésűket és konstatálják a 
megegyezés lehetetlen voltát. A magyar 
bizottság által e nyáron javaslatba ho­
zott fél százalékos emelést ugyanis az 
osztrákok visszautasították és mint mi­
nimális kvótát 38 perezentet követelnek, a 
mihez a magyar bizottság hozzá nem já­
rulhat.

A bizottsági jelentések a ház elé lesz­
nek terjesztve és báró Bánffy Dezső nem 
fog többé a kvóta-bizottságokkal takaróz­
hatni. Végre valahára szint kell vallania a 
tekintetben, hogy megengedhetőnek tartja-e 
a magasabb kvótát, igen vagy nem?

A mai tanácskozások fontosságát kétség­
telenül felülmúlják azok az események, a 
melyek, hogy úgy mondjuk, a kulisszák 
mögött történtek.

Báró Di Pauli délután megérkezett és 
erre — gróf Thun este elutazott.

Az osztrák belpolitikai helyzetben olyan 
bonyodalmak lehetnek keletkezőben, a me­
lyek a kiegyezés sorsára is döntő belolyás- 
sal lehetnek.

Tudósítónk jelentései egyébként ezek:
Várakozó álláspont.

Gróf Thun Ferencz, Ausztria miniszterelnöke, a 
mint ezt tegnap jelentettük, ma reggelre Buda­
pestre érkezett és a délelőtt folyamán dr, Kaid 
pénzügyminiszter társaságában fölkereste báró 
Bánffg miniszterelnököt a budavári miniszterelnöki 
palotában, a hol már előzőleg Lukács László 
pénzügyminiszter is megjelent.

Az osztrák kormányférfiak kevéssel tizenegy óra 
előtt érkeztek Budára és a magyar miniszte­

rekkel való tanácskozásuk közel másfél érán át
tartott.

A tanácskozás tartalmáról és eredményéről jól 
értesült forrásból a következőket jelenthetjük:

Sem magyar, sem osztrák részről nem té­
tetett pozitív javaslat a kiegyezési javas­
latok további intézését illetőleg. Gróf Thun 
mindössze informativ kijelentéseket tett, melyek 
annak a reménységnek a támogatását czélozták, 
hogy mégis sikerülhet a reichsrathban a Badera- 
féle javaslatokat változtatás nélkül keresztül hajtani.

Báró Bánffg ezt a kijelentést örvendetes tudo­
másul vette és a további ákcziá elhatározáséra ha­
lasztást adott az osztrák kormánynak addig, a míg 
kitűnik, hogy legalább a reichsrath kiegyezési bi­
zottsága hajlandó-e a kiegyezési javaslatok váltó' 

zatlan elfogadását javaslatba hozni a birodalm1 
gyűlésnek.

A mai tárgyalások folyamán tehát mint legkö­
zelebbi eshetőségekről, sem a provizóriumról, sem 
a Badeni-javaslatok korrekciójáról, sem pedig az 
önálló rendelkezésről nem volt szó, mert báró 
Bánffy hajlandó volt minden vjabb garan- 
czia nélkül néhány napi haladékot adni, ad­
dig, mig világosan ki nem tűnik, hogy mennyit 
ér gróf Thun-mk keskenyvágányu vasutak, két­
nyelvű utcza-táblák, paridéi ruthén algimnáziumok 
és tárezanélküli szlovén miniszterségek árán össze­
harácsolt többsége.

Mindez kiderül legkésőbb a jüvö hét első napjai­
ban, a mikor aztán végre Magyarország kormány­
elnöke is abba a helyzetbe jut, hogy nyilat­
kozhatna.

Ha a csütörtökön összeülő kiegyezési bizottság 
nyugodtan tárgyal, akkor a jövő héten a magyar 
képviselőhöz is megkezdi a kiegyezési javaslatok 
tárgyalását, a mely esetben biztosra veszik, hogy 
mindkét kormány kénytelen less az úgyneve­
zett tanácskozási provizóriumot igénybe venni, 
a mire azonban csak deczember táján kerülhet 
a sor.

Ha pedig az osztrák kiegyezési bizottság maga­
tartása minden reménység nélkül való lenne, akkor 
báró Bánffy élni fog az augusztusi megállapodások 
értelmében való önálló vendelkedés jogával, gróf 
Than pedig módját ejti, hogy a reichsrathot 
hazaküldve, a lé. §. segedelmével kormányozzon 
tovább.

Félhivatalosan a következőket jelentik :
A magyar miniszterelnöki palotában ma délelőtt gróf 

Thun osztrák miniszterelnök és dr. Kcizl osztrák 
pénzügyminiszter báró Bánffy Dezső magyar mini.-;" r- 
elnökkel és dr. Lukács László magyar pénzügyminisz­
terrel hosszabb ideig értekeztek. Ez értekezésen — mint 
hírlik — egyebek közt a kiegyezési javaslatok parlamen­
táris tárgyalásának esélyeiről is szó volt.

38: 02.
A magyar és osztrák kvótaküldöttségek hetes 

albizottságai ma délután öt órakor találkoztak a 
képviselőház I. számú tanácskozási termében.

Az ülésen a két albizottság valamennyi tagja 
részt vett.

Széli Kálmán, a magyar bizottság elnöke üdvö­
zölte a vendég osztrákokat és fölkérte gróf Schön- 
born osztrák kvótabizottsagi elnököt, hogy vezesse 
a tanácskozást.

Örült, vagy szent.
' Dráma 3 felvonásban. Irta: Jósé Echegaray. Spanyolból 
fordította : i-uitcn Emil. A vígszínház újdonsága okt. 11-én.)

Egy nagy szellem gyászos meggyőződése, vagy 
még gyászosabb tévedese-e az az eszme, a mely 
a vígszínház mai darabjának szellemi és erkölcsi 
tartalmát foglalja magában ? Igazán úgy van-e, 
hogy az igazság, a mely eszménye az emberiség­
nek. ideálja minden becsületes szívnek, végczélja 
minden törekvésnek, csak olyan törékeny valami, 
mint az az ember, a ki hősiességében elhatározta, 
h- „y tántorithalatlanul ragaszkodik az igazsághoz 

összes földi javakról lemond az igazság ideál­
éért ? Akár a tévedés, akár a megfigyelés 
redménye Echegaray tétele, bizonyos, hogy 

a néző lelkét halálos gyászsal és mély borza­
lommá töltötte el don Lorenzo sorsa, a ki a 
darabban az igazságot képviseli s az. igazsággal 
tgy. :t megrázó tragikummal bukik. Ez az ember 
nei úsmeri az alkuvást. nem tud kitérni, nem 
tud meghajolni. Imádja a családját, teleségét, 
leányát, de még inkább imádja az igazságot. Ez 
eszményért kész feláldozni magát, minden fcényel- 
i •' boldogságot. Fölveszi a harczol egy egész 
• g ellen; csoda-e, ha a világ összezúzza, nieg- 

isid r Minden törekvésének, vándorlásá­
nak, küzdelmének utolsó alíomasa a tébolyda. 
Ne:... mintha elméje elborult volna. Tiszta, 
v; ..cos marad a gondolkozása, c=ak lelkét fer- 
tozíeti meg a tudat, hogy a ki az igazságéit 
kózd, az a tébolyda szürke tatai közé terűi. A 
kétségbeesés éjszakája vár rá, a melyből nincs 
kibontakozás, nincs föltámadás.

Szomorú tétel ez és a világ romlása felé indulna 
turf.aiatlanul, ha igaz is tolna. A kegyelmes gondvise­
lés nem ezt a sor-ot szánta az emberiségnek. Vidámabb 
jodatot olvasunk ki remekíróink könyveiből, tör­
vényeink és társadalmi szervezetünk történetéből. 
Zavar.-.ban az emberi szív ijedve és borzadozva 
lurdu: , a sötét s ijesztő árnyaktól, a melyek e

rabból emelkednek ki. Akármit mond Echegaray 
e darabbal, a világon van még becsület és igaz­
ság, győzelme biztos, ereje ellenáilhatlan és tud 
sújtani is, ha szükséges.

Tálán a szerző is észrevette ezt, mert mégsem 
meri úgy odaailitani a tételt, hogy még az igaz­
ság ideáljáért küzdő férfiú családja is azzal a 
meggyőződéssel vittel! tébolydába don Lorenzot, 
hogy elméje ép egészséges. A viszonyok úgy ala­
kúinak. hogy minden a hős őrültségéről tesz tanúsá­
got. Minden mozzanat üsszeeskúszik ellene s a 
környezete jóhiszemüleg kisérteti tébolydába. Az 
események sajátságos aiakulasa készíti elő és te­
lezi be don Lorenzo tragédiáját, a mely egy­

szersmind az igazság tragédiája is. A mi mély 
gyaszszal borítja el a nezö lelkét, az az, hogy az 
emberek könnyebben hiszik el dón Lorenzóról, 
hogy örült, mint azt, hogy igaza van és szent. 
Ha általánosítani lehetne a tételt, akkor az em­
beriség gazdagabbá válnék egy gondolattal, de 
egy szép eszménynyel szegényebb volna. Léha 
törekvések győznének a legszebb ideálok fölött s 
nem volna senki, a ki megvédelmezné a gyöngét 
az erős, a jót a gonosz, az együgyüt az okos 
ellen.

Az igazság bukását itt az individuum sajátsága 
magyarázza meg. Csak ez az egy ember bukhatott 
el az igazság eszményével és csakis ilyen körül­
mények között. Don Lorenzo sok milliónak az 
ura; szereteti felesége és egyetlen szép leánya 
van. Leánya is exaltált, mint o és az orvos azt 
jósolja neki, hogy csak akkor gyógyulhat meg 
ideges bájából, ha férjhez mehet ahhoz, a kit 
szeret. Don Lorenzo mindent elkövet, hogy 
leányát megmentse, a ki szerelmes Lduurdú 
herczegbe. Maga akarja megkérni Eduardó any­
ja!, hogy egyezzen bele a házasságba, de a 
herczegnu megelőzi és megkéri a ha számára dón 
Lorenzo leányának a kezét.

Ekkor fordul meg don Lorenzo sorsa. Egy öreg 
dujkajii volt, a ki haldokolva jó Le hozza a her- 
ezugnó megérkezése elölt. A dajka megvailja 
neki, hogy tulajdonképpen ő az édesanyja. Az, a 
kit eddig anyjanuk hiti, becsempészte Lurenzot a 
családba, azt állítván, hogy az ö gyermeke. A 
óujka beleegyezett, mért fia boldogságát tartotta 
szem előtt. Bujdosott a világban es sohasem árulta 
el a titkot; de u mikor a halál árnyéka köze­
ledett feléje, nem tudóit meghalni, mielőtt anyá­
nak nem neveztette magát.

Ez a löifedezés villám gyanánt csapott le Lo­
renzo előtt. Így hát a név, a melyet viselt, nem 
az övé, a vagyon, a mely a birtokában volt, 
orozva került hozza, jogtalanul bitorol vagyont, 
nevet. Az igazi anyja haldokolva egy írott bizo­
nyítékot is hozott: annak a nőnek a levelét és 
Írott vallomását, a melyet iialala előtt irt s a mely 
az egész dolgot fölfedezi.

Don Lorenzo, a ki imádja az igazságot, azonnal 
fölfedezi ezt családjának is, a herczegnőnek is. 
Egy pcrczig sem haboz: eszménye az igazság és 
nem akar kitérni előle. A család is, a herczegnő 
is megrémül. Yagyonlalanság, névtelenség vár 
rá és mindenki azt követeli tőle, hogy leg­
alább a világ előtt hallgassa el a dolgot. 
Hallani sem akar róla. Kötelességének tartja 
a törvény előtt fölfedezni az egészet s a 
vagyont, nevet a jogos örökösöknek akarja átadni. 
Már ez azt a sejtelmet ébreszti háziorvosában és

környezetűben, hogy elméjében meg van habarodva. 
Mikor Lorenzo haldokló anyja meg tudja, hogy 
fia fel akarja födözni a dolgot, megrémül. Ő nem 
azért árulta el a titkot, hogy mindenki megtudja, 
hanem azért, hogy egyszer életében fiának ne­
vezhesse. Látván fiának elszántságát, egy önzetlen 
pillanatában elégeti az írott bizonyítékot s a borí­
tékba egy üres papirt tesz. Fia visszajő a családjá­
val s el akarja mondatni vele újra a titkot. De az anya 
most haldokolva másodszor is eltagadja a fiát, 
hogy megmentse. Lorenzo a szenvedély őrjöngé­
sével öleli át anyját, könyörögve, hogy mondjon 
igazat, de az anya meghal ez ölelés közben. 
Környezete azt hiszi, hogy őrület! roham lepte 
meg és a háziorvos intézkedik, hogy a téboly­
dából emberek jöjjenek minden eshetőségre a 
házba. Ezt megtudja Lorenzo és azt hiszi, csa­
ládja esküszik össze ellene s őrültté akarja nyil­
váníttatni, csakhogy a vagyont megtarthassa. Ez 
a tudat le nem mosható foltokkal tölti el lelkét, 
megundorodik a családjától, az emberiségtől s 
most már elhatározza, hogy az Írott bizonyítékkal 
áll elő. Előveszi a levelet, kiveszi a borítékból 
és rémülve latja, hogy »>es papír van benne. 
Nem hisz a szemeinek, mutatja ennek is, annak 
is, a mi most már mindenki előtt hihetővé teszi, 
hogy megőrült. Menthetetlenül veszve volt; a 
tébolyda emberei rárolianuak és elhurczolják. így 
megy végig don Lorenzo a kálvárián az igaz­
ságért; igy bukik el vele együtt az igazság esz­
ménye s mi, a kik ezt látjuk, borzadva, lesújtva 
állunk e gyászos dráma eíűtt, nem tudván agy­
réme volt-e ez a költőnek, vagy az igaz élet meg­
nyilatkozása.

A leverő hatást fokozza a színpadi ralfméria, 
a melylj el a szerző könnyen rendelkezik. Sok 
motívumot pusztán a hatás kedvéért vont bele. A 
legeröszakosabb az, a mi a legnagyobb fordula­
tot okozza. Miért cseréli ki a dajka a levelet az 
üres papírralé Nem lett volna-e elég, ha a leve­
let egyszerűen tüzbe dobja ? Nagyon is evidens, 
hogy erre a szerzőnek, nem az eseménynek volt 
szüksége. Látszik rajta, hogy a színpadi hatás 
kedvéért való az egész. Az ilyen dolgot erős mo­
tiválás után hiszi csak el a néző. Egyébként is sok 
lélektani képtelenségéi erőszakosság van a darabban. 
A szerző halmozza a bizonyítékokat Lorenzo 
őrültsége mellett. A való élet tükrének nem ve­
hetjük, nemcsak visszataszító voltánál fogva, ha­
nem mert nem hisszük, hogy ennyi véltticnség 
nem verődhetik össze egy ember vesztére. Mert 
csupa véletlen minden. Véletlenül hallja meg Lo­
renzo, a mint a bizonyítékokról beszélnek; vélet­
lenül beszélget a betegápolókkal, véletlenül szói 
minden őrültsége mellett. Csupa csináltság, eről-

teíellség minden és közel szomszédságba jut a 
hazugsághoz.

Azonkívül sok romantikus motívum is van a 
darabban, a mi nélkül Echegaray el sem képzel­
hető. A gyermekcsempészet, az anya tévelygése, 
a levél, mind mind romantikus részlet.

A fogadtatás az első felvonás után általánosan 
nagyon kedvező volt. Nyolcz-tizszer kitapsolták a 
szereplőket a lámpák elé; a második felvonás 
hatása jóval kisebb volt, a mit úgy az előadás, 
mint a tartalom esése okozott. A harmadik fel­
vonásban, az egyik legtragikusabb jelenet alatt, 
mikor Lorenzo az ápolókkal beszél, önkéntelen 
komikum vegyült. Ennek a jelenetnek félelmes 
hatásúnak kell lennie, nem nevettetőnek. A fel­
vonás végén különösen a főszereplőnek jutott sok 
taps s ötször idézték a lámpák elé.

A legnagyobb munkát az előadásban Gál fej­
tette ki. Nagy, nehéz szerepet kapott s meg is 
becsülte. Látszott rajta, hogy tanulmányozta, 
elmélyedt benne, kidolgozta és a mennyire lehe­
tett, ki is aknázla. Az első felvonásban úgy a 
csöndes jelenetekben, mint pedig a nagy kitöré­
sekben az indulatot, a szenvedély hevületét, a 
nagy érzéseket megrázó erővel interpretálta. A 
második felvonás első nagy jelenetét még söté- 
tebb sziliekben rajzolta meg s különösen az in­
dulatok hirtelen föllángolását halassal, igazsággal 
és bensőséggel juttatta érvényre. A további jele­
netekben is művészi színvonalon maradt, csak a 
felvonás végén az utolsó szavakat túlságos emfázissal 
végezte. Jotib lett volna, ha a holttestre borul, mint­
hogy kiterjesztett karokkal varja a függöny legördü- 
lésél; ez keresettség és eröltetettség volt. A ha­
las épen ennélfogva nem is volt volt oly inten­
zív. A harmadik felvonás vége felé minden erejét 
megfeszítette, hogy a szerepet diadalra vigye, de 
némikép az erőfeszítés meglátszott rajta, noha 
némely jelenete egészen sikerült. Általában sze­
rencsés estélye volt; a közönség szemében ismét 
nőtt s a közönség ju véleményét megerősítette. 
A többi szerep úgy volt betöltve, a hogy a víg­
színháztól telt. Régi baja a színháznak, hogy 
nincsenek női kiválóságai, a mi egy nagy szín­
háznak meglehetős hianyu. llunyudy Margit elég 
jul játszott, de a hangja nem tudja betölteni a 
nagy nézőiért. Voltak jelenetei, a melyekben csak 
az első padsoroknak látszott beszélni. A középső 
padsorokban csak minden ötödik szavát lehetett 
felig megérteni. Danuló liangliordozása is ron­
totta a hatást. De voltak sikerültebb jelenetei is 
s egy alkalommal nyílt szilien megtapsolták. 
Kóyradi Jolán egyéniségében, a mely még fejlő­
désre vár, van valami a szép egyszerűségből, de 
erejét a mai feladat meghaladta. Sem a naiv

hangok, sem a tragikus kitörések nem voltak elég 
természetesek. Az ilyen szerep mélységet és erőt 
követel. Harasztiig Hermin itt-ott szinten oly halk n 
beszélt, hogy nem lehetett megérteni. Arcza kiss: 
mozdulatlan, játéka kissé lassú volt. Elmondta, a mit 
a szerző megirt, de egyebet nem tett hozzá, a 
mit a művésznőtől várunk. Ugyanezt mondhatjuk 
Rostayni J.-ről, a ki csak beszélt, de nem já ­
szolt. Beregi szép orgánumával hatott; Balassa 
a nagyobb feladatot, a mely várt reá, helyesen, 
habár minden művészi rendkivüliség nélkül oldcí.a 
meg. Mátrai és Rónaszéki önkéntelen komikum­
mal rontották meg a hatást, a mi részben a sze­
rep hibája volt.

Újra nagy dicsérettel kell kiemelnünk a színpad 
berendezésének igazi fényét, díszét s csodálni való 
ízlését. Ilyen dolgozószobát Budapest egyetlenül..s 
színházában sem iáttunk még. Méltó a törekvő 
színházhoz s megérdemli az elismerést,

Tim ié Szaniszló.

A TESTVEREK,
ANGOL REGÉNY. 56

Irta HALL CAIXE.

NEGYEDIK RÉSZ.
lB77-’cen.

A völgy pázsitja a reggeli napsugárban für­
dőit ; a völgy mélyében csillámló folyó a bíbor 
és borostyán színeiben váltakozott. A fát leveleit 
belehordla a bokrokon és lombokon kérésziül 
suhogó szellő; a hegyek kopáran meredcvt.-k a 
tiszla kék égbolt felé, melyen csupán egyénén 
lebegő gyapjas felhő húzódott kérésziül. A messze 
belálhatlan helyek felól hallani lehetett a h-e .-i 
juhok bégelését, valamint a távoli zuhaiaeu i 
raját, a zuhogó vizek komor zúgását pedig ; . - 
szárnyalta a madarak csicsergő unek.e.-c.

De még mindezeknél kellemeseim inogok is 
elárasztottak a levegőt. A Liat-Uell i >ié v..vvto 
mély utón egész gyerek-sereg haladt körűiméi­
ben énekelve, csacsogva es nevetgélve.

Szent-Péter napja volt, búcsút jurták tehát. 
Csupa gyermekek voltak, a hajadonna fejlődő 
tizennégy éves zsenge korú kis leánytól kéz ive. a 
ki a menetet befejezte, a négy esztendős kedves 
kis fiúcskáig, a ki szeles epaulettes kütőcskévvi 
előtte, büszkén vezette a proczessziót. A >
gyermek apró kezében kákát, páfrányt, vagy 
ragot vitt Az iskola-épület előtt gyülekeztek ossza
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Gróf Schönborn erre röviden jelezte az össze­

jövetel czélját és fölkérte dr. Beer udvari tanácsos 
előadpt, hogy tegye meg előterjesztését.

Bér előadó javaslata terjedelmes, több ívre ter­
jedőj I alel lang számadatokkal támogatott munkálat, a 
mely ja magyar bizottság által még a nyáron tett kvóta- 
javasíat ellenjavaslatának tekinthető, abból is kelet­
kezet?., még pedig az által, hogy egyes adónemek 
részint kihasittattak, részint pedig az 1867-iki és 
77-ikj osztrák számítási módozatokból vett olyan 
adatokkal pótoltattak, a melyek az osztrák állás­
pont, j vagyis a magasabb magyar kvóta jogossága 
melleit látszanak bizonyítani.

' osztrák ellenjavaslat számszerű bizonyítása 
,t a kvóta-arány ez volna:

Az
szerii

38 : 62.
Beer javaslata fölött beható eszmecsere 

ött ki, melyben majd csaknem az összes 
jelen holtak résztvettek.

A bizottság tanácskozásáról különben titkolódz- 
nak is egyes elejtett szavakból csak az tűnt ki, 
hogy. Pulszky Ágoston felszólalása meglehetősen 
kelle netlenül érintette a magyarokat.

}l tározathozatalra nem kerülhetett a sor, mert a 
mag; ar albizottság csak ad referendum vehette a 
javaslatot, melyet holnap délelőtt 10 órakor ter­
jeszt a teljes bizottság elé.

Az egvüttes ülés különben kevéssel hat óra után 
réget ért.

A megegyezés valószínűségét ma is kizártnál: kell 
tekin énünk és szinte bizonyos, hogy a holnap 
délut in öt órakor tartandó második együttes ülé­
sén : fijes egyértelműséggel fonják konstatálni a tár­
ónál <ok meddő és eredménytetlen voltát, a minek 
a kő retkezménye az lesz, hoyy mindkét kvóla- 
bizot. iág jelentesd a parlamentek elé terjesztik és 
ezzel a kvótabizottsagok be is fejezték missziójukat.

Eayik munkatársunknak alkalma volt ma dr. 
Beéri előadó és Monger képviselő véleményét 
hallapi az osztrák kvótajavaslat felől.

Drj Beer ennyit mondott:
—• .4 kvótaszám 38, számításaim felől addig 

nem adhatok fOivilágositást, mig azok a magyar 
bizot ságnak elő nem terjesztettek.

Dr Monger kijelentése pedig ez:
— Bem uj szumitási alapról, hanem csupán uj 

esopo fásításról (neue Gruppirung) van szó.
Ér lekesn.:k tartjuk még megemlíteni, hogy Széli 

Kálnian a ma délután tartott bizottsági ülés után 
magáihoz kérette Pupovics miniszteri tanácsost, a 
ki, értesülésünk szerint, or. -Zl.tr munkálatát sok- 
szordsittatja és a számításokra vonatkozólag v.fc- 
11 ényts jelentését is elkészíti.

Azí osztrák bizottsági tagok a képviselőházból 
az A^igol királyné fogadóba siettek, a hol gróf 
Schviborn lakásán rövid tanácskozást tartottak, 
melyen grot Thun miniszterelnök, báró Di Fault és 
dr. Éaizl miniszterek is részt vettek.

Étiben az időben báró Bánffy Dezső megjelent 
az Angol i.tralyné-ban, minthogy azonban gróf 
27. ivó es dr. Katzl ei voltak toglalva, a magyar 
miniszterelnök szintén névjegyét hagyta hátra.

Eépivatalosan a mai kvótatárgyalásokrol a következő­
két j."entik:

A képviselőbáz első emeleti elnöki szalonjában ma 
délután 5 órakor a két kvótaküldüttség hetes albizott­
ságai együttes tanácskozásra gyűltek össze.

Széli Kálmán a magyar kvótaküldüttség elnöke, me­
leg jzavakban üdvözölte az osztrák hetes albizottság 
tagjaik és visszapillantást vetve a junius hóban folyt 
legutóbbi tárgyalásokra, megnyitotta a tan. cskozást.

Dri Beer Adolf udvari tanásos, az osztrák kvótakül- 
dütts.g előadója, előterjeszti egyrészről az osztrák kül­
döttség megjegyzéseit a magyar küldöttségnek a két he­
tes albizottság legutóbbi együttes ülésén közölt javas­
lataiba, másrészről az osztrák küldöttség nevében rész­
letes I számadatokkal felszerelt ellenjavaslatokat tett, a 
melyiket Írásban is rendelkezésére bocsátott a magyar 
küidt,.tsegnek.

E jnunkaiat felett, melyet Beer előadó beható indo­
kolási kíséretében terjesztett e.ö, élénk eszmecsere tá­
madt, de érdemleges határozathozatalra természetesen 
nem [került a sor. mert az osztrák küldöttség részletes 
ellen ja vaslatai bővebb megfontolást és alapos átvizsgálást 
igenyelnek, a mit a magyar hetes albizottság jelentése 
alapján a magyar kvotaküldöttségnek holnap délelőtt 10 
trakor tartandó teljes ülése fog eszközölni, s ezen vizs­
galat eredményéhez képest a teljes üiés fog az ellenja 
vasiatok érdemében határozni.

A két hetes albizottság mai ülésén, a mely egy őrá 
hosszat taétott, sem a magyar, sem az osztrák kor­
mánynak egy tagja sem volt jelen.

Az osztrák kvótaküldöttség a két hetes albizottság 
tanácskozásainak végeztével ülést tartott.

Báró Di JPauli Budapesten.
Báró Di Pauli osztrák kereskedelmi miniszter 

ma délután két órakor Budapestre érkezett, hogy 
bemutatkozzék a magyar kormánynak. Báró Di 
Pauli az Angol királynő fogadóba szállott meg, a 
hol a délután folyamán értekezett gróf Thun mi­
niszterelnökkel és dr. Kaizl pénzügyminiszterrel.

Báró Di Pauli megérkezése nem volt ma dél­
utánra bejelentve, a miből sokan azt következte­
tik, hogy sürgős ideutazása összefüggésben van 
az osztrák politikai helyzettel.

Gróf Thun — elutazott.
Gróf Thun Ferencz osztrák miniszterelnök ma 

este 11 órakor hirtelen elutazott Bécsbe, a nélkül, 
hogy szállásának további fentartása tekintetében 
disponált volna.

Gróf Thun elutazása kétségtelenül összefüggésben 
áll báró Di Pauli megérkezésével, melyet minden 
bizonynyal az osztrák pártköri viszonyok tettek
szükségessé.

Az osztrák miniszterelnök váratlan elutazása az 
osztrák kvótabizottsági tagokra igen nyugtalanító 
hatással volt.

Kvóta-ebéd.
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma este nyolez 

órakor a kvóta-bizottságok tiszteletére ebédet adott, a 
melyre a kvóta-bizottsági tagokon kívül meghivattak: 
gróf Thun miniszterelnök, Kaizl és Di Pánit osztrák 
miniszterek és Lukács László m. kir. pénzügyminiszter.

Érdekes, hogy az ebédről úgy gróf Apponyi Albert, 
mint Horánszky Nándor kimentették magukat.

A titkos szerződés és következései.
Steinbach Gusztáv, az ismert bécsi publiczista a 

berlini Kation czimü hetilapban «A helyzetváltozás 
Ausztriában» czim alatt érdekes czikket közöl, melyből 
közöljük a következő részeket:

Magyarországon a kiegyezést négy évi időtartamra 
a magyar törvény hozás önálló és egyoldalú 
rendelkezésénél fogva kellett volna életbe léptetni, 
Ausztriában pedig a 14. §., azaz a szükség-rendelet
segítségével szándékoztak oktrojálni.

A kiegyezés oktroyálásával ráléptek volna az abszo­
lutizmus ösvényére, melyen tudvalevőleg csak az első 
lépés kerül erős elhatározásba. Pedig ez volt a 
hires augusztusi titkos szerződés tartalma, mely­
ben az 1900-ik évtől fogva a magyar 
kvótának csekély felemelése is kilátásba volt 
véve. Hogy gróf Thun, a cseh feudális four ezt a 
tervet elfogadta, azon nincs mit csodálni. Báró Bánffy 
javaslatba hozta és gróf Thun-uzí nem jutott más 
jobb az eszébe.

Egyelőre azonban az egész ravasz terv dugába dőlt.
A ház (t. i. az osztrák képviselőházj tárgyalás alá 

vette a kiegyezést, ennélfogva a 15. §-t nem lehet al­
kalmazni. Ha mégis alkalmaznák, akkor az nem a 
14. §. többé, hanem a tiszta államcsíny, a mint azt az 
ifju-csehek, ezek a sajátságos szabadságtörők, már hó­
napok óta követelik. Hogy meddig szabad a kiegyezés 
tárgyalásának tartani, arra nincs szabály. Senki se 
veheti zokon, ha az ellenzék a kiegyezést alaposan 
tárgyalja.

.1 kiegyezési bizottság rendesen több albizott­
ságot küld ki. Ezt kell tennie most is. 1878-ban 
nem volt obstrukezió és akkor a tárgyalás három­
negyed évig tartott. Ezúttal a javaslatok nagyobb 
számban terjesztettek elő és komplikáltabbak, úgy hogy 
nem lehet obstrukeziónak nevezni, ha a tárgyalás ép 
annyi időt venne igénybe. Arról tehát szó se lehet, 
hogy a kiegyezést újévig letárgyalják.

Béla min. tanácsosnak «Országok gazdasági erejének 
megmérése» czimü, német nyelven is megjelent könyvét, 
melyben a kvóta kiszámításához minden eddigitől eltérő 
alapot hoz javaslatba. A londoni lap jó két oldalt szen­
tel a műnek és igen kedvező kommentárral kiséri az 
ism ertetést. A Nagy Brittania és Irhon, Svédország és 
Norvégia, a német birodalom államai, a svájezi kanto­
nok, az Amerikai Egyesült-Államok s az Ausztria és 
Magyarország közös pénzügyi viszonyai rendezésénél kö­
vetett eljárással szembeállítva Ambrozovits javaslatát, 
ezt újnak és az egész nemzeti jövedelmet átölelőnek 
tünteti elő. Ez a javaslat nem az országos jövedelem 
valamely részletét, az adót, vagy az adók külön nemeit, 
vámot stb. és általában nem a pénzt, hanem a pénz 
mögött rejlő, annak kutforrását képező faktumot: a ter­
melést veszi alapul. Ámbár ez a feladat, tudniillik min­
den egyes ember termelésének a kifürkészése lehetetlen­
ségnek tetszik — úgymond, — de Ambrozovits elmélete 
szerint, melyet érdekesnek és gondolatébresztőnek mond* 
nagyon egyszerűsíthető. Mint érdekes dolgot jegyzi meg’ 
hogy az elhunyt Childers az ir pénzügyi viszonyokról 
irt jelentésében a viszonylagos gazdaság becslése leg­
jobb mértékéül az első szükségletekre vonatkozó fogyasz­
tást volt hajlandó tekinteni, de itt sem hozott olyan tel­
jes statisztikai módszert javaslatba, mint Ambrozovits, 
hanem csak nagyjában való becslést, úgy, hogy a né. 
pesség főosztályainak életre, italra, ruházatra stb. vo­
natkozó átlagos kiadásait megszorozta azok számával.

Budapest, október 11.
Oraiágok gazdasági erejének megmérése. A

világ egyik legtekintélyesebb közgazdasági tudományos 
folyóirata, a nagyhírű Edgeworth F. Y. oxfordi tanár 
szerkesztésében megjelenő «Economic Journal» legutóbbi, 
szeptember 30-iki számában ismerteti Ambrozovits

A magyar általános polgári törvénykönyv szer­
kesztő-bizottsága folytatta azoknak az alapelveknek a 
tárgyalását, a melyek az örökös jogait és kötelessé, 
geit állapítják meg a hagyatéki hitelezőkkel szemben.

Ezen felelősség tárgyát és terjedelmet illetőleg a bi­
zottság alapelvkent megállapodott abban, hogy az örö­
kös a hagyatéki hitelezőknek csak a hagyatéki vagyon­
nal felei; saját vagyonával pedig csak annyiban, a 
mennyiben a hagyatékból valamit a saját vagyonába 
fordított vagy elertektelenitett; valamint megegyezés jött 
létre arra nézve is, hogy az örökös köteles legyen bár­
mely hitelező kívánságára a hagyatéki bíróság áltál ki­
tűzendő leltart készíteni, azt a bírósághoz benyújtani és 
a hitelező kívánságára manifesztaczionális eskü által 
megerősíteni. ________

A vám- és kereskedelmi szövetség 
a közgazdasági bizottságban.
A képviselőház közgazdasági bizottsága gróf 

Andrássy Tivadar elnöklete alatt tartott mai ülésében, 
melyen a kormány részéről báró Bánffy miniszter­
elnök, Lukács, Dániel és Darányi miniszterek, 
Toepke és Schmiedt államtitkárok és Kilényi mi­
niszteri tanácsos volt jelen, tárgyalás alá vette a ma­
gyar korona országai és ő felsége többi királyságai és 
országai között kötött vám- és kereskedelmi szövet- 
ségröl szóló törvényjavaslatot.

Rosenberg Gyula előadó első sorban azon fő elvi 
kérdést tartja megvitatandónak, hogy az adott időpont­
ban közgazdasági érdekeink szempontjából az Ausztriá­
val való közös vagy az önálló vámterület bir-e 
előnynyel. E tekintetben helyes konklúziókra csak úgy 
juthatunk, ha a kérdés eldöntésénél a politikai konszi- 
deráczióknak sem egyik, sem másik irányban a gazda­
sági szempontok felett döntő befolyást nem engedünk. 
Vamszövetségről szólva, ezalatt természetesen csak oly 
vámszövetséget érthet, a melynek határozmányain belül 
hazánk összes méltányos és jogos gazdasági, 
pénzügyi és fejlődési érdekei megfelelő kielégí­
tést nyernek. Az igv értelmezett vámszövetségnek 
előnyt ad a vámterület felett. Ausztriát ipari ér­
dekei, bennünket mezőgazdasági érdekeink, tőke-, pénz- és 
hitelviszonyaink, a vámszövetség, a szabad és korlátok 
nélküli forgalom fentartására utalnak.

Hibának, sót a magyar gazdaközönséggel szemben 
bűnnek tartaná, ha midőn éveken keresztül egyoldalú- 
tag hordtuk az eurűj*ai szárazföldi kereskedelmi irány­
zatoknak és vámpolitikának súlyát és viseltük hátrá­
nyait, épen most, midőn az árnynak és fénynek némi­
leg egyenletesebb megosztásából a mi mezőgazdaságunk 
is húzhat némi hasznot a vámszövetség ellenzésével 
visszavetnék legfőbb termelési ágainkat a vámok által 
nem befolyásolt arképződés eddig is eléggé súlyosan ér­
zett mélységébe.

Rendezett valuta nélkül a mi tőke- és hitelviszonyaink 
között gazdasági lehetetlenségnek tartja az önálló vám­
területet. Az önálló vámterületre való átmenettel kap­
csolatos megrázkódtatás közepette pedig a valutarende­
zésnek a magunk szamára leendő befejezése oly mesés 
kísérlet volna, mely végzetessé válhatnék. De épen most 
nem szabad letennünk soha annak lehetőségéről, hogy 
az esetre, ha vámszövetségben bármely okból, esetleg a

másik fél méltánytalan követelés,ei folytán jogos 
iirén,eink kielégítését nem nyerhetjük, hogy akkor a 
rendezetlen valutaviszonyok által -‘ 
tatások nélkül átmehessünk az onto ó vámteiéletre, 
ép«n ezért a vámszövetség elengedhetlen feltetelene 
tartói hogy a megkezdett valutarendezes. akczió a 
czél bevett befejezéshez jusson.

Igaz ugyan, hogy a törvényjavaslatban nincs vegkep 
biztosítva az, hogy érdekeink az 1902. év veAÁ? ® 
állapítandó uj általános vámtarifában teljes klele«’lésl 
fognak nyerni de miután az idevonatkozó rendelkezések 
Szelleme csak’az lehet, bog, 1902 év végén a vég - 
ges vagy ha ez nem lehet, ideiglenes uj vámtarifa fel 
állításában okvetlenül meg kell egyeznünk, különben a 
közös vámterület legkésőbb 1903. véged hatalylyal bíró 
általános vámtarifa nélkül maradna, ebben mégis meg­
találhatjuk annak ga.raocziáját, hogy a gyakorlati lehe­
tőség időpontjában érdekeinket jobban kielégítő, gazda­
sági termelésünket jobban védő általános vámtarifát
hozhatunk létre. _ , ,___

Elengedhetlen követelménye volt a vamszovetség m g- 
ujitásának, hogy a magyar és osztrák áltamvasuti ha o- 
zatnak köretniiküdésében is kifejezésre jusson azon köl­
csönös támogatás, melyre a vámszövetsegben levő két 
állam gazdasági czéljainak elérésére irányuló törekvései­
ben joggal számot tarthat. Különösen kel irányban kel­
lett érdekeinket kétséget kizáró megallapodassal biztosí­
tanunk. Az egyik az, hogy az Ausztrián keresztül el­
érhető fogyasztási piaczaink prohibitív vasúti taniakkal 
tőlünk el ne zárassanak.

A másik az, hogy a szövetséges allam forgalma nem 
részesíthető kedvezőtlenebb elbánásban, mint az idegen 
államokból jövő forgalom és hogy azon kedvezmények, 
melyek az egyik vámszövetségi fél altat valamely idegen 
állam átmenő forgalmának engedélyeztetnek, a másik 
vámszövetsvgi lel liasontermészetü forgalmúnak minden­
esetre megadandók még akkor is, ha ezen forgalom 
más, vazy rövidebb államvasuti vonalakon at tran-

Z1'a' vámszövetség megújításának elengedhetlen feltétele 
kellett' hogy legyen azon visszásságnak megszüntetése 
is hoey az egyik állam polgárai által_ fizetett közvetett 
adok egy része a másik állam fogyasztási adu- 
bevétő, cit növelte. E tarthatatlan helyzet a jelen ki- 
et-veZLsi törvényeknek törvényerőre emelkedésével vegre 
meg füg szűnni. A közvetett adóknál tetézte károsodá­
sunkat még azon arány is, mely szerint eddig az ado- 
visszatéritések és kiviteli jutalmak a két allam kincs­
tárát terhelték. Át kellett térni az egyedül helyes es 
ieazságos alapra, hogy tudniillik az adóvisszateriteseket 
és kiviteli jutalmakat mindegyik fél a sajat terüleierol 
kivitt adótárgyak után maga fedezze.

Az előadó továbbá azokat a megállapodásokat fej­
tegeti a melyek az állatforgalomra, továbbá a mester- 
J ' borok forgalomba hozatalira, végül a mezőgazda- 
sági termények hamisítása ellen követendő elj,.rasra 
vonatkozólag hozattak. Jogosulatlan igényt - így végzi - 
ncm támasztunk, de jogos igényeinkből egy hajsza nyit 
sem engedünk. A vámszüvetség vagy igazságos lesz, 
Ta„y nem lesz vámszövetseg. A janija a törvényjavas­
latnak általánosságban való elfogadását.

Endrey Gyula : Ott kezdi, a hol az eloado vegezte. 
Ha áll az, hogy a vámszövetség vagy igazságos lesz, 
vaev nem lesz vámszövetség, úgy akkor az utóbbi eset­
ne“ kell bekövetkezni ; mert Magyarország és Ausz­
tria között Magyarország közgazdasági érdekeit igazsa- 
eosau kielégítő vámszövetség nem létezett es nem is log 
létezni soha. Azt mondja az előadó, hogy gazdasági 
kérdésekben elvek, sablonok, örök igazságok után nem 
indulhatunk. Ellenkezőleg. Az igazság közgazdaság, kér­
désekben is igazság marad s a magyar nemzetet mar 
hosszú évek keserű tapasztalatai tanították meg arra, 
hogy közös vámterületen Ausztriával szemben mindig az 
6 érdekei szenvedtek csorbát, mert ó volt a gyengébb fél s 
az is örök igazság marad, hogy egyenlő feltételek mellett 
a gyengébb és erősebb fél közötti verseny mindig a 
gyengébb hátrányára fog kiütni. E tekintetben azonban 
nem szándékozik az előadóval részletes vitába eresz­
kedni, mert nézeteik teljesen ellentétesek.

En és a függetlenségi és 4b-as párt, melyet ezen bt- 
zottsagban képviselek — folytatja beszédét úgy po­
litikai, mint közgazdasági okokból Magyarország teljes 
közgazdasági szabadságinak és az önálló vámterületnek 
va-vunk hívei s igy természetesen ezen javaslatot meg 
általánosságban sem fogadhatjuk el. Nem fogadhatjuk 
pedig el eltekintve elvi álláspontunktól, azért sem, mert 
az 1867.’ évi XII. törvénycziU tiS. § a értelmében 1897 
decz. 31-én a vám- és kereskedelmi szövetség Ausztriá­
val megszűnt s a kormánynak az 1898. évi 1-ső tőr- 
vényezikk értelmében most nem ily javaslattal kellett 
volna előállani, hanem a nemzet önálló rendelkezést 
jogát a közgazdasági élet egész vonalán érvényesítem és 
biztosítani. Igaz, hogy a hivatkozott törvény első sorban 
a kormányt arra utasitá, hogy a másik volt szövetséges 
állam kormányával egyezményt kössön s az erre vonat­
kozó javaslatok a két allam törvényhozása elé legkésőbb 
ez év május elsőig beterjesztessenek. Az is igaz, hogy 
az egyezményre vonatkozó javaslatok beterjesztettek s 
most a két törvényhozás előtt tárgyaltainak, de ennek 
daczára is joggal felvethetni azon kérdést, hogy van-e 
oly komoly politikus a két államban, a ki elhiszi azt, 
hogy az egyezményre vonatkozó törvényjavaslatok lb98

decz. 31-ig mind a két államban alkotmányos utón le. 
tárgyaltatni és törvénynyé válni fognak? Nincs rá 
eset, hogy ez bekövetkezzék és ezt a kormány 
is jól tudta és előre látta, miért is sulyos mu­
lasztás terheli, hogy az önálló gazdasági b-ren- 
dezkedésre a kellő előkészületeket mez nem tette, 
mert az 1898. évi I. törvényczikknek az intencziója és 
rendelkezése világos: ha Ausztriával nem jő létre a 
kiegyezés, az országnak az 1867-iki törvény, kb a fen- 
tartott önálló törvényes intézkedési jog alapján k»il 
intézkedni s a kormánynak javaslatot terjeszteni elő 
még pedig oly időben, hogy az 1898. deczember 31-ike 
előtt törvényerő emelhető legyen.

Az előadó azt mondja, hogy nem hiszi, hogy bárki is 
nyugodt lélekkel elvállalná a felelősséget az önálló 
vámterület behozatalával az országot criiető rázkódá­
sokért. Szólónak m is a véleménye, és ha ily aggályok 
forognak fenn, ezek is a kormányra nézve képeznek 
sulyos vádat, mert a kormány nem ebben az évben és 
nem is a múlt évben, de már évekkel ezelőtt láthatta 
a másik szövetséges államban a viszonyok elfajulását 
s kötelessége lett volna az önálló gazdasági berendez­
kedésre a szükséges előkészületeket kellő időben meg­
tenni. A törvényjavaslatot általánosságban sem fogadja ei.

Báró Bánffy miniszterelnök szükségesnek tartani, 
hogy hozassélí egyszer mar tisztába az 1,898. I. tezikk- 
nek az értelme. Nem érti, mikéot olvashatják ki a tör­
vényből, hgy kormányt valamely mulasztás terheli. A 
szóban forgó törvény csak anynyit mond, hogy ha a 
kormányok közt a megegyezés a kitűzött időben nőin 
jő létre s az ide vonatkozó javaslatok nem nyujtatnak 
be, az önálló berendezés tárgyában előterjesztés teendő.
A két kormány közt azonban létrejött a megállapodás, 
a javaslatok még áprilisban beterjesztettek, a szobán 
forgó törvény tehát teljesen végre van hajtva s mindaz, a 
mit elrendelt, megtörtént. Ha a szervezés nem jött volna 
létre, természetes, hogy az önálló berendezés tárgyáoan 
előterjesztés lett volna teendő. De a kiegyezési javasla­
tok be vannak terjesztve s az ellenzéktől magit.d függ, 
hogy idején le is targyaltassanak. Honnan formálha­
tunk mi jogot arra, hogy ne vegyük komolynak az 
Ausztriában való tárgyalást? A mint jogunk van köve­
telni, hogy a mi jelenlegi tárgyalásainkat komo.ynak 
vegyek, mi nekünk sem szabad más álláspontra helyez­
kednünk. Tárgyaljunk komolyan, nyugodtan s akkor 
úgy a törvénynek, mint az ország érdekein k meg fo­
gunk felelni. De ha az 1867 : Xíl. t.-czíkknek oly ma­
gyarázatot adnak, a minőt send sem auolt harmincz 
év óta, hogy e tör vénynyel étünk, úgy ne csodálják, 
hogy bekövetkezhetik esetleg az alkotmányos élet gyöke­
reiben való megingatása s a vámszövetseg aiial biztosi- 
tott elönyöknex az elveszítése is. Megakadályozhatják 
azt, hogy a többség alkosson, de hogy a többség akara­
tával ehenkező bozassék letre, azt nem fogjak e.ériietni. 
Ez már nem is lenne alkotmányos elet, hanem parla­
menti forradalom. A kiegyezési javaslatok a múlthoz 
képest határozott javulást jelentenek, az ország a jzjoget 
nem sértik, politikai érdekei elien nincsenek s az 
I. t.-czikknek, a mely immár teljesen vegre van hajtva 
egyetlen egy betűjével sem állanak ellentétben. Ezet 
alapján kéri szóló a törvényjavaslat elfogadását.

Gróf Károlyi Sándor nem óhajtja a javaslatnak ily 
alakban törvényerőre emelkedését. Belátja, ha»y bizo­
nyos huiadas van benne, első sorban allalkivitelünkre 
nézve, valamint az is, a mit szóló az előadóval szemben 
helyesel, hogy az őrlési forgalom megszűnik. De ki „gi- 
solnia kell, hogy a javaslat nem négy, hanem tíz evre 
szól, a mit nagy bajnak tart. Szerinte ez a jav: -.atban 
a legsúlyosabb momentum, mert nem számol ezzel 
az időponttal, a midőn uzy mi, mint Ausztria 
a létező szerződések lejártával függetlenül ren­
delkezhetnénk. A kormánynak azon kellene lennie, 
hogy vámszövetségünk s a kereskedelmi szerződé­
sek egyidejűleg járjanak le. Abszurditás, hogy a 
tiroii gabonavám továbbra is fentartaíik. A gr -■ r éré­
keinkkel ellenkezik ez is, hogy az orosz sz.i.i.i nan; . 
kedvező díjtételekkel mehetnek Bukovinán at. Ne:n 
látja be, miért ne lehetett volna mar most kikötni, 
hogy nekünk is ugyanazon kedvezmények adassau.á 
meg, mint Oroszországnak Legczélszcrübu lett vüina a 
status-kvót niég négy evre fenntartani, a midőn ez - 
szerükben és függetlenül lehetett volna a mons-mmr 
mindkét államarak gazdasági érdekeiről goadoskodu..

Darányi miniszter felszólalásában lőleg arra ---- 1-
kozik. a miket gióf Károlyi a szerződés tar’....ár. vo­
natkozólag mondott. A kormány behatolás; fz-iam zzo!: 
e kérdéssel. Tudja, hogy van bizonyos anomália abbé., 
hogy a vámszövetseg és a szerződé, .k nem jam..» .a 
egyidejűleg. De előre aliapitni meg 1903-ra tar.; .rut, a 
lehetetlenséggel határos; viszont igen rövid időre, n-.y 
évre kötni meg a vámszövetséget, annyi lett volna, mint 
akár nyomban újra megkezdeni a tárgyalásokat. A ii.- 
zonytaianság nem csak a kereskedelmi, de a m-zzg. z - 
sági életre is súlyosan nehezedik s hosszabb idejű, í.. .:i 
kevésbbé előnyös szerződés is többet or, mint rövif 
idejű, esetleg valamivel előnyösebb szerződős. A vám- 
szövetségnek 1903-ig való megköti se nem feleit voiza 
meg azon gazdasági czéloknak, a melyeket szem emit 
kellett tartanok. A javaslat egyébiránt, a mennyire le­
hetett, tekintettel volt azon aggályokra, a melye, t gr t 
Károlyi hangoztatott. Kimondja ugyanis, hogy 1'1 ű a 
az általános vámtarifa kidolgozandó s hogy una»»

és most útjukban a templom felé megkerülték a 
völgyet.

Áthaladtak azon az utón. mely keresztül szeli 
a fokot Newlands főpontján, azutan lefordultak 
arra az ösvényre, mely folytatását kepezi a völgy­
nek. Azon a sarkon egész csoport fehérre me­
szelt hazi.áo aii összeépítve a piroslu szíriek alatt, 
melyek a házikók táláig érnék.

Az utolsó házikó az ut széléhez épült és nyi­
tott kapuja kicsiny kertbe nyílik. Midőn a gyer­
mekek ezen házikó mellett elhaladtak, egy nieg- 
gömyedt öreg ősz ember állott künn a racs-
kapuban botjára támaszkodva...............A nagy
vadászkutya bozontos nyakáról levett láncz a 
lábénál hevert. A hangok zsongása fiatal nőt 
csalt ki a tornaczra. Feje fedetlen es könnyű 
nyári ruha van rajta. Halvány arezun a banat 
nyomai látszottak. Óvatosan s egyik kezével bi­
zonytalanul tapogatózva lépőéit és belefogózott 
egy a tetőzetről lefutó szuiak indájába. Sajátsá­
gos homályos fényű szemet majd felfele, majd a 
kórmenet felé tekintettek. Viiagtalan volt. „Másik 
kezével egy rúzsas-képú, kék-szemű es gundúr 
szöíe-haju másfél éves kis gyermeket vonszolt 
maga mellett.

A gyermek-sereg nevetve, énekelve, csacsogva 
és á kezükben vitt gaiyakat, páfrányt és virágot 
lengetve gondtalan boldog fejük felett, elvonult. 
Távozásuk után úgy elcsendesült minden, mint 
a ii g, mikor a csalogány abba hagyja kedves 
csal fogasat.

Newlands temploma a völgy közepén emelke­
dik felig iák köze rejtőzve.

Christián lelkész künn állott az eleven sövény 
mellett ; ki=sé megkorosodott, dús haja valamivel 
deresebb lett, arcza ránezosabn, s az esőt jelző 
felhőn keresztültórö nap sugara szemébe sütött. 
Mellette állott Greta ; sokkal nyugodtabb s hig­
gadtabb volt, mint hajdan, arezun gondteljes, bá­
natos kifejezés üit, kék szemei sokkal komolyab­
bak, de kevésbé nyugodtak valanuk, szép haja 
nem omlott fürtökben vadaira, mint azelőtt, ha­
nem fonatba tűzte fel kalapja ala.

— lit jönnek mar az ártatlan kis teremté­
sek!! — szólalt meg Christian lelkész, s a gyer­
mekek abban a pillanatban befordultak az ut 

yarulatanal.
fózsaszin és fehér ruháikat, bodies kötényei­

ket egészen eltakartak az apró zöld gályák, a 
mejyezet maguk elült lengettek, 

i jréta felsohajtott.
lidöo a kúrmenct odaért a templom elé, az 

élőpuvényes kapu kitárult és a cyerrk-srrrg be­
tudott lajU.

— Milyen fáradtnak látszik ez a derék kis I 
fiúcska ! — szólt Gréta, felkapva ölébe a legki­
sebbiket, a vezetőt, a kinek csinos epaulettjeit 
egészen belepte az ut pora.

— Először jöjjenek a kicsinyek, azután majd 
reálok kerül a sor, nagy leányok, — mondá a 
leikesz. Azok a virágokkal járuljanak a szentély­
hez és rakjak le virágaikét az oltárrá, a mohok­
kal ékítsétek fel a keresztelú-medenezét, a gaiyakat 
és páfrányt pedig helyezzétek cl az Ur asztalánál, 
azutan jöjjetek le a csarnokba.

Az izmos kis buezkó Gréta karjaiból lemászott 
a földre. Mohát hozott kezében s igy neki előre 
keliett sietni. A gyermekek betodultak a tem­
plomba s az ódon komoly helyiség csakhamar 
megélénkült a csacsogasuktol.

A templom kövezete sok sirt fedett he. Azokra 
a sima kőlapokra, melyek a templom középső 
vonalat képezték, rá voltak vésve azon férfiak és 
nőknek a nevei, a kik nemzedékről nemzedékre 
a völgyben eltek és meghaltak. Annak idején ők 
maguk is gyermekek valanuk; és most más gyér­
mesek az ó gyermekeiknek a gyermekei és uno­
kái .. . kiknek fogatniuk sem volt, kik fekúsznek 
alattuk, szeretettel a szemükben és mosolyiyal aj­
kukon, életerős tagokkal, zöld gulyákkal hintették 
be felettük az utat.

Tíz perez alatt egy morzsányi puszta kő sem 
volt mar látható. Az oltártól a csarnokig minden 
zöldéit. Imitt-amott valamely kalandosabb ftezkó, 
a ki mar nem egyszer fejtette ki ügyességét a 
fészek-szedésben, felmászott a padok felett a fa­
feszületekhez és nagy gályákból csokrokat füg­
gesztett rajuk.

— Gyerekek, most már énekeljünk, — mondá 
a lelkész és az orgonához ülve, hozzá kezdett a 
zsoltárhoz.

Az ódon templomnak rostélyos ablakai ki vol­
tak tárva s a zsenge ifjúság üdén csengő hangja 
betőlté a léget a völgy felett. És a madarak is 
velük énekeltek a kék égbolt alatt, a viz-zuhata- 
gok moraja is oda hallatszott a távolból s az 
enyhe szellő susogása belevegyük az énekbe, a 
reggeli napsugara pedig fényesen tündökölt.

Nagy porfelleg verődött lel az országúton, és 
nemsokára kutyáktól körülvett férficsoportból álló 
társaság jött le a falu felöl. Kutya-morgás, csa- 
holas, ugatás s itt-ott kakas-kukurikolas tört at a 
tiszta levegőn. A ballagó csoport tagjai lehettek 
vagy tizenketten és tóbbé-kevésbé valamennyi ré­
szeg volt. Elől jött Prondfoot John a szerkovács 
fetgyürt ingujjával es dereka körül kötött bőr- 
kötényével, s egy elejtett ezüst fáczán-kakassal 
a hóna alatt; Moore Geordie, fiatal segédje, egy 
másik szárnyast czipcit.

O’the Syke Dick, a molnár, lisztes-barna ka­
bátjában egy dongával viczkándoztatta a Geordie 
által vitt kakast. Sheepshanks Jób, a levélhordó, 
egy fazék szurkot meg kefét vitt a kezében. A 
kis O’Dint Tom pedig egy csomó drótot szorítva 
kezébe, bandukolt mellettük. Ezek után jött a 
„Vágtató ló“ fogadósa, kosárral a karján, mely­
ből több palaczk dugója kandikált ki, s Natt, a 
Ghyllbeli kocsis, nagy nád-ketreczet czipelt, mely­
ből kipiroslott egy nagy kakas taraja.

Az egész csoportot egy férfi vezette, a ki lelke 
volt a lármás dőzsölő tömegnek; az ő hangja 
volt a leghangosabb ; ő nevetett legnagyobbakat 
és úgyszólván mindenki csak öt utánozta, neki 
járt kedvében. Izmos, pirosképü férfi, a ki széles, 
csikor-csinvat ruhát viselt.

Drayton Pal volt.
— Teringettét, mi történik itt ? — kérdezé, 

midőn a templomhoz érlek.
— Azt hiszem körménél, — feleié Tom 

O’Dint.
— Hát minek az?
— Szent-Péter napján szoktak igy felvirágozva 

járni a gyerekek, Mr. Pál, — magyarázta a 
postás.

(Folytatása következik.)

fi Homokfúvás az ipar szolgálatában. 
Homokos területek, sivatagok közelében elhaladó, 
vagy őket éppen átszelő vasutaknál, úgyszintén a 
telegrufdrótról ismeretes, hogy a szél felkapta 
homokszemek erősen rongálják. A transzkaspi 
vasúton, mely vagy 200 kilométernyi széles ho­
mokterületen halad át, egy alkalommal a vonat 
egészen uj gőzkucsival haladt erős szél idejében, 
és a homokszemek a gőzkocsi egyik oldaláról az 
újdonatúj lakréteget tökéletesen lesuvolták s az 
egész oldal azt a hatást keltette, mintha sőréttel 
lövöldözték volna meg ; a másik oldala a kocsi­
nak, melyet a homokszemek nem értek, sértetlen 
maradt. A vasút mentén kifeszitett 4 mm. vastag 
telegráfdrótot a homok felényire koptatta, csi­
szolta ; a csiszolást a homok helyenkint ék for­
mára végezte. Ellenben a kanosukból és más 
lágyabb anyagokból készült részek egy csöppet 
sem szenvedtek az erősen odacsapódó homok 
behatása alatt. Ez az érdekes tapasztalat indí­
tott arra egy Tilginann nevű praktikus amerikait, 
hogy gyakorlatilag értékesítse a homok lecsiszoló 
képességét. Az ő homokfuvó gépénél sűrített le­
vegő áramlik egy tölcsérbe, a melyből közönséges 
kvarezhomok pergedezik ki. A levegőáram nagy 
erővel ragadja magával a homokszemet, melyek 
finom sorúban fúvódnak ki. Ha a homoksugarat

üveglapra fuvatjuk, minden egyes homokszem kis 
mélyedést karczol az üveglapra és rövid idő 
múltán, néhány másodpercz alatt, az üveglap 
egyenletesen homályossá csiszolódik, sőt a finom 
homoksugár végre át is lyukasztja, a mi nehány 
perez munkája. Ha az üveglap egyes helyeit va­
lamely lágy, vagy rugalmas anyaggal, például pa­
pirossal, kaucsukkal, guttapercha-lemezzel, posztóval, 
szövettel, falevéllel, festékkel stb. lefedjük, a homok­
sugár csakis az üveg csupasz helyeit támadja meg, a 
befedett helyekhez nem fér; a papirosról, a kau- 
csukról stb. leuereg. Ezen a módon, tehát azon 
elv szerint, hogy a homoksugár a merev, kemény 
anyagot megtámadja, egyre vájja a lágy, rugal­
mas anyagot pedig sértetlenül hagyja, az üvegen 
a legkülönfélébb, a legváltozatosabb mintát, raj­
zot, díszítményt, Írást állíthatni elő, még pedig 
sokkal gyorsabban és kisebb költséggel, mint a 
régi étetó és más eljárásokkal. Egyebet sem kell 
tenni, mint a kívánt mintát, díszítményt, Írást, 
papirosból, kaucsukból vagy más anyagból ki­
kivágni, reá ragasztani az üveglapra és a homok­
sugár hatásának kitenni. Kvarczhomokkal a 
kvarcznál jóval keményebb testek is vághatok, 
megfúrhatok, csiszolhatok. Tilghmann kísérletek­
kel kimutatta, hogy homoklüvógépböl kilövell 
kvarezhomok a gyémántot is megtámadja. Ke­
mény, angol aczélreszelőt erős homoksugárral 
úgy vághatni, mint késsel a répát és a homok­
fúvásnak egyik fontos technikai alkalmazása a 
reszelók élesítése.

[Z A zsiráf és a hármas-szövetség. A 
közel múltban lefolyt szudáni háborúk alkalmából 
érdekes megemlíteni azt a nevezetes viszonyt, a 
mely a hármas-szövetség és a zsiráf között fönn­
áll. Mikor pár év előtt a chartumi máhdi ember­
telen hordái dúlni kezdettek és a Felső-Nilus vi­
dékén űzött virágzó kereskedelmet tönkretették, 
az európai piaczok kettős veszteséget szenvedtek. 
A zsiratszállitás az állatkertek számára és a 
gummi-arabicum küldemények a droguisták szük­
ségletének fedezésére teljesen megszűnt. Erre 
óriási hausse indult meg e két árura, úgy, hogy 
hamarosan más utón kellett utána nézni, hogy 
beszerezzék őket. A gumini-arabicummal könnyen 
ment a dolog, mert igazi nílusi akaczok helyett 
más akáczokból csurgatták ki s csak a minőség 
lett valamivel gyengébb. Nem úgy a karcsú zsi­
ráfokkal. Szaporának ugyan az európai állatker­
tekben is. de nagyon lassan s ez korántsem el­
lensúlyozza a pusztulás mértékét, mert nagyon 
érzékenyek a légköri változásk iránt. Schönbrunn- 
ban a tüdővész elkezdett köztük pusztítani, egy­

másután rogytak össze s kínos vonagiások k :: 
múltak ki. Újakat még drága pénzen sem lelte, t 
Szudánból hozatni. Váratlanul szűnt r. az. . 
ez a zsiráfokban szűkölködő állapot. Menelik 
király ugyanis megengedte, hogy Abc =zin: 
szállítsanak Európába zsiráfokat, de cs ,k azaz. a 
az államokba, a melyek Olaszországgal ,mc- 
összeköttetésben. Természetesen epén ezt» a 
nagyhatalmasságok nein vették tudom, 
felségnyilatkozatot, a melynek éle a i m 
Oltiszország ellen irányul. Menelik bo z ist 
messzemenő megtorló es .közökhöz nyu;;. í 
ruan megtiltotta a zsiráfok szállítását a ha. 
szövetség országaiba. A súlyos büntetéseit, a : -
iyeket a tilalom megszegőire szabott, eltette» a 
reménységet attól, hogy tichönbrunnban röv.v. 
pótolni lehessen az elpusztult állatukat.

*

fi Lakodalmas menet kerékpárost Kű-
niggrátzben Kalkus, kerékpáregyleti elnök. i:étu/e=cs 
kerékpáron vezette menyasszonyát, Pajkur > 

asszonyt az oltárhoz. A tanuk, a koszorúi..::. ■ 
s az összes meghívott vendégek valuui • » :i 
szintén igy vonultak fel a templomhoz. A eres- 
párok virágokkal szépen tel voltak díszítve.

rí Kagyló a vízvezetékben. Londonban és 
Hamburgban sok bajt okoz egv orosz ■» eo-T 
kagyló, a mely oda kiszármazott e$ g> ukrán be- 
fészkelődik a vízvezetéki csövekbe s i-’y meg­
zavarja a szabad vízfolyást. Ezelőtt 20 cszienuu- 
vel a Kossuth Lajos, illetve akkor még Hatva: 
utcza egyik lakasaban is ráakadtak egy példányra, 
a mely a csőben fennakadt. Képzelhető, hogy az 
orosz kagyló ennélfogva meglehetősen ki »i: inja 
mindössze 2—4 hosszú, 2 cm. magas é= l ő cn. 
széles, háromszögletes, egészben ve ve formaj ra 
a kecske körméhez hasonló; színe szennyes sár,a 
vagy zöldes olajbarna, sötc-tebb barna bar.— 
sávokkal. A mi édesvízi kagylóinktól eitere» 
nem változtathaja helyét, hanem idegen tárgyad­
hoz, czölöpökhöz, kövekhez, hajó fenekéhez,«raj­
hoz nagy fürtökben oda van nőve, vagy heh. - 
sebben mondva lószörvastagu fonalak bojtjával 
oda van kötve. É fonalak teszik teljessé a Kagy­
lót vándorlásra, a mennyiben lehetővé tes .... 
hogy a hajók a fenekükre telepedő sag. .u .at 
messze vidékekre elszállítsuk, a hol a tény esze­
sükre kedvező helyeken megtelepednek s gyor-att 
elszaporodnak. Az oroiZ kagyló eredeii huzaju a 
Káspi- es Fekete-tenger, hoi a nagy folyók torko­
lata táján él. Hazánkban ez iuo sie.».t ouiv-cu 
csak a Duna men.euöt es a Btga-csatornaooi 
ismerjük, gyakori Budapest körül is.

ártott tekintettel kell lennie 
érdekekre. A törvényjavaslatba
az ország mezőgazdasági érdi 
túlnyomó része is a vámszövea 
mellett foglalt állást. Kéri eza 
vaslatnak, megjegyezvén, hogy! 
a magyar gazdára nézve járj 
mert annak átmeneti költség 
tudná elbírni.

Endrey Gyula a miniszteri 
az 1898 : 1. t.-cz.-nek kétség! 
cziója, hogy a folyó év végéi 
seknek törvényesen vége veti 
lositva. Nem tagadja szóló, hoT 
lek el, de itt a regi kiegyez« 
tunk szemben, a melyek azi 
(élményéivé! ellenkeztek. Grói j 
is egyetért s maga is azt tartl 
utczába fognak jutni, hogy 
vétség lejártától eltérő időpc 
szerződéseket kötni s igy 
zetbe. hogy gazdasági érdekei!

Deltái Ferencz rajnaija, ij 
nossagban mondta, hogy Aus] 
keinknek megfelelő szövet» 
konkrété, hogy a törvény];,val 
ságtalan s érd< keinkre nezvef 
javaslat fő előnyét, hogy a 
téren fennálló sérelmeknek 
vet. Ezekből — épen eilenkt 
óhajtaná, hogy e szerződés ti| 
lessek meg. Egyáltalán ne::; 
nyel járna ez, ha e szövetségi 
Az őrlési forgalomra nézve 
el fog jönni az idő, midőn 
fogja ismerni azon nagy hál 
őrlési forgalom megszüntetés 
maga fogja reklamálni. A :| 
Ságban elfogadja.

Endrey Gyula bocsánatod 
felszólal, de erre előtte szólói 
akar a részletekbe bocsátkoz! 
hogy a javaslat a legfőbb k<! 
tőleg minden biztosíték nőik if 
eddig is az volt a legfőbb Ll 
dasági érdekeinket sem vedtéj 
fejteni fogja annak idején eg| 
gjarországnak Ausztriával 
kötni nem iehet; mert ezt 
kizárják.

Szemere Attila azon nézj 
javaslat legelőnyösebb kritik; 
Gróf Károlyi inkább iiajlanu] 
évig megmaradni, semhogy 
nek előnyei számszerűleg 11 
dór elfogadja a türvcnvjavasl 
lomra nézve jegyzi meg, hoj 
hozatal van az osztrák 
Lánczy Leó az adott körül 
tartja az önálló vámterület ti 
egt-sz gazdasági életünk .n ni 

Azon meggyőződésben és I 
hoz, hogy a kormány ez all 
deni a hazai ipar es kcr-.»k| 

Gróf Batthyány Tivadaj 
határozott hite, elfogad, i a | 
egészségügyi téren e.ert viv 
az esetben, l.a vége fog ve! 
pasztáit jogosulatlan sz .' J 

Báró Dániel kertskedeii 
örömét fejezi ki a fö.üli, 
lvainan a gazüas gi szen.pt 
tan gazdasági szempont: 
az a kérdés: e giai-e < 
a melyek gazdzs-gi 
vajon az adó : v.-z nyo 
intézkedések a...-e 
keinket kielégít»;.» ? Nézete 
javaslatnak, hegy mind a t 
«lékéit szem előtt taiija 5 c 
röi s biztosításáról, javai
hogy le.jes megnyugvást ad 
hogy a szüv tség :. „» 1
Lánczynak válás . |
egész sora az ... . - »
e törvényjavas..: :;|
őt arról, hegy a korma _ 
irányban kuV..-seg-t. kd 
hogy e törvényjavaslat elit 
czesszus .befejezessl. a ne. 
az ország közgáz--» g: er 

Gróf Jxaioly: b , z 
elfogadásával mm ,'nnz 
nak, a mely Au-..ui.. au 
vagyunk az c»u.. fo».* -I 
Szóló azt 1-isz., hogy am.J 
nem fogadnák el, nc::i múl 
meg a súlyos gazdasági tie 
illeti, ez a törvény L.m 
osztrákokét fejlesztené, ti 
ipart, a meiync» truest--» 
nagynak tartja.

Ezek után a törvényi; 
látván, részletes tárgyalásai 
tűzetett L.

Ezzel az ülés veget ért. j

A nemzeti ssovs|
— Az Eyyetér

A nemzői; egysükért üüd 
s»Ág nagy sikt-rt vívott u; ti 
tarkázott BacsK-zan. bei J 
alakult meg az ó-beusei nef 

A központi öl dr. 1 -irt| 
Gyula, Zsennyei Viim ^ 
ügyvivő igozg-Au. h rutin. 
tag, Balassa Antai eá £l 
utaztak le. Mvgérkvv^üke11 
tíö tagú küldöttségé zenes 
lést a városháza vat) 1 
közönségének t énk . szvél 
közölt Popovics \ azia voifl 
Los Be:a crsz.kggvü’. ke: 
táblái bíró, Zs< : r Andor j 
vármegyei tiszti ív ügyész.

A gyűlt.'’. Csupor Gyűl 
elnöke nyitotta i: -• t. 
hogy a mozgu.ii innak a vl 
felekezeti < < nemzetis 
nyerte. A . n y i = - ] 
társelnök megtartatta tu-szl 
a nemze ti szövetségül * 
nie, úgymint a hazut.as u|
nyel, a nemzetisig. -....v»
izgatásaival. A társadain 
zetben múltja iráni* erzei 
vétségnek tuiténenni e:i| 
kezdeményeznie s v.: k.
A kasztkoi
intézményét. Itt jöjjön vs=| 
den rangú lagj u E* gyen | 
vendége a hazafias érzek 

E feladat túlnyomó resi 
A nemzetiseck-u a 

tani. A ku'.lurai küiüij 
tényező, ott a h az. inl 
sailíkal tápláljak, a k ült un 
menyre. Ezért a =zövétsél 
minden kulturtörekvést. 
turegyesület, nem iieiyesj 
oldalról ananoziutssai 
Husiivá, féltékenykedve, 
látták odáig hazafias 
emberségesen halljanak, 
a igy a vezetést maguk r.d 
zók kezébői.

A műnk ;is kér des megöli 
ha a munkások munkán] 
esetében segélyezhet ők i- 

A jóravaló munkást rí 
&z, ha munkakedre
családja nyomorog. A m 
^gya. E nyomorral szeal
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fnínyos mon le_ 
Ui ? Nincs 
F a kormány
I is súlyos mi>- 
p las tgi b r^*n- 
e- ,Je:n telte 

mtmczi ,Ja 4 
71 jö -.re a 

fieny ki. n fía.
. alapján teli 

terjeszteni e!S 
1 31-ite

Hogy bárki is 
"* az önálló

rázkód i. 
aggályok

pózve kép zu ^ 
i -o az ev .-a vs 
(ezelőtt láthatta 

elfajulását 
, berendez, 
uiöben me_- 

t sem fogadja el. 
[ »o k tartan
lx,< l. luzikk.

■< ki a tör- 
terheli, A 

hogy ha a 
időben natn 

nyujtatnak 
ry-s’U-s teendő, 

megállapodás, 
vk., a szobán

I
I nem jött volna 
ezts t trgyábaa 

|yezt*st ja vasi a- 
mazátől függ, 

formuiha- 
>molyoak az 

van köve­
iéit komolynak 

ontra htíyez- 
<uan s akkor 

■ k meg tű­
iéi oly ma-

cr. íjjiut rövid 
des. A vaoi- 
feleit volna 

\ <i : szem e.úit 
i mnr.pre le­
in-.vei,'. grul

b gj ■ -
igy anna. ■

aglasok közt 
sem lehet-, t 

meg aztán 
át. Menet ik 

I A. »zin/i.
,k azokba 

:
en ezek a 

lomusül azt a
—■ cyózü.t

I

.it a harmas- 
it.-cí. a me­

gvették 3 
ín rövidesen

tat.

trón. Kő­
it, étüléses 

k r kis- 
koszoralanyok 

I v alaiü ennyien
jA Kerdi- 

itve.

LondvOnban és 
orosz eredetű 
I _ ;Ki*an be-

EGYETÉRTÉS, SZERDA; OKTÓBER 12 ■
jjriint tekintettel kell lennie az ipari és mezőgazdasági 
e'akekre. A törvényjavaslatban tekintetbe vannak véve

ország mezogazdasagi érdekei s a gazdakozönség 
jv.inyomu részé is a vamszovetseg lényegének fentartása 
mellett foglad állást. Ken ezek után elfogadását a ja- 
v-i!atnak, megjegyezvén, hogy a külön vámterület épen 
a magyar gazdara uezve járná leginkább veszélyekkel 
pert annak átmeneti költségeit a magyar gazda alig 
tudna elbírni.

Endrey Gyula a miniszterelnöknek válaszolja ho-y 
a: 1SV< I. t.-cz.-nek kétségtelenül az volt az’ inten- 
a a. hogy a folvo uv vegéig a provizórius intézkedé­
seknek törvényesen vege vettessek, ez pedig nincs biz- 
tositva. Nem tagadja szóló, hogy bizonyos előnyök éret­
tek el, de üt a ivg. kiegyezésnek oly sérelmeivel állot­
tunk >z-mben, a melyek az igazság elementáris köve- 
Je . .. . .vei ellenkeztek. Gróf Károlyi felfogásával szóló 
y vuvetvrt > maga ts azt tartja, hogy ismét azon zsák- 
vv:.o.- lógnak jutni, hogy l«JU3-ban emét a vámszö- 
u,;. .. ..it.itől eltűrő időpontra fognak kereskedelmi 
5;.r.v.k'r t kötni s így sohasem jutunk azon hely­
ik :v gazdasági érdekeinket megóvhassuk.
* ßeltai Ferencz sajnalja. hogy Endrey csak általá-

............... : Ausztriával nein lehet érde-
kemkDtk ::n-gíelv;ó szövetséget kötni. Jelölje meg 

?y a törvényjavaslatban mi az, a mi igaz- 
5j. ' eri- keinkre nezve sérelmes. Abban látja a
íavasiat lő előnyét, hogy a hosszabb idő gazdasági 

fennálló sérelmeknek nnnukvt iví javára véget
v . •• • :.........g K Lrolyi g . fi U - ,.,:t

- y o szerződés úz évnél hosszabb időre köt- 
fcss k - Egyáltalán nem tudja elképzelni, mi eiőny- 
, - ha e szövetség csak négy évre köttetnék.
\ forgalomra né/.ve azon nézetben van, hogy
. g j..r.ni ;.z idő, ma: ü a magyar mezőgazdaság fel 

.i azon nagy hátrányokat, a melyek az
f,megszüntetéséből reá hárulnak s akkor 

r:3í3 ío'jja reklamálni. A törvényjavaslatot általános­
ságban elfogadja.

Enniey Gyula bocsánatot kér, hogy harmadszor is 
tie s yenesen Nem

ik ; a részletekbe bocsátkozni, de nem hallgathatja el, 
;.ogy a javaslat a legfőbb kérdésben : a tarifát Üle- 

minden biztosíték nélkül hagyja az országot, pedig 
gy .1 : tvuujuz-

cá5.».' t id-.:.kvt sem védték. Fenlartja és majd ki- 
gja annak idején eg r< lesen, hogy Ma-

tri ra gazságos vámszövc. I
ki.: - n-:n iei.et; mert ezt az ellentétes érdekek is 
kizárják.

Szem ere Attila azon nézetben van, hogy a törvény- 
•avas,,.: legelőnyösebb kritikáját épen gruí Karolyi adta. 
é:_; K.,:v.yi mkabb hajlandó a status quuu mvg négy 
c*.j : . _• maradni, semhogy elfogadja a szerződést, mely-

- k szál....... it D L Kovácsy Sán-
u - ... a a törvényjavaslatot. Csak az. ölési forga- 

ne. - -* meg, hogy abban igen nagy áldozat­
ig van vs.-lrak gazdasági érdekek javara.

l&nczy L< ■ az adott körülmények közt lehetetlennek 
.. vámterület életbeléptetését a nélkül, hogy 

. • I. g: jas. gi eleiünkön nagy sebeket ejtsünk.
ázon meggyőződésben és reményben járul a javeslat- 

; v a kormány ez alapon is cieg fogja tudni vé-
.. : ** .. . . .

■ butii. b../: -v Tivadar, mint*a közös vámterület 
. o : rvényj • s at L Az .. lat- 

í>vs:st.-.:gvi téren elért vi.munyokat csak üdvözölheti 
ha vége fog vettetni az osztrák részről tu- 

pasztdi: iog -ulutlan szekatúráknak, 
t .. 1. ker< skedelir.i nriulszter mindenekelőtt

• hogy • tárgyalás fo-
. voltak mérvadók. 'I

t-u ga. . s szempont: v. itt.ve meg a javaslatot, 
V t i u• - . glal-e o.y mtez^edtseaiet magúban,

gazdásági érdekeink! ütköznek, • :• 
\ u ‘ x . vnyúk kőit a Lenne ioglalt

• -itt.. - , __timasuk e arra, hogy gazdásági erde*

és cselekedni. A szövetség a munkanélküliek és munka- 
képtelenek segélyezésének nagy kérdését olyannak tartja, 
mely csak az összesség erejével oldható meg. Ezért nem 
hirdeti, hogy e kettős kérdést megoldja, a munkából 
azonban kiveszi a részét Hazai munkások első sorban 
alkalmazandók, erre és magyar munkavezetők kikép­
zésére kell a szövetségnek törekednie. Kezdeményeznie 
kell továbbá a munkás-közvetités országos szerve­
zését. Ajánlj i Déri Gyula al ein ük indítványát, az eme­
lendő első munkás rokkantház alapjának megteremtését. 
Adakozzanak erre egyesek, testületek.

Ajánlja a munkáskönyvtár, munkáskaszinók létesíté­
sét és különösen munkásképző intézmények létesítését. 
A munkások bajait, igaz szükségeit ismerni kel!. Adat­
gyűjtő bizottságuk kiküldését ajánlja erre a v.zélra.

Az ünnepi beszéd megtartása út in dr. Milk6 Ignacz 
járásorvos indítványozta, hogy Bart hős beszédét nyomas­
sák ki és terjeszszek. Az indítványt lelkesedéssel el­
fogadták.

Ezután megválasztották korelnöknek Popovics \ a- 
zult, ki elfoglalván az emuid széket, hangsúlyozta, 
hogy élte alkonyán érte el ideálját, a nemzeti egységre 
törekvő szervezet létesítését. A szerb nemzetiségű 
aggastyán hazafias beszédét szűnni nem akaró taps­
vihar jutalmazta.

Ezután megejtették a választást, melynek eredménye 
a következő :

Tiszteletbeli elnök : Popovics Vazul volt országgyűlési 
képviselő. Elnök : Vis.-y Károly kir. közjegyző. Alelnök : 
dr. llalaton Gyula főbíró, dr. Milkő Ignacz járásorvos. 
Igazgató : Csupor Gyula ny. fóbiró, ügyvéd. Helyettes 
igazgató : Boromiszu Tivadar ügyvéd. Aligazgatók : dr. 
Szúszy István küzseui orvos, Göncz.y Janos közs. bíró 
Főj gyző : Gavanszky Milos közs. gyz . t gy sz : dr. 
Grünbaum Pál ügyvéd. Orvos : dr. Popovics Milan 
közs. orvos. Megválasztatott -d igazgatósági és lu pót­
tag. A felügyelő-bizottságba beválasztattak öten. Elnök­
nek megv;üus/.iatolt : Szegő Fülöp. Hüigybizottsűg. 
Elnöke: Gombos Bélámé országgyűlési képviselő neje. 
Alelnök-- : Balaton Gyuláné, őr. Grünbaum Paine. 
Igazgató : Yissy K irolyué. Aligazgató : Karasevics Si- 
monné, Szűcs Jánosné*. Pénzt: ros : Galambos Sándorné. 
Ellenőr : Színik Gyuláné.

A gyűlést követő banketten a királyt Balaton fő­
szolgabíró éltette, mire megeredtek a fel köszöntők. 
Csupor Barthos társelnököt, Barthos az óbecst i nemzeti 
szövetséget, Sárkány Béla hírlapíró a hölgyiúzottságot, 
Balassa Csuport. Grünbaum a vendégeket, Milko a 
sajtót, Krivuchy a várost köszöntötte fel.

Az ünnepségek sorát este sikerült hangvorseny zárta 
be, melyen különös hatást értek cl dr. Szúszy István 
eredeti dalai és Szmik Gyuláné úrnő zongorajátéka.

Az alakulást az ország minden részéből érkezett táv­
iratok üdvözölték.

A Dreyfus-ügy.

Nézete r.r.t tpeu a/, cionye e
d a két r. ;.. to fel egytUti ér- 

ijj s gondoskodik azok kielégitésé- 
A _a>uílat több rendelkezése olyan, 

rvast adhat abban a tekinielben is, 
eg kölese nem négy évre törteink. 

L. . nuk x v.ju, hogy a magyar ipar fejlesztésűre
kedései................ jes, a melyek i

r : r-.t ■ ..\„;j.,t äertteb n oidunduk meg : s biztví. ua 
vt jrro a« a kormány jövőre is teljesíteni fogja «.z 
iraiM-r. c : .? ?scg*.*t. E ri ezek ulun a bizolts.tgol, 
he. . • ^vuiint t-iiogadasavai siettessék azon piu-

- g.............
.

Ad vr. : Sándor azt u. í,a, hogy e turiény 
el. . e- iVa. ii-. in lúgunk vt get vetheim .»zen hangulat­

án v.... .-. . Eoi k EH
lágyunk az vcu:, tzcit a felelősség nem minket terhel. 
' g annakj ha e tör fényjav

s, •... L-. ::i 1:.i. hanem főleg Ausztria erezné 
e-j ^ -u.vLS gazdasági következése.t. A mi az ipart 
L.ez a törvény n.m a mi iparunkat, hanem az

.. . kül .. I ......k t ti okum-
.. : k érdekében kozdt konczessziót i^tn

cagyaak tartja.
I rí .....slat —• ánossághan euoj—■

titvcL. . -ri.-.ics tárgyá;asa holnap ueiutuu négy órara
tüzetel. k .

E—az ülés véget ért.

— Az Egyetértés táviratai. —
Fari?, okt. 11.

A franczia sajtó és a jogászközönség egyre be­
hatóbban kérd foglalkozni a revízió esélyeinek 
mérlegelésével. Immár tisztultak a fogaltnak a 
körül, hogy a pór n n":tója, vagy megs, vnin^tcse 
tulajdon képen mit jelent, és hogy a két bekövet­
kezhető c-ct közül melyik van legközelebb a meg­
valósuláshoz. A franczia törvények szerint a reví­
zió és a megsemmisítés közt igen jelentékeny k i- 
lőnbség X...2. A megsemi isii - egy lövvi ív en
bírói i v..........  1 lenti. Ezt
csak az igazság ügy mii 
tőszék r-uk vgy fi g 
kérdésével, lia vir<- a: 
ő általa a fuállanmgyi 
sitést akkor lehűl kérj 
forrnak, illetve a l< 
megsért ősével jiozaloi 
hozott Ítélet csak ügy 
megejtendő vizsgalat során kiiünnt 
Dreyfus vizsgalúbiraja, </'■ Fa‘j « 
pala tot folyamán törvényt* ion eszi 
Dtcvíus ellen, vagv hogy az ilvlót

r ......
»/hátik a i

u:

s a seiiiiüi- 
.• sémin isii és 

ni-ylur. iiieive 
A mf".-

!

íL'ii.mi-i

uo
nk .Oiatalun.il

ligyeleirle véleitek. A.: ítélet nii-üieliimiiitváe 
csetvi;en Prevfus eir-■/ iaii iogíáeban maradna és 

ama katonai törvény- 
k ■ é .. . a inelyet erre a czélra a sem-

mitőszék kijelölne. Az v i katonai ti vveny 
van jogosítva az nj tárgyalást megciuzüteg vizs­
galatot elrendelni és a vizsgalat eredményeihez 
képest esetleg a lovabbi t ^ar.ist megszüntetni.

A revíziót kérheti maga a a elitéit, ennek bár- 
in. ly hozzátartozója, vagy az igazságügy miniszter; 
az utóbbi csak abban az elviben, ha a vádlóit 
eiiteltetese után olyan „újabb lények* derűitek 
ki, a melyek az elitéit ártatlanságul igazolhatják. 
Ezen pont alapján kérte Sünien igazságügy-mi­
niszter is a por revízióját. A seinmitőszék 
már most köteles lesz az egész ügyet be­
ható tanulmány t.;:gy,.\.i tenni, minden hizu- 
nviiék erejét mérlegelni, tanukat mcghaiigalui, 
szakvéleményeket produkálni, szóval köteles mind- 
azt rí jogcselfkn.eiiyek ii.-.gtéíeiére, a melyek az 
igazságra vczetheliiuk. A mig tehát a megsemmi­
sítés csak a jogi lormaiizmus kérdésé, addig a 
revízió a ténykérdés i'elülvizsgá ását jelenti. A 
revízió esetleg szintén újabb tárgyalást igényel, 
de a semmi löszék által delegált bíróság szinarany 
igazságnak tartozik elit'gadui azt, a ii.it a summi- 
töszék ilyennek megállapitott. Az t;j tárgyalás fel­
deríti, vájjon történt-e hamisítás a bírák részéről, 
jogtalanság, szándékos ferdítés a per eldöntésére 
befolyással volt egyének részéröl es az a nyilvá­
nosság, a mely mellett a semmitúszék tárgyul, 
elegendő bizonyíték arra, hogy az igazság nem 
marad véka alatt. Tisztán arról lesz lehal egyelőre 
szó, k'tudúlott-e az itelet meghozatala után egy 
olyan dolog, a mely Dreyfus ártatlanságának bizo­
nyítására alkalmas. A revízió ellenségei u kérdésre 
nemmel feleinek, a revízió barátai ellenben a kö 
vetkező nujij esetre hivatkoznak:

Először: Henry hmnióitása és erről kelt beis­
merő vallomása. Igaz, hogy Henry e hamisítást 
két evvel az Ítélet meghozatala után követte el, 
de a revizionisták felteszik, hogy ezek után nagyon 
kétséges, vájjon valónak lehet-e elfogadni Henry- 
nek azt a terhelő vallomásai, a melyet an­
nak idején Üreylus ellen tett.

Másodszor : Dreylus vizsgalúbiraja da Fitty Ue 
Cium volt, lehat az a tiszt, a kiről a felső bíró­
ságok 1= kimondottak, hogy érdektársa volt Ls- 
terliá-y őrnagynak, hogy az Lepiraiisa távirat 
hamisításával joggal vádolható és a kit ép a miatt 
bocsátottak el a hadsereg kötelékéből. Feltehető 
tehat, hogy nem volt pártatlan bíró Dreylus ügyé­
ben és hogy tanúvallomása, a melyet Dreyfus 
eilen tett, szintén kétes értékű.

Harmadszor : Az Ítélet meghozatalánál döntő 
bizonyíték volt a bordere, a melyről a német 
szakértő kijelentette, hogy az nem Dreyfus írása, 
hanem Esterhazyié.

És végűi
INegyedszer: Esterházy őrnagy vagy tiz ember 

előtt Londonban bevallotta, hogy a borde.ót ő 
irta. Lz a tiz tanú ezt eskü alatt kész valami.

A senmiitűszék feladata lesz már most meg­
ítélni, vájjon ezek a körülmények és azok, a 
melyeket ö maga fog az aktákban meglelni, ele­
gendők-e a pőz revíziójára. A seinmitőszék a 
Zoln-pör megsemmisítésénél már megmutatta, hogy 
sértetlen függetlenség vezeti. Mindenki meg fog 
tehát nyugodni az 6 Ítélkezésében, legyen ez akár 

, kedvező, akár kedvezőtlen a revízióra.

Pária, okt. 11.
A reviziőpárt körében nagy felháborodással be­

szélnek arról az akczióról. a melyet a vezérkar 
Picquurt őrnagy ellen megindított. Picquart már 
hetek óta titkos fogságban van, senkivel sem 
érintkezhelik, sőt még ügyvédjét sem fogadhatja. 
De leginkább felháborítja Picquart barátait az 
a ténv, hogy meg most sem hallgatták ki öt, és 
hogy a vizsgálat megejtése czéljából Zurlinden 
tábornok a vidéktől rendelt fal két tisztet. Az egyik 
Javéi/ százados, M rcier volt hadügyminiszter had­
testének egyik tisztje, a másik Tavernier százados, 
a ki Zurlindcunck llarsciilebcn segédtisztje volt. 
Ez nyilvánvalóvá teszi, hogy Zurlinden, illetve a 
vezérkar, milyen módon fogja Picquart ellen a 
vizsgálatot végrehajtani. Mindezek ellenére is 
Picquart nem vesztette el lelki nyugalmát, és leg­
utóbb is még azt irta barátjának, hogy türelmet­
lenül várja a perczet, a mikor vádlóival végre 
szembe kerülhet.

Paris, okt. 11.
jj [ontani, Dreyfusné ügyvédje, tegnap Hard-iái, 

a Drevfus-ügy revíziójának előadójától, fölhatal­
mazást kért ur ujrafölvételi ügyiratok betekintésére.

A Dreyius-ügy ezzel ismét érdekes fordulóhoz 
jutott. Emlékezetes lesz ugyanis, hogy Cataignac 
a kamarában kijelent ízt le, hogy* a revízió már 
csak azért is megtagadandó, mert nem szabad 
megengedni, hogy a dennncziáns neve nyilvános­
ságra 'kerüljön. Mert ha ez megtörténnék, ebből 
mmzetküei konqtlikácziék származhatnak. Akkor 
úgy magyarázták e kijelentést, hogy a vezérkar a 
német császár állítólagos leveléből (ez lenne a 
denunczians) tudta meg az árulást. Ha már most 
Mornard engedélyt kap a Dreyfus-ügy iratainak 
tanulmányozására, a mihez bizonyos törvényszabta 
határok közt joga van, akkor erre a levélre is 
rá kell jönnie. És akkor ki fog tűnni, hogy 
Cavaignac mondott valótlant, vagy pedig a level­
iéi követtek-e el szemfényvesztést. Ezen irányban 
mindenesetre érdekes fejlemények várhatók.

Páris, okt. 11.‘

Ma délután két órakor megtartották az árverést 
Zola lakásán, a Rue Uruxelles 21. számú házában. 
Az Írásszakértők ragaszkodtak ahhoz a jogukhoz, hogy 
végrehajtás utján szedjék he azt a 30.000 franknyi kár­
pótlást, melyet a bíróság azért a sértésért Ítélt nekik 
oda, melyet Zola elkövetett rajtuk, azt ál litván, hogy 
csalárd szakvéleményt adtak, nukor eskü alatt kijelen­
tették. hogy a bordereau nem Dreyfus kezéből ered. A 
bíróság elhatározta, hogy az árverést a három Írás- 
szakértő. Oélnuard, Delhomme és Varinard kérel- 
r.i ; ■ meg kel! tartani, ámbár Octave Mirbeau kosz­

ok milatkozolt az összeget Zola helyett lefizetni.
Már a kora reggeli órákban nagy tömeg gyűlt össze 

Zola háza elölt. A kupim ki volt függesztve az árverési 
bírd : ny, melyben fel voltak sorolva a becsült buto- 

itargv.ik. T.z k hó/.ütt lak.Illatúk a Louis 
quinze es az olasz korszak legértékesebb képei, furag- 
ványai és fabútorai, továbbá a japán művészet remekei. 

Két óra felé kinyitottál, a kaput. A utczáról csak 
vés embert bocsátottak be, mert a vestibuleben a.ig 

-,:ám..ia. a k.k már előbb evez* 
köztük Oclave Mirbeau, Bili­

méi irgy van. 
értékes mű.

tárgynak azt a 
becsüsük és

tel .A LM} (.5 volt he y Zola bar ttjai
nde eU iuvk tek cd aI>rv) nagy számiíus ! űrben
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A nemzeti szövetség a Bácskában.
— Az Egyetértő* tudósítójától. —

A nemz.:, egységért küzdő országos nemzeti szövet­
ve niiy sírt vívott ki tegnapelőtt a nemzetiségektől 

t Bá svában, hol nagy ünnepségek között eskor 
meg az ó-becsei nemzeti szövetség.

At • ntból dr. Partos Andor társelnök. Déri 
Cv... z -nngei Vilmos alelnök, dr. Krivaehy Lit-za 
ipa.«.: .gazzv.ó. Franki Lajos felügyelő bizottsági 

Bl.a.sa Antal es Erdélyi Lajos igazgatóság, tag 
Kéret . Megérkezésüket a szervező bizottság mintegy 
- .. küiűültsege zeneszóval várta. Az a.akulo gyű-

- v rostiáza nagy termében tartottak meg. a varos
* • nrk e ónk részvétele mellett. Ott voltak többek 
.... t Pc .ov.es Vazul volt országgyűlési képviselő, Gom-

t országgval képviselő, Paukovics Ottó ny 
- /.- * r Andor nagybirtokos, Orunuamn la.

• tiszti főügyész, Balal-n Gyula főszolgabíró stb. 
A svMést Csupor Gyula ügyvéd, a szervező-bizottság

t-LesV nyitotta még, kinek nagy érdemei vannak abban, 
L-. a mozgalomnak a város közönségének nagy reszel 
fát . ..-( és nemzetiségi különbség nélkül meg- 

A :. gi.vitö beszéd után dr. ÜartMS Andor 
tatn.Luz mvgtaitolta beszédjét, melyben »ifejlette, i gl 
a acmztti szövetségnek bárom ellenevei ken meg u * 
te, ugvmint a hazaílas ügyek iránt mutatkozó közöny- 
tv... a t.emzcliségi túlzók és a nemzetköz, szocziabstak 
--* :. .... A társadalmi osztály íeladata, bogy a
zéhvü műit,a Iránti érzékét ébrentartsa, » e;JCI “ T Ó, 
16í5cl'l. . k türténeinii emíéüüDDtpek inegturiasa
kezd-.c.enyeznie s vidéki szövetségik utján izto-i au.a. 
A kas (koriatok ledöntésére létesítem kell a lehet asz al 
u&zményét. 1st jöjjön össze időnként a jL= , 
d*.c rai.gu tagja. Legyen az asztalnak szí = 
vtndegi a bazafiss érzelmű jóravalu munkaa.

E Kiadat tulnvomó része a hölgjbizottsagoknak jut. 
A nemzetiségekkel a szövetség a kékét ^arpi íenUr- 

tanL A kultúrái különbözőség leven az elválasztó 
tényező, ott a hol az mgerlekenyseget a túlzó t 
saikkai táplálják, a kulturtörekvesek nem vezetnek ere
menvn. LÁ a szövetség kirekesztett feladata, kóréból
m.r.den ku ‘urtörekvést. A Nemzeti Szövetség nem ku 
turegyesülü nem helves tehát, ha működését bizonyos 
e dalról animozitással nézik kulturtörekvesekkel y -

a a, léitékenykedve. A v.dek._ szövetségeink tAolaU
f “"é hazafias erlel“^f oaia.kban támogassak, 
emberségesen bánjanak, a «^t D J “ d:.ik ki a túl- 
z így a vezetést maguknak biztosítva, raga j

«éteuea segélyezhetek lesznek. annyira. mint
A jóravalu munkást mi sem keseríti el a^n_ j

Ü? munkakedfe f *íPmorgea szocializmus meleg-
osamdja nyomorog A_nJ°_m°^h“rLráülag kell érezn
•gja. £ nyomorral

'•n sok antik 
ezdouütt, dí 
áok el. E!sö

fauEztali kiaillclíák ki, melyen a 
Lu..-: .t-rk dolgoztak. Ez egy Larnára mázolt diófaasz'al 

s luO iVaukra volt becsülve. Egy jelenlévő D20 
irat.»cl ígért, clőszorre és másodszorra. Ekkor Tasquclle 

kiáltott, hogy ő 32.000 frankot ad. Senki se 
igéit többet, mire az asztalt Fasquclknek ítéltek oda.

A bevíüouk és a hu --urk kiáliitottak az árverési 
yÉvkönyvet, Fasquelle pedig átadta a drága asztalt 

egy hordárnak. A becsüs kijelentette, hogy az árverést 
költségek fedezésére szombaton folytatják, 

mire a közönség általános derültség közepette elhagyta 
a házat.

Az ulczán összegyűlt tömeg nyugodtan hallgatta meg 
különös árverés lefolyásának elbeszélését és minden 

tüntetés nélkül szétoszlott. (N. Fr. Pr.)
Páris, okt. 11.

A berlini Kreiszeitung levelezőjét, Jagot. bt- 
ntásították l'rancziaoi.szagból, mert azt táviratozta 
lapjának, hogy ,Parisban kitört a forradalom és 
a „Bon marché“ nevű áruház lángokban all.“ 
E ténvállassal szemben gróf Münster német nagy­
követ megtagadott minden közbenjárást a kiutasított 
erdeiében. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK.
v Festmegye közgyűlése a mai nappal véget n't. 

líozz:ij;.rult a közgyűlés a közegészségügyi bizottságnak 
tegnapi ülésén hozott javaslataihoz s aztán megválasz­
tották főszolgabírónak Endrey Zsigmondot s az öt 
rendelkezésre álló szolga bírói állásra : Szabó Józsefet, 
Bak:/ Imrét, Lipihay Sándort, Sárkány Ernőt és 
,-lntal Lajost.

* A magyar nyelvért. Henc Gábor, Lippa város 
derék járásbirája, a minap a magyar nyelv érdekében, 
nevezetes rendeletet bocsátott ki a járásbíróság személy­
zetének. A rendelet főpontja a következő : Legújabban 
tapasztaltam — úgymond a járásbiró — hogy a kir. 
járásbíróság személyzete a hivatalban nemcsak az ügy­
felekkel, hanem az egymással való érintkezésnél is nem 
az állam nyelvét, a magyart, hanem úgy a román, mint 
a német nyelvet használja; a mikor ezen helytelen 
eljárására a személyzetet figyelmeztetem, meghagyom, 
hogy az 1 SO 1. évi XXVII. lörvényczikk GO-ik g-ában 
foglalt jogkövetkezn^nyek terhe alatt a hivatalban az 
egymással való érintkezésnél kizárólag az állam hivata­
los nyelvét, a magyar nyelvet használják. Az ügyfelek­
kel való érintkezésre nézve rendelem, hogy az ügyfelek 
képviselőinek minden a fölvilágositásadás, avagy az ügy 
kezelése és átadására irányzott és nem a magyar nyel­
ven előterjesztett kérelmeit és előadásait egyszerűen ta­
gadják meg hivatkozással ezen rcndeleletnre; hasonló 
elbánás alá esnek mind azok az ügyfelek is, a kik a 
magyar nyelvet bírják és beszélik és erről a vele érint­
kező hivatalnoknak tudomása van, s ha ezek a hivatal­
nok figyelmeztetése daczára is ragaszkodnak a más 
nyelven való érintkezéshez, abban az esetben az illető 
hivatalnok az ügyfél jelenlétében hozzám szóbeli jelen­
tést köteles tenni, hogy szükség esetén a hiteles tolmács 
alkalmaztatása iránt intézkedést tegyek.»

A hazai román újságok, a melyek természetesnek ta­
lálják, hogy a romániai csángókat Rómában nevelt oláh 
pap gyóntassa és oláh mester tanítsa az iskolában, mér­
téktelen piszkolással esnek neki Bene Gábornak, a ki 
pedig maga is román származású magyar ember, de 
nyilván tiszteletreméltón, önérzetesen és lelkiismeretesen 
képviseli állásában a magyar államot, a mi hivatása.

* Szabolcsin egye ma tartotta — mint nekünk táv­
iratozzak — őszi közgyűlését Feilitzsch főispán elnöklete 
alatt. Mikecz alispán jelentése után a választásokat 
ejtették meg a következő credménynyel: Mikecz István 
s Újhelyi Tamás szolgnbirákká. Siposs Béla, Korniss 
Géza első aljegyzőkké, Mai/y Imre, Kállay Elek, 
Mezössy László aljegyzőkké választattak meg. A köz­
gyűlés nagy lelkesedéssel clliatáiozla, hogy Erzsébet 
királyné emlékére busz éven át a vármegyei közműve­
lődési alapból évenkint kiadandó SUO forintból 1G.UOO 
forintos Erzsébet királyné-alapot létesít szegény tanulók 
segélyezésére._______ _______________________________

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 11.

— Személyi hírek. Mária Valéria főher- 
czegnő tegnap Schünbrunnból visszautazott Vv all- 
sccbc. — Báró Fejérváry Gáza honvédelmi mi­
niszter tegnap Becsbe utazott és ma délelőtt 
kihallgatáson volt a királynál. — Gról Hevertem 
a vatikáni osztrák-magyar nagykövet tegnap Neu- 
heimből Bécsbe érkezett. — Gróf Károlyi Tibor, 
a főrendiház elnöke Mácsára, aradmegyei birtokára 
utazott. — Dantváry Alajos, a főrendiház al- 
elnöke a fővárosba visszatért.

— XTj királyi tanácson. A király a személye kö­
rüli minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott mi­
niszterelnök előterjesztése folytán Mauritz Rezső czitn- 
zetes főigazgató és a budapesti \ 1. kerületi állami fő­
reáliskola igazgatójának, nyugalomba helyezése alkal­
mából, a tanügy terén szerzett érdemei elismeréséül, a 
királyi tanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

— Kitüntetés. A király a személye körüli miniszté­
rium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök 
előterjesztése folytán báró Menasce Félix, az alexan­
driai «L. Menasce figlio et Comp.» bankház társtulaj­
donosának, az cgyptomi osztrák-magyar telep érdekei­
nek előmozdítása körül, különösen a jótékonyság terén 
szer/ it érdemei elismeréséül, a Ferencz József-rend 
lovagi./resztjét adományozta.

— Uj magyar nemes. A király a személye körüli 
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszter­
elnök előterjesztése folytán Pollák Pongrácz mura 
szombati járási főszolgabírónak, saját és törvényes 
utódai részére a magyar nemességet díjmentesen ado­
mányozta.

— A király Magyarországon. Az eddigi 
diszpozicziók megváltoz-tatása folytan a király 
pénteken este utazik el Schünbrunnból Gödöllőre. 
Utazásában a király nem is érinti a fővárost, ha­
nem a rákos! rendező pályaudvarról egyenesen 
Gödöllőre utazik. Az udvartartás egy része már 
meg is érkezett Gödöllőre.

III. Béla király tamötéae. A budaváii koro­
názó Mátyás-templomban serényen folynak az előkészü­
letek az Árpád házi királyi pár temetése gyászütinepére. 
ILI. Béla király és felesége, .intiokhiai Anna 
csontereklyéit a minap liármasiádába, illetőleg koporsóba 
tettek. A legbelső fából, a középső üvegből és a külső 
rézből való. Az ereklyét ideiglenesen egyik kápolnában 
őrzik. A gyászümtep napján, október 21-én az egészet 
művészi már vány-szarkofágba helyezik, a melyet most 
állítanak be a templom északi kápolnájába. Az egész 
kápolnát átalakítjuk és művészi diszkessel látják el. A 
gy..szüiiu p végl/ges prugr.-.mmj/.t most állítja egybe a 
miniszterelnökség, inig n ünnep egyházi részét és a 
szertartás módvzi.tait a bcrczogpriinás állapítja meg.

— Az apadó Buna. A műit napok esőzései ugyan 
megdagasztották a Dunát, de azóta ismét oly rohamo­
san apad a folyam, hegy most alacsonyabb, mint vök 
az ár ulás előtt, a mikor a fővárosnál 7ü cm. volt. A 
lé-idill!, »ügyi mh'isztei'Jum vízrajzi osztályához érkezett 
jelentések szerint az egész vonalon apad a víz s való­
színű. hogy ez az állapot eltart még vagy egy hétig 
úgy, iiogv "akkor a fővárosban a vízmagasság nem lesz 
nagyobb’esetleg 4S cm.-llel, a mi oly csekély, hogy 
edi.jg még soha éld nem fordult. A roppant alacsony 
víz hátrányait mindenfelé megérzik, különösen a part 
men ti helyiségekben. A teherszállító hajózást még csak 
az Al-Dunán lehet folytatni, mert eléggé mély a viz, a 
tűid : l.elyvn azonban teljesen szünetel / hajóközlekcdés.
A !. . érkezett hivatalos jelentések szerint u vízállások a 
kö, b, zök : Schärding -f* in, l'ussuu -j- 10-f, Linz
— 140, Stein -- 78, Becs — 108, Pozsony + 72. 
Komárom -f- 1U0, Budapest -j- 02, Paks — 2, baj_a 
-j- 74, Moln.es -j- 70, Gombos -+- 144, Újvidék + 167, 
Zunoriy + 48, Pancsovu -j- 8, Báziás + 11, Drenkova

26, Orsóvá + 100.
Natália királyné Bclgrádban. A szerbek szép­

ség, s volt királyasszony::, Katái la úgy lehet nemso. 
kára visszatér Belgrádba, ugyan nem úgy, mint Sándor 
király kívánná, hogy t. i. együtt éljen Milán ex-király- 
lyal, de hazaérkezése Ínyükre lesz a szerbeknek, mert 
azt jelenti, hogy megint vége a Milán-aerának. Natália 
ueyanis ahhoz a föltételhez kötötte Belgrádba való v 
szatérését, hogy Milán ne legyen olt; Milán a maga 
részéről kész távozni Belgrádiról — természetesen .dió 
összegért és meri a szerb nép is nagyon kívánja, hogy 
a mostani generalisszimus hagyja oda Belgrade!, nem 
valószínűtlen, hogy Natália mihamar visszatér a konakba. 
Beavatott körük értesülése szerint a berendezési munká­
latok már is folyamaiban vannak.

_ Táncsics Mihály síremléke. A Táncsics-
bizottság c hó lG-á-ii délután 3 órakor leplezi le 
Táncsics Mihály síremlékét a kerepest sirkertben. Az 
ünnep sorrendje "ez : 1. A testületek gyülekezése a
Kalviivtvren délután '/•/<$ órakor. 2. Szózat, énekli az 
asztalos ifjúság dalárdája. 3. Megnyitó beszédet mond : 
Bokrosa József elnök". 4. Ünnepi beszédet mond: 
Barabás Bála országgyűlési képviselő, ü. Alkalmi 
költemény, irta és szavalja : Adorján Lászió. 6. Az egye­
sületek és magánosok koszorúinak letétele. 7. Himnusz, 
énekli az asztalos ifjúság dalárdája. A mely testületek 
és asztaltársaságok az ünnepen részt venni óhajtanak, 
jelentsék be ebbéli szándékukat c hú lü-ig az elnök­
ségnél (IV. kér. Pelőfi-tér 3. sz.)

_Arczképlelcplezés. .Az erzsébetvárosi Kossuth
magyar asztalt, rabság e hó t) éu, vasárnap este ünne­
pelte a tizenhárom aradi vértanú emlékét. Ugyanez 
alkalomból az egyesület védnökének Kossuth 
Ferencinek arczképét, melyet a társaság saját helyi­
sége számára lefestetett, leplezte le. Az ünnepi beszédet 
ez alkalomból Bannig Gyula, a társaság diszcluüke 
tartotta, a ki szép szavakkal emlékezett meg a tizen­
három vértanúról és Kossuth Lajosról. Az ünnepély 
után bankét volt.

Halottak napja A küszöbön áll immár halottak 
napja és a főváros már készülődik is, hogy lerója ke­
gyeletét elhunyt nagyjai és jelesei iránt. A tudomány­
éi műegyetemi ifjúság a szokott módon tartja meg 
gyászünnepelycit a temetőben. Az ünnepély programú­
jának megállapítása végett közelebb gyűlés lesz mind a 
két egyetemen. A temetői ünnepélyek rendezése ügyé­
ben a napokban értekezleteket tartanak a fővárosnak 
több társaskörében. A székesfőváros tanácsa az idén is 
földlszitteti Deák Ferencz és Batthyány Lajos mauzó­
leumát, valamint Kossuth Lajos sírját, de nem feled­
kezve meg a többi jelesekről sem.

- Minisztert hivatalnokok előléptetése. Á belügy­
miniszter dr. Bosnyák Zoltán miniszteri titkári czimmel 
jelleggel felruházott scgídtlíkárt valóságos miniszteri lit- 
kárrá, Máriássy Ba: na czimzetes miniszteri segéd titkárt és 
ifj. dr. Kautz Gyula miniszteri fogalmazót valóságos 
miniszteri segédtitkárokká, dr. Xicolics Sándor minisz­
teri segédfogalmazút miniszteri fogalmazóvá és Csörgei) 
Zoltán fizetésnélküli miniszteri segédfogalmazót valósá­
gos miniszteri segédfogalmazóvá nevezte ki.

— XT. Vilmos császár családja és a 
magyarok. Egyik Berlinben élő hazánkfiának : 
Barik Lajos, Arad város volt törvényliatós; .;i 
bizottsági tagjának alkalma volt a napokban 
hosszabb beszélgetést folytatni Brockdorjf grol'né- 
val, Augusta Viktoria német császárné föudvar- 
mesternőjével. A grófné elmondta, hogy mily szü­
netlen érdeklődéssel és igaz szcrctctlet nseiMtk a 
német császári csatád a magyar nemzet iránt. A 
császárné annyira el van ragadtatva attól a lel­
kes magasztalástól. melylyel 11. Vilmos budapesti 
látogatásáról még most is beszél, hogy erősen 
vágyódik megismerni a magyar fővárost. A íőud- 
varmcsterné kijelentése szerint a német császi rné 
ha előbb nem, hát a királyné szobrának leleplezé­
sére eljön Budapestre.

— A fekete zászlók. Immár telelt a királynéért
való gyász l^atalos harmincz napja ; de azúrt a fővá­
ros utczáiról nem tűntek cl a fekete zászlók. Az utczák 
színe ma is oly komor, mint a kataszrófa első napjai­
ban volt és alkalmasint igv is marad még sokáig. Leg­
alább sok helyen be sem vonják a zászlókat, Ínnem 
addig hagyják, a inig el nem rongyolódik. így tettek 
sokan Kossuth Lajos halálakor is és a Ferenczváros- 
ban a liliom-utczában még néhány hónappal ezelőtt is 
látliató volt egy clrongyolodutt fekete zászló, mely a 
Kossuth-gyász óta ott lobogott a liáz ormán.

— A «Mária Terézia» visszatérése Folába. A 
Mária Terézia torpedó koshajó — mint Polliból je­
lentik — Nyugat-lndiából visszaérkezett a kikötőbe. 
Utolsó állomása Tanger volt, a hol a liajóparanesvi 1: 
rendeletére gyászistentiszteletet tartottak a királynéért.
A Mária Terézia Brindizi mellett a nyílt tengeren talál­
kozott Saida korvettel, mely tengerészhadapródokkal 
a szuezi esatoruán át Afrika keleti partjaira s onnan 
Ausztráliába ut-izik. A hazatért torpedó-kosbajót nem 
fogják leszerelni, hanem mint zászlóshajó a hajórajhoz 
megy. Parancsnoka Hipper sorhajókapitány marad. A 
Mária Terézia Santjagúban sok külföldi szökevényt, 
u. m. angolokat, olaszokat, németeket s egy osztrákot 
is fölvett, a kiket Kingsztonba (Jamaika) szállított.

— A királyné szobra. Erzsébet királyné szobrára 
úgy a fővárosban, mint a vidéken nagyban folyik még 
a gyűjtés és az adakozás. Az Egyetértés szerkesztősé­
géhez újabban Petrozsényböl érkezett 100 forint, 
a mely összeget Marék Sarolta kisasszony gyűjtötte 
össze korouáukint, tiiiérenkiut nemes lelkesedéssel. Marek 
Sarolta ivén a következők adakoztak ;

Pcccol Antal 6 korona, Buda Károly, Marék Mór, dr. 
Prokopp Sebestyén, dr. Rosenberg Ignácz. R. lh Floris, 
Seelenfreund Vilmos, Steiner Vilmos, Ti-ibusz Aalal, dr. 
Weisz József 4 -4 korona, Berzovits Dávid (Petrilla), 
Braun Albert, Búzás Vilmos, Dombon László, Erdélyi 
Gyuláné (Lupény), Kihűli Antal, Gaule Oszkár, Góró 
Ferencz, Grausam Károly, Grosz Hermann, Grosz Vil- 
i.os, Gyürke Ferencz, Hauer József, Henrich Viktor, 

Héjas Józsefivé. Hermann Adolf, Hermann Béla, Herz 
Henrik, llol-ik Béla, Hollmann Armin (Aiviccz), 
akabfi Rezső, Junger Samu, Kárász Elemér (Arad), 

Keller Sándor, Kendre y Gyula, Klein Henrik,
Kolm Mór, Kühn Rezső, Kőim Samu, Kovách
Imre, Kozák Gyürgyné, Limb, ,'k Győző, Marék 
Sarolta, Muldován János, Molnár Guszt iv. ó/v. Negnr.i 
Karoiyné, Noráut József, Nyíri József. 1'//.- ha: m. Ro­
senthal Manó, Sebő Jenő, Seideafeld M r (Lu[ íny), 
Scbäffer Mihály, Schatz Jenő (Szeged), So iner A 
Steinberg Bertalan, Schmidt Ede, dr. Schulek Jenő, 
Székely Károly, Szörényi Guidó. Tusch.ik 1-. imái*,. Tri- 

busz Gyula, Ullmann Eipot, Varga Gusztáv, Vt 
Gyula, özv. Weisz Gyuláné, Weisz Rezső, á .ász S aiu 
2— 2 korona. Joanovits János, Simon Balázs 1 korona 29 
fillér. Berger Adolf, Berkovits Adolf (Petrilla), ifj. Dima 
János (Lupény . Glanz Manó (Nagyvárad), Grausam 
József (Lupény), Huber Ferencz, Junger Sii icnné, Kohu 
Katalin, Klein Lipút, Kőim Liizár. K'*ausz -1,lv:_* 1 
Sándor iBrádi. Lobstein Szidónia (Paros ny), Lővvi 
Hermann (Vulkán), Miloikovits Lyubomir, Nenlűmivr 
David, Pupp Sándor, Peck Mihály, Ridwal Joachim, 
Roth Frigyes, dr. Simon Gyula, Salamon fan íz, 
(Vulkán), Salamon Lipót (Vulkán), Salamon Samu 
(Lupény), Sárosy József, Schaffer Samu (Lupény), 
Schreiner József, Schuhmacher Frigyes, Schwarz Adolf, 
Sleiücr \ limes (Lupéuy), h:.; i, id Ali rt,
Saum, Tute Jó...:. I ngár Berta (X gy-Baár),
Béla, Warhauvk Nándor, Peek Fülöp 1 -1 kor. Szösz r 
Sándor (l.upcny) 60 fii. i'.lur.k Baske, Marek Juezikn, 
Marek Tercsiké, Seclenfreund Sárika, Se iunfreund 
Sanyika. Seeleulrcund Tériké 30—39 íi.. Marek Eduska 
20 fillér. Összesen 100 írt.

— Véres vásár. Lepsényben — mint az 0. E- 
jelenti — tegnap az országos vásáron több szo- 
czialista legény részeg fővel verekedést kezdett. A
csendőrök nyomban közbeléptek, de a legény.k ....t
is megtámadták. Az egyik csendőr lőtt, mire Szoládi 
M. János összerogyott. A golyó teljesen áljai ta tvsiet, 
aztán be túrodéit egy Kémet Rózsi nevű lány tes­
tébe. a ki Szoládi háta mögött állott. .*L leány ször­
nyet halt s Szoládi állapota is reménytelen. 
Ma egy hadbíró két tiszttel, valamint Kenessey Miki, s 
enyingi főszolgabíróval a helyszínére ment. Több le­
gényt letartóztattak. Eddig a félhivatalos j*. Uniós, a 
melyből megtudjuk, hogy néhány részeg ember vere­
kedni kezdett s épen meri részeg volt, a közbelépő 
csendőröknek sem engedelmeskedett készség -sen s ezért 
meg kelleti* halni egy ártatlan kis lánynak. A kiküldőit 
hatósági személyek feladata kinyomozni : volt-e iga: i 
ok arra, hogy az a csendőr rögtön belelőjjöo a tömegre, 
mert néhány részeg ember verekedett.

A sajnálatos esetről székesfehérvári tud i-ilónk még a 
következőket táviratozza :

A községi bíró a vásártéren szólította fel , 
és Guth csendőrkápiárokat, hogy oszlassál; szét a né­
pei. mert a tolongás életveszélyes vol: az egyik mutat­
ványos bódé előtt. A nagy tolongásba:: Őri József és 
Kémet Sándor összeszólalkozott a pajtásaival együtt a 
csendőrökkel, mire a csendőrök Őrit letartóz, itták. A 
nép ez ellen tiltakozott s különösen Szoládi János 
szidta a csendőröket. A csendőrök szerint Szóidul J .- 
nos és Őri György megragadta líjj’alnssy csendőr 
fegyverét, a mire a csendőr átszarta Űrit és azután 
elsütötte a fegyverét. ,1 golyó átjárta Szoládi jobb 
mellét, azután a mögötte álló Kémet Róza nevű 
tizenhat esztendős zsellérleány hasába fúródott, végűi 
a főidre csapódott. A szerencsétlen leány szörnyet 
halt, a másik két ember veszedelmesen megsebesült. 
Lakásukon most ápolják ökot. Szol .Útinak fe­
lesége és négy gyermeke sir az ágyán,.!. Még teg­
nap este érkezett Lepsénybe egy sereg csendőr Székes- 
fehérvárról, Siófokról, Enyingröl, Polgárdiról és Kéne­
séről. A csendőrök felett Menkiila János székesfehérvári 
tiszt parancsnokolt, a ki még az éjszaka letartóztatta So­
mogyi János pénztárost, Khu Miháh kömivest, Gö­
dör Pál József, Kémet Sándor és Őri József füldmi- 
veseket. Ma reggel érkezett Lepsénybe Amant Béla 
százados hadbíró Székesfehérvárról, továbbá Kenessey 
Miklós főszolgabíró, Mészöly királyi járásbiró, dr. 
Bélák Sándor főorvos és dr. Varjas Mór járásorvos 
Enyingröl.

A kihallgatások a községházán folynak, a minek a.: 
lett az eredménye, hogy elrendelték még busz ember­
nek a letartóztatását. Német Pvóza holttestet ma 
délután két órakor bonczolták fel. Halálát az okozta, 
hogy a golyó szétroncsolta veséjét és gerinezének alsó 
végét. Holnap temetik el, és pedig erős esendőn Tö ­
redezettel, mert tartanak attól, hogy zavargás lesz, n.> rí 
a nép igen elkeseredett a történtek felett.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 12.
Vilmos császár utazása. A német császár uta­

zása immár nagyban foglalkoztatja a konstantinápolyi 
udvart A szultán — mint egy távirat jelenti — már 
kinevezte a császár mellé szolgálattételre berendelt tisz­
teket, Dzsevad pasát pedig megbízta, hogy Vilmos 
cs;iszárt sziriai útjában kisérje. Dzsevad pasa ennélfogva 
tegnap Beirutba utazott és helyette Schakir pasa vette 
át a Kréta fölött való főparancsnokságot. M;nt egy 
konstantinápolyi távirat jelenti, a német császári pár 
p&lesztinai utazásának programmjat akkép módosították, 
h|gy a császári pár e hónap 27-én Czezareától egy órá­
nyira fog a szabadban megszállni és 29-én délben tartja 
bevonulását Jeruzsálembe. Vilmos német császár keleti 
útija különben dolgot ad a magyar vasutasoknak is. A 
császár podsyaszát és lovait Berlinből Magyarországon 
keresztül szállítják Konstantinápolyba. A héten már két 
gyorsvonat vitt hátas paripákat Budape^en át lörök- 
orszásba. Ma hajnalban pedig a keleti expressz-vonat- 
hóz külön kocsi volt csatolva, a melyen a német csá­
szár holmijait szállították utiládákban. A podgyüszt a 
a berlini udvari személyzet több tagja kisérte Konstanti­
nápoly ba.

— Kossuth Lajos gyalázói ellen. A Zimándy — 
Zdenyák —Lepsényi-féle gyönyörűséges trifolium aljas 
támadásai Kossuth Lajos ellen, arra indította a fővá­
ros hazafias polgárságát, hogy titakozó mozgalmat indít- 
sein, mely aitál a mellett, hogy megérdemelt megveté­
st, oek kellőképen kifej zést adjon a hazaárulók ellen, 
egyúttal legalább százezer aláírással ellátott Tiltakozó 
ii at-ban fejezze ki örök háláját és tiszteletét a haza 
atyja iránt, A mozgalom vezetősége e hó 23-án ünne- 
p í rendez a fővárosi Vigadó összes termeiben a követ- 
k ző programmal: Az ünnepe Ívre a gyülekezés este hat 
óljakor veszi kezdetét. üdvözlő beszéd tél hét órakor 
ltjsz. Utána a hangverseny es a szavalatok kezdetnek. 
Majd rövid felolvasás tartatik. A Kossuth emlékét gyalazó 
s-íennyirat nyilvános ehgetese este fvl nyolez órakor fog 
nLgtö*tvcni. Az ei* getésről, melynél kel tűzoltó fog 
sejzédkezui, jegyzőkönyvei vettek fel, hogy abban az 
elégetés tény . - k. És ezen jegyzőkönyv,,
melyet az öss:-a s vendégek aláírhatnak, örökös megőrzés 
v|gett az országos levéltárba fog beküidetni. A tarsas- 
vtcsora este nyolez órakor kezdődik.
|l— Ing:yen gyógyszerek. A közegészségügyre neve­

zetes törvény lép életbe jövő év január 1-én. Lz a tür- 
^|r.y a nyiivános betegápolás költségeinek • fedezéséről 
S:|)l, a mely czélra a belügyminiszteri budg t nagyobb 
C-lszegct irányzott elő. Ennek megfvU.ö-n .. t • .ügyminisz- 
t.jf körrendeletét adott k*. melyet a hivatalos lap mai 
s^ima közül és a mely felhatalmazza a hatósági orvo­
slat, valamint a külön k,nevez- ndő magánorvosokat, 
hagy szegénysorsu bet- geknt-k az érsz gos beteg.-poiási 
a-jtip terhérv rendelhetnek gyb.-;sz ;tket. A körrendelet-

csalóit szabályzat 
t tartalmaz.

tekintetben részletes utasitáso-

— Saját temetésének tanúja. N m mindennapi
ilatsagoan volt része egy karinthiai kis városban az 

tani kórház egyik betegének. A kórházba tudniillik
р, *r hónap előtt egy gaithelai földmivest hoztak. A dol-
git mégha Holta a íöidmiv. s e_y nővére, a ki batyuit 
íjar évek da nem laita. 84* Lett fölkér ni beteg test­
vér J tt .. kórba ban, a hoi a betegágyhoz
vezették. A látogatót nem bátyjához, hanem egy idegen 
beteghez vezettek. Az asszony csodálkozott, hogy meny­
nyire megvaltoz d testvére, de a betegségnek tudta be 
eil a körülményt. Csak az hozta zavarba, hogy
a beteg szláv kérdéseire nén.etül válaszolt. Az 
asszony hazament és elmondta testvéreinek és szülei­
nek bátyjuk szomorú sorsat, hosry elfelejtette már
anyanyelvét és egészen megváltozott. Néhány nap 
múlva az asszony táviratot Kapott a kórház igazga­
tóságától, mely tudatta vele, hogy bátyja jobb i.a a-a 
költözött. A jobbmódu parasztcsalad rögtön útra ke,t. 
Útközben megvásároltak egy koporsót, koszorúkat s igy 
felszerelve állítottak be a kórházba. A temetés napján 
a. tan ismét elmentek. A pap előállott es a templom 
ti rnyaban meghúztak a harangot. Az udvarra, hűl r. 
k- »porsó adott, nyílt néhány betegszoba ablaka. Néhány 
hibbatiozó beteg a.lőtt az ablakoknál, a kik a temetést 
níziek. Köztük a lőtt az a beteg föidmives is, a ki

útiialvbói jött volt a kórhazoa. A mint lent az udva 
n megU.Ua szóiéit, nővérét gyászruhaban egy koporsó 
rü 1 áilani, ugyancsak elcsodálkozott. Sietett a fel- 
yviőhöz és felvilágosítást kert. így derűit ki a Li re­

lies. Elképzelhető a szülök öröme, midőn megtudtak, 
hiigy a fiuk él és végignézte a sajat temetését.

j! w J
•— A hir'aplrodalcm köréből. Tóvárosi Híradó

с. alatt oktup-r hó 15-től hdenkmt 1-szer megjelenő kö::- 
iv kzgatási szak.ap jelenik meg dr. Tart ha Sándor szer- 
kisztéseben. Az uj szaklap a községi érdekek szószólója 
Idz s nagy gondot fog fordítani arra, hogy az előfizetők 
n udenrol kellő felvilágosítást nyerjenek.

— IjUccJimi. Géniből érkezett tudó.-itás sze­
rint, Luccheni tegnap jelent meg a vádtanac? 
nyilvános gyűlésén, utoljára a végtárgyalas előtt. 
Nfjigános eizáratasanak idejét meghosszabbítottak 
ej ho 24-ig. A gyilkosnak nem szabad látogatói 
fogadnia, csak majd a védőügyvédjét, a kit hiva- 
tilbúl fognak mellé kinevezni. Az allamügyész 
Lucchenit a tárgyalás bevégeztéig maganzárkaban 
akarja tartani.

Rövid hírek, Nagy-Cserén tegnapelőtt 
epei Kovács Ferencz hazában tűz ütött ki. úgy 
hogy kis leánya egészen összeégett, ő maga és 
felesége pedig súlyos égési sebeket szenvedtek. — 
Hosazuaszon Orbók Antal ottani üreg tönkre­
ment földbirtokos két lövéssel agyonlőtte Oltean 
Vazul balázsfalvi ügyvédet, a ki ól házának el- 
h ágyasára szólította fel, azután pedig önmagát 
lőtte agvon.

= Uj renderfelügyelő. A belügyminiszter Laky 
Imre cs. és kir. 39. gyalogezredben tartalékos főhadnagyot 
u| székesfővárosi államrendőrseghez fizetésnélküli rendőr­
iét! ügyelővé nevezte ki. A kinevezést a hivatalos lap mai 
s.láma hozza.
|= Tüntető körmenet. A szoczialista munkások e 

Ú 23-án 2Z általános választási jog és a munkásvéd- 
tí .-vények érdekében nagy tüntető körmenetet és nép- 
gj’ülést tartanak. A gyülekezés a Kálvin-téreu lesz. hon- 
n m zászlókkal és táblákkal a varos utczáin végig vo­
nulnak az uj vásár-térig, hol délután négy órakor nép- 
gyülés lesz. Eddig 34 szakma jelentette be részvé­
telét a tüntető körmeneten, úgymint : az asztalo­
sok, czipészek, csizmadiák, lakatosok, bádogosok, szere­
lék, esztergályosok, szobrászok, vas esztergályosok, re- 
szelő-vágók, vas- és érezmunkások, szabók, ácsok, kő- 
n üvesek, könyvkötők, szobafestők, aranyművesek, szű­
csük, borbélyok, kovácsok, keíekötők, nyomdászok, kő­
faragók, műszerészek, paszományosok, malommunkások. 
kazánkovácsok, kalaposok, fehérnemütisztitók, keztyüsök, 
mennyezet-munkások, sütők, keramikai munkások és kocsi­
gyártók. Ezenkívül több más munkásegylet és sok vi­
déki földmivs-küldöttség fog részt venni a tüntetésen.

= Sikkasztó hivatalnok. Megírtuk, hogy a «The 
Mutual» biztositó társaság pénztárosa Hochsinger 
Gusztáv eilen feljelentést tett a rendőrségnél, azzal vá­
dolván a pénztárost, hogy tizenötezer forint el sikk ászt ás* 
urtán megszökött a fővárosból. A «Mutual» igazgatósága 
a| feljelentést visszavonta, miután az intézetnél megtar­
tott vizsgálat, illetve pénztár rovancsolás alkalmával ki­
derült, hogy a pénztárból egy fél krajezár sem hiányzik 
sj az elsikkasztottnak hitt okmányok illetve dijnyugták 
is, hiány nélkül mind meg vannak. Hogy az első pilla­
natban sikkasztás gyanúja forgott fenn, az csupán an­
nak tulajdonítható, hogy a pénztáros az okmányok;.! 
rendellenesen kezelte. A rendőrség ennek alapján a to­
vábbi eljárást nyomban beszüntette.

— A Népszava konflskálása. A Népszava czimü 
szoczialdemokrata hetilapot Nemzetközi összetartás, 
nemzetközi szeretet czimü czikkelye miatt konfiskálta 
az ügyészség. A biróság ma megjelent a Neuraayer- 
nvomdában és a lan kiadó-hivatalaban és összesen 462 
példányt kobzott el. A lap most a konfiskált czikk 
nélkül jelent meg.

=- Rendőri felügyelet alá helyezett vendéglő.
Megírtuk tegnap, hogy az orömvölgy-utczai Pieber-vcn- 
tiéglőben tegnap razzia volt s nyolez szoczialistát tartóz­
tattak le. Ma, mint értesülünk, a vendéglőt rendőri 
felügyelet ala helyezték. Állandóan két detektív iil a 
vendéglőben s kiséri figyelemmel a szoczialista vendé­
geket. A detektívek csak fél napig tartózkodnak a ven­
déglőben s délben m;isik két detektív váltja fel őket. Az 
elfogott munkások nevei: Kinisitz Jakab kovács, 
Neszvald Yincze vasöntő. Nametny Antal reszelő­
vágó. Zidek Lajos reszelő vágó, Ditz Rezső famunkás 
és még három betévedt vendég.

= Elgázolt kerékpáros. Az utóbbi idők divatos 
betegségének : a sportdühnek ma újból áldozatul esett 
egy úri ember. A bicziklisták oktalan vakmerőségével a 
villamos sínek között kerékpározott, egyszerre lebukott a 
masináról s a teljes erővel haladó villamos kocsi alá 
került. Élettelenül, összeroncsolt tagokkal húzták ki a 
kocsi alul. A szomorú esetből okulhatnak a bicziklizés 
azon hívei, a kik ott vannak masinájukkal mindenütt, 
hol békés embereket boszantani, a veszedelmet pedig ke­
resni lehet. De okulhat az esetből a rendőlség is, mely 
túlságosán nagy elnézést tanúsít a bicziklistak e fajtája 
iránt es semmiféle rendelettel nem korlátozza az össze­
vissza futkarozókat. A szerencsétlenségről ezeket írja 
tudósítónk :

Ritter Jakab 34 éves vállalkozó ma délelőtt kilencz 
órakor a Teréz-köruton biczikliz-dt. Folytonosan a vil­
lamos vagány mellett haladt. A Teréz körút 32. számú 
ház előtt pedig ebbe került a 214. számú villamos ko­
csinak. Ez volt a veszte, mert felbukott s a teljes erő­
vet haladó villamos ala került. A kerekek feüsmerhetet- 
lensegig összezúztak a szerencsétlen embert, kinek holt­
testet a bonezoió intézetbe szállítottak. Fiatal felesege a 
tragikus eset hallatára elájult.

Önkéntesek hiénái.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Néhány nap előtt e czim alatt mar említést tettünk 
azokról az uzsora-üzelmekről, melyeknek a kúton ii szol­
gálatot most teljesített önkéntesek közül néiiányan 
áldozatul estek. Mar akkor jeleztük, hogy mily óri-.si 
összegekben ment a zsákmányolás és mily ravaszul 
vonta a hálót az uzsorások szövetsége. Most módunkban 
van részletes tudósítást adni ez ügyről, melynek feltá­
rása egyfelől éles világosságot áraszt a fővárosi önkén­
tes-élet árnyoldalára, másrészt alkalmas, hogy ismer­
tisse a veszélyt, melybe a k liö ellenőrzés nélkül való 
fiatal emberek oly könnyen beleesnek és a mely ivei 
szemben a rendőrségnek nem szabad tétlenül maradnia.

Az uzsor. skodással való kizsákmányolás valóságos 
szervezett banda hajtotta végre, először közönsé­
ges uzsora-eladásokkal, azután hamisított váltókkal 
operálva. Az alábbiakban előadjuk, hogy mi­
féle emberek voltak tagjai ennek az uzsoras-szövet- 
ségnek, itt az előzményekkel kezdjük :

A mull év október elsején három lipótvárosi fiatal 
ember is bevonult egyéves önkéntesnek. A fiatal embe­
rek szülei nagy vagyonuk révén előkelő szerepet játsza­
nak a pénzarisi.íokráczia világában és fiaik elhatároztak, 
hogy ennek megfelelően fognak gavalléroskcdni.

A három fiatal önkéntes csakhamar Őrületes pazar­
lást vitt véghez. Havonta hazulról SUO- 1000 fo­
rintot kaptak, ez azonban csak a fi ak kér-szánd a 
kiegyenlítésére volt elegendő, mert mindegyikük* B. 
ismert budapesti fuvarostól bérkocsit bérelt. E bér­
kocsiban orosz lovak voltak befogva és n penta 
30 írt volt a kocsibérlet ára. E melleit kölelezettseget 
vállalt a három önkéntes, hogy a nap folyamán a ko­
csis és a lovak élelmezéséről gondoskodik.

A fiatal emberek tehát már az eiső hónapokban 
adéss. gok csinálására adtak magukat, de csakhamar 
kimerítették azt a rendes h:Lelt, melyben gazdag apák 
fiai részesülhetnek. Ekkor az egyik úgy segített magéin, 
hogy apja méneséből, annak tudta nélkül a legdrágább 
lovakat felhozta Budapestre és potom áron eladta. Egy 
négyes fogatot, melynek 20 ezer forint volt az értéké, 
4000 forintért vett meg egy boldog lócsiszar, ki a lova­
kat azonnal Becsbe szállította, hol IS ezer forintért 
adott túl rajtuk.

Az apa csakhamar megtudta fiának az üzelmeit és 
i_y ez a segélyforrás is elapadt. A másik fiú már is­
mertebb módon szerzett pénzt. Egy állítólagos «keleti 
Importeur» ezégtöl 20.000 forint ára szőnyegeket vett 
rövid lejáratú váltókra. Ezek az úgynevezett impov 
teurök két budapesti szőnyegkereskeűö ezégnek ügynö­
kei, kik uzsora-ügyletek leplezésére adnak hitelbe 
árukat. A vásárolt szőnyegek nem zálogházba jutnak, 
hanem az a közvetítő, a ki összehozza az importeurök- 
kel a megszorult egyént, mar e!őz.etesen kötelezettséget 
vállal a szőnyegek eladására, a minek az a mechani­
kája, hogy az importeuröktől vett szőnyeget vissza­
vásárolja az a szőnyegkereskedó-ezég, melynek ügynöke 
az Importeur.

így törtéül ebben az esetben is. A fiatal ember a 20 
ezer forintért vett szőnyeget nem is látta és a szőnyegek 
azonnali eladásúból 1500 forintot kapott. Ugyanzt a 
manővert folytatta ékszerészeknél, bútorkereskedőknél, a 
három fiatal ember, sőt vettek váltóra ezukort, lisztet 
stb. is.

A kiáltott váltok egyszerre aztán esedékessé váltak. 
Ekkor következett be a nagyszabású uzsura-ring alaku­
lása és működése.

A váltók összege, melyet a három önkéntes adott, 
70—80 ezer forintot tett ki. Az ügynökök, kik az áru­
eladást közve'itették, s kik a budapesti pénzhiénakkal 
szoros összeköttetésben állanak, az esedékes váltók 
azonnal való kifizetését követelték és azzal fenyegetőz­
tek. hogy nem fizetés esetén feljelentik az önkénteseket 
a katonai hatóságnál és ott nem csak a vallókat mu­
tatják be, hanem csalás miatt tesznek feljelentést, mert 
az önkéntesek egyrészt eltitkolták, hogy kiskorúak és igy 
nem váltóképesek, másrészt az árukat rögtön eladtak, 
mint azt ők kitudták és igy csalást követlek el.

A megszorult ifjak nem tudták, hogy mi tevők legye­
nek. Az egyik ügynök erre vállalkozott, hogy ő az ese­
dékes váltók rendezésére pénzembereket fog találni. Ek­
kor lépett tényleges akczióba a hat tagból álló uzsora­
ring. Itt megemlítjük még, hogy az uzsora-ring tagjai 
közt van két nagykereskedő, a ki gazdasági czikkek el­
adásával foglalkozik, azután egy belvárosi escompteur, 
és egy terézvárosi többszörös háziúr. Ezek vállalkoz­
tak, hogy a váltókat beváltják, sőt újabb kölcsö­
nöket adnak a megszorult önkénteseknek. Azonban 
egyet kikötöttek, hogy tudniillik az «apák is Írják» alá 
azokat a váltókat, melyeket az önkéntesek adnak. És az 
önkéntesek meghoztak 120.000 forint ára váltókat, az 
apák aláírásával és már most az árukért adott váltók 
tulajdonosai nem fenyegetőztek. Hogy beváltotta-e az 
uzsora ring és hogy mennyiért vallotta be az esedékes 
váltókat, arról a gavallér önkéntesek nem kértek kimu­
tatást; nekik nyugtuk és a mi fő, pénzük is volt.

De most már kaptak pénzt a ringlói a tavaszi lóver* 
senyekre, Ős Budavárára és végre a hadgyakorla­
tokra is. Ez természetes is volt, mert az apák 
által aláirt váltókat, ha pénzre volt szükség, mindig le­
számítolták és ha esedékes lett egy váltó, mindig pro- 
lougáczió gyanánt elfogadták az apak aláírását. Azt a 
gavallér önkéntesek figyelembe se vették, hogy a leszá­
mítolások alkalmával a váltók értékének csak egy ötö­
dét kapták meg és hogy a prolongáczió alkalmával az 
uj váltó összegét húsz perczenltel magasabbra állí­
tották ki.

A nyári lóversenyek idején, tehát augusztusba már 
kétszázezer forintot tett ki az uzsora-ring birtokában 
levő váltóállomány. Az augusztusi lóversenyek után ez 
az adósság már ötvenezer forinttal magasabb volt, tehát 
elérte a negyedmilliót. Ennek oka az volt, hogy 
k ülünösen az egyik önkéntes, a ki nehány nap előtt 
előtt ismeretlen helyre távozott, őrületesen játszott a 
bookinakernél.

Augusztus végével az uzsora-ring értekezletet tartott, 
mert közeledett az idő, hogy a három önkéntes vissza­
térjen a cziviléletbe. A ring tagjai közül egyik azt han­
goztatta, hogy jó volna bemutatni a vallókat az apák­
nak, még mielőtt fiaik kivetkőznek a katonaruhából, 
mert — mint nevetve moudá — az a gyanúja van, 
hogy a váltókon az apak aluirásai hamisak, katonáék- 
nál pedig a hamis váltó szigorúbb elbírálásra talál, m»nt 
a polgári bíróságnál, a hol esetleg a ring tagjai is 
belekeveredhetnek a bünrészességbe, katonai bíróságnál 
ez ki van zárva és igy biztosabb, hogy a váltókat 
ha hamis is az alairás, az érdekeltek teljes összegbe 
beváltják.

Azonban az uzsoraring többsége leszavazta ezt az 
indítványt, mert győzött az a felfogás, hogy az apak 
még ha czivilek is fiaik, fizetni fognak, mert egy ne- 
gyedmilló csekély összeg hármuk vagyonához viszo­
nyítva és az apák ily, sőt még nagyobb áldozattól sem 
riadnak vissza, hogy fiaikat, ha czivilek is, a hajtól 
megmentsék. A negyedmillió pedig három-négy hónap 
alatt íme eljárás mellett egy félmillióra emelkedhetik. 
így abba maradt a leszámitoltatás.

Szeptember vg n hire járt a lipótvárosi pénzkörök- 
brn, hogy az egyik önkéntes apja sokat vesztett a tőzs­
dén ; egy hozzá legközelebb álló rokona fizetésképtelen­
sége is kellemetlen hírekre adott okot es ez kissé meg­
döbbentette az uzsorások ringjét, úgy, hogy megbízták 
egyik ügynöküket, hogy most már süsse el a nagy 
agyul és hozza az apák tudomására fiaik üzelmeit. 
Annál is inkább sietős volt a dolog, mert katonai kö­
rökből furcsa hirck szállingóztak. E szerint az idei ön­
kéntesek közül az összes izraelita önkéntesek letették a 

tiszti vizsgát, azonban néhány közülük, nem méltónak 
(unwürdig) minősíttetett a tiszti karubejtra és ennek a 
titkos oka az volt, hogy a három önkéntes sejtett 
tizeiméi oly visszatetszést szültek a tisztikarban, hogy 
ártatlan hitsorsosuik is áldozatul estek ennek.

Ezi k az áldozatok természetesen mindenfelé kellő 
méitatásba részesítették három társukat.

A megbízóit ügynök elég ravaszul járt el missziójá­
ban. Megjelent az egyik önkéntes apjánál, kihez némi 
hálaérzet fűzte. A pénzügynök ugyanis néhány év előtt 
kellemetlen össze ütközésié jutott a fcnyitőtörvényszékkel 
e*s három évre a [egyházba került. Olt az önkéntes 
apja kosztoitalta, nem jóindulatból, hanem azért, mert 
akkor élelmezési szuliitcja volt a fegyházuak. Tehát 
mint névh g régi üsmerős a pénzügynök megjelent az 
apunál és leleplezte fia és társai üzclmait. A hálás apa öt­
száz formt jutalmat adott a jóindulatú pénzügynöknek 
é- sietett a közűiteket tudomására hozni, a két másik 
önkéntes apjának. Az egyik ezek közűi 82 ezer fo­
rinttal megmentette a fiát, a másik két apa, kiknek 
szintén nagy vagyonuk van. de pénzük nem hever a 
kasszában és értékpapírokban, az egyezkedés] terére lép­
lek. Az egyik közülük fiát, minden eshetőség elől kül­
lőidre utaztatta, a másik talon most csomagoltál fia 
számára. A három önkéntest meg fogjak menteni, a mi 
jó üzlet az uzsora ringnék, mely azutau felszámol. A 
budapesti rendőrség pedig nyugodtan pihen babérjain, 
250 ezer forintnyi toiztogutusiioz nincs semmi szava, 
hisz nincs feljelentés.

A j énzügynökuket és uzsorásokat mind ismeri a 
rendőrség. Vajon mind budapesti illetősegü-e? Nem 
elhetne őket legalább eltolonczoltatm ?

Moncantour marquis 
Marquisné.... 
Flaramból marquis. 
La Bluette . . . 
Milton ..... 
Javotte .....
Benőit.....................
Pholomele , , ,

Kőszegi 
*'Szerencsés Irma 
Dévai Janka 
Saxlehnerné 
Zijongi 
Na dayné 
Rault
Rordin Mariska

len jelenetüli van. Az egyes szereplőknek az öltözőben 
kell bevárniok a rendező jelzését. A színpadon csakis a 
két rendező tartózkodható, a mi által elénk azt, hogy 
a művészt nem zavarja a színpadi lárma. Ez a larma 
néha olyan zajos volt, hogy lehal látszott a földszint 

első soraiba.
— UJ zenemű. Beniczkyné Oyra Irén, kiváló 

zeneszerző és zongoraművésznő, ZieruczAii/ tiarriab^ 
Albert kezdő irótársunk neje egyik ujahb zeneszer. 
ménye, Berceuse (opus 14.) a napokban jel™1 *«* 
Jun/mann Lerch Spina bécsi udvari zeneműkiadó ezég 
díszes kiadásúban Bccs-Lipcse és Rigában e8y,deJl“e*:
A klasszikus színvonalon álló zenemu fiene Ferenc 
szül. Cebrián Mária grófnőnek van ajanlva. Beniczky 11 
ez ujahb müve is bizonyságát nyújtja szop zenei tche.- 
ségének és előkelő Ízlésének, melylyel a küllőid, zene- 
vjlúgban IS elismerést szerzett nevének.

_ Hegyi Aranka búcsúja. Utoljára lépett fel ma
este Begyi Aranka a népszínházban, annyi dicsőségé­
nek a hajlékában, annyi sikerének a színhelyén és a 
közönség ma olyan estével koronázta meg diadalait, a 
minő kevés volt a népszínházban. Oly meleg és oly lel­
kesült ovaczióban részesült a művésznő, hogy enne! 
intenzivebb bizonyságot senki sem kivanhat arról a 
nagy ragaszkodásról, melylyel a közünsig Hegyi Aranka 
iránt viseltetik. Bucstizóul Boffmarin meséi-nek hár­
mas főszerepét játszotta el azzal a perfekt művészettel, 
mely legkiválóbb színművésznőink közé emeli öt és a mely­
nek melanchoükus rejlelmessége illett az est jelentőse­
géhez. Mikor a művésznő kilépett, a színpadon babérle­
veleket szórtak eléje, a közönség pedig perczekig tartó 
tapssal fogadta öt és első énekszámának bevégzése után 
megkezdődött a virágokkal való ünneplés. Óriási babér­

koszorúkat, csokrokat, virágkosarakat adtak fel a szín­
padra, a nézőtérről és a páholyból virágbokrétákat szór­
tak Hegyi Aranka elé, a ki a sok csokor melle négy 
fehér galambot is kapott selyemszalagokkal összekötve. 
És folytatódott az ováczió az egész estén át. A taps­
nak és a kihívásnak alig akart vége szakadni és mikor mar 
a darab véget ért, még akkor is kétszer kellett kinyi- 
tani a vasfüggöny ajtaját, hogy Hvgyi Aranka a Közön­
ség előtt megjelenjen. A közönség mellett elbucsuztattak 
a művésznőt a népszínház tagjai is. Még mielőtt első 
jelenése lett volna, az előjáték után a szinprdon össze­
gyűltek a népszínház tagjai és ott vettek hivatalos hu 
csut Hegyi Arankától. A búcsúztató beszédet Szirma,1 
Imre mondta, a ki elmésen és a színház tagjainak zajos 
helyeslése közölt biztatta a művésznőt a visszatérésre 
A művésznő annyira meg volt hatva, hogy nem is vála­
szolhatott és csak szemeivel mondott köszönetét. Mi, 
bál Isten, nem bucsiizunk Hegyi Arankától, mert Íme, 
ő csak a népszínháztól távozott el, de nem a színpadtól 
és meg van az a vigaszunk, hogy ha más színházban 
is, de mihamar viszontláthatjuk. — Az előaJ.is után az 
utczán folytatódott a tüntetés a művésznő mellett, a 
kit vagy ötszáz ember kisért a lakására, melynek er­
kélyén is meg kellett jelennie a folyton éljenző közön­
ség előtt.

- A székesfehérvári színház bajai. Nemzeti 
játékszínünk történetének tanúsága szerint Székesfehér­
vár volt az elsők között, a mely hajlékot adott a ma­
gyar színészetnek. Székesfehérvár sziuészi-téiiek százéves 
jubileumát is megünnepelhette volna már, de a közön 
ség érdeklődése megcsappant az ilyen dolguk iránt. 
Pedig pompás színháza vau már évtizedek óta, a mely 
tavaly egészen a város kezére jutott. Minden külső 
jel arra mutat, hogy az ősi városban erős művészi elei­
nek kell pezsegnie és mégis egészen máskép áll a dolog. 
Az idén Szaltcay Lajos kitt.nő társasággal érkezett 
Székesfehérvárra, csaknem minden nap újdonságot mu­
tat be, a közönség még sem pártfogolja. A múlt héten 
az Arany lakodalom, és a Talmi herczegné került 
szilire jő j.iV'kkal, mert a társulatnál van a többi közt 
LedoJ'szki Mariska, Euléczy Ilona, Tábori Frida, 
Bajor Emilia, a ki hosszú évekig volt elsőrangú pri­
madonna. most pedig kiváló anya-komika. Szóval a 
székesfehérvári közönségnek kitűnő társulata van s 
megérdemelné a pártfogást.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hírek az operából E hó 15-én, szombaton ad­

ják először Delibes A király mondta, czimü vig 
operáját. Ugyanezt az operát a nemzeti színházban már 
előadtuk. Annak idejében a bemutató előadást 1879 
márczius 22-én tartottak meg. A dalmű összesen ötször 
került a nemzeti színházban előadásra. Utoljára 1879 
október lG-ún. A mü akkor, daczára a kitűnő szerep- 
osztásnak, egyáltalán nem tetszett és a negyedik és 
ötödik előadást már alig látogatta közönség. A szerep- 
osztás a következő volt:

Agathe...........................................ÖrLey Flóra
Ciiiniéne......................................Heim Róza
Operánk közönsége a szombati, mindenesetre érdekes 

repriszt a következő szerepo-ztúsban fogja láthatni: 
Moncantour marquis .... Hegedűs
Flaramból................................ Kaczér Margit
Benoit...........................................Kertész
Javotte...........................................Abrányiné
La Bluette................................ Hilgermarin
A többi szerep jelentéktelen és másodrangu kezekben 

is van. A dalműben túlnyomó a próza. A zenekart 
Sziklai dirigálja, a ki a betanitást is eszközölte. — A 
csütörtöki Alarczos bálban *az ötödik felvonás 
teljességében fog elöadatni. Operánkban először fog­
jak ezt a felvonást minden rövidítés nélkül adni és ez 
alkalommal a teljes színpadi zenekar fog a felvonásban 
közreműködni. A főbb szerepet Vasguez, Pewny 
íren, Rerotti és Reck adják. — Wannuth Ignácz, a 
varsói opera volt tagja, a ki múlt idény alatt Don 
Jósé szerepében mutatkozott be, tárgyalásokat folytat az 
opera igazgatóságával esetleges vendégszereplés ügyében. 
Wavmuth első fellépése alkalmából nem a legjobb be­
nyomást tette és csupán játéka árult el némi intelligen- 
cziát. Akkor állítólag betegeskedett és miután 
a nyáron Karlsbadban és Kaltenleutgebenben üdült, 
folytatni akarja vendégszerepléseit. Valószínű, hogy 
legközelebb föllép. — A <Bobémek»-ben Marcell 
szerepét Arányi-nak osztották ki, a ki azt a 
dalmű jövő előadásán Larizza helyett fogja éne­
kelni. — A már hetekkel ezelőtt jelzett Afrikai 
nő még e hó folyamán szinre kerül. Mindennap tarta­
nak e dalműből próbát. Az intendáns legújabban rendeletet 
adott ki, a melynek értelmében ezentúl előadás alatt a 
színpadon csakis azok tartózkodhatnak, a kiknek kőivel

SPORT.
— Ügető versenyek. Nyomban a mai utolsó ló- 

versenynap után, holnap szerdán, rendezi az urkocsisok 
egylete is idei utsó versenynapját. A kétévesek versenyé­
lten (Dirego díj) ugyanaz az öt fogat fog mérkőzni, mint 
múltkor, csakhogy most már handicapolva vannak, Az 
Asszonyságok dijában a háromévesek maguk közt lesz­
nek ismét, ellenben vegyes társaság fog futni a Duna- 
dijban (500U m) melyben azonban az amerikai Lena 
L győzelme mégis holt bizonyosra vehető. A kettesek 
versenyeben 4 lógat fog futni. Rendkívül érdekesnek 
Ígérkezik a négyes fugatok versenye 20.ÜU0 méterre, mely­
ben gróf Tisza Kálman-nal szemben ezúttal gróf Károlyi 
Lajos és báró Sennyey István fogjak a küzdelmet fel­
venni. A versenyek 2 órakor kezdődnek.

A budapesti őszi lóversenyek.
(A X. versenynap ; okt. 11.)

— Az Egyttirtét tudósítójától. —
Az utolsó versenynapról számolunk be. Az őszi 

mentinget s ezzel a versenyével is búcsúztatjuk. Ma 
élénkült meg utoljára a városligeti versenypálya, melyen 
a pezsgő életet a jövő év májusáig halotti csend váltja 
fel. Sok szép emlékekkel zárulnak be kapui, de még 
több keserű reminiszczencziát ébreszt az elválás.

A befejezést kivételesen nem zavarták meg dissonans 
accordok. Szokatlanul nagy közönség jelent meg a 
turfon, hogy még egyszer és utoljára tanúja legyen a 
telivérek izgalmas küzdelmeinek. A sportnotahilitások, 
turfhabituck úgyszólván teljes számban vonultak fel, a 
30 krajezáros helyen pedig ember-ember hátán szoron­
gott. A második futam eiőtt megjelentek a fővárosban 
időző osztrák kormányl'értiak is, nevezetesen gróf Thun 
miniszterelnök, Kaizl pénzügyminiszter és kíséretükben 
két tanácsos. Az egyes futamokat nagy érdeklődéssel 
nézték végig s csakis az utolsó verseny után távoztak el.

A mai nap kiemelkedő versenye a Szt. László-dij 
volt, a mel ynek 40.000 koronájáért kétéveseink szine- 
java állt ki a küzdő térre. A győztes Barnato 11. 
lett. Diadala, bárba biztosra venni nem lehetett, távol­
ról sem volt meglepetés. A legjobbnak taitutt kétévest, 
l’imár-l megverte mar a Stronzian-handicapban s csu­
pán csak az volt a kérdés, vajion van e állóképessége 
is ? Elsősége határozottan ezt látszik beigazolni, mig 
Tímár veresége arról győz meg bennünket, hogy a 
Bálvány-csikó legfölebb 1200 méterig bírja. Ma is a 
távoszlopig kitünően feküdt a versenyben s itt esett 
vissza hirtelen, jelezve, hogy ezen túl képességeire — 
ez idő szerint — sokkal kisebb értéket keil alkal­
mazni. Tévedés volna azonban azt hinni, hogy Bar­
nato 11. diadala neki egyszersmind megszerezte a 
.legjobb» melléknevet is. A másodiknak helyezett 
Guardian, a Gaga-ivadék, határozottan azt a be­
nyomást keltette, hogy jóval jobb, mint a Péchy-istálló 
lova. A győztes ugyanis a startnál leg­
alább öt hosszat kapott ajándékba, s en­
nek daczára a kissé megkésett Guardian gyenge 
lovas alatt, kivel helyesen küzdeni sem tudott, mégis 
nyakhossznyira beérte az elsőt, ez által erkölcsi diadalt 
aratván. Ha tehát ismert makranezosságát sikerül el­
hagynia, a derbyévjárat legkimagaslóbo egyede lehet. 
Istállótársa Hortobágy legutóbb mutatott formájának

megfelelően futott s úgy látszik méltó féltestvére l,n 
Guardiannak. Bennük a Gaga-ivadékok jövőre újra m»-,. 
kezdhetik diadalutjokat. Hatalmas javulásról, kitűnő állj. 
k.-pességrö! tanúskodik Feene harmadik lvdy-, rí , 
végre istállójának felőle tiplalt véleményét latszik mi:,;, 
jobban érvényre juttatni. Boston Timu-boz hason. 
Igen jó flyernek ígérkezik. A titkos tip Brodler Lei­
sem szólt a versenybe, a többihez hasonlóan, melyek 
csak a statiszta szerepét töltötték be.

A többi futamok, bárha lefolyásuk igen érdekes volt, 
jelentőség tekintetében messze mögötte álltak a Szent 
László-dijnak. A megnyitó Welter-handicap 2000 
koronáját Dalfíy szerezte meg, hűen legutóbbi sz rr> 
léséhez. — A gátverseny match I tt s Jutka na!y 
fölénynyel nyert. — A Kelenföldi-dij is iavoritnak 
jutott. Keni,1' a papiroson is feltétlenül tartotta va a. 
mennyi társát. — Az eladók handle apja, rnel y)» n a 
ring kedvencze Bura volt, nem végződött a s/e ..i . ... 
nak megfelelően. Palota végig vezetett s Bora csa-. a 
távoszlopig volt veszedelmes, innen azonban gyenge , 
vassa már nem volt képes küzdeni. A 11. oszt. eladó- 
verseny Mini zsákmánya lett, mely úgy latszik Poole 
alatt sokkal jobban megy. mintha Sharpé lovagolja. A 
szeszélyes Isolde helyre futott a jó handicap-lóva fej. 
lődd Canterbury után. A győzelmi osztalékok mérs* 
keltek voltak, a helykvóták azonban szokatlanul magas 
összegeket értek el.

Jelöltjeink közül Dalffu, Jutka, Barnato Jf, 
Keni és Mini győztek, mig Szeszély II. és Da.nty 
helyezve lettek.

A versenyek részletes lefolyása egyébként a követ' 
kező volt:

I. Welter Handicap. 2000 kor. a győztesn.k, 3u0 
kor, a 2 ikuak. Táv. 2vtJ0 m.
1. Lov. Lederer S. 3ó. stpm. Daljy 50
2. Szemere M 3é. pin. Félénk 47'/2
3. Gr. Hunyady 1, 3é sk. D iinty 54'/1 
0. Zangen j 3;. sk. Kadraea öl 
0. G-ist G. 3". sm. Grumuler 5C ;
0. Ruhonczy L. 5é. sk. Lap. ly 42' .

Lapály, majd Kadmea vezet, melynek

Gilchrist 
CiemiQson 
Poole 
S.d Ilkám 
S 3i pe 
Firian 
a ' :

"P eh
F.z

I. 50: SO,

He=p
/2 Buckenham

turelőnynytl nyer. A

körülbelül 3U-40 hossz térelönye van. Az egy 
az ó kalauzolása alatt íorduln - i e. A U'. 
teljesen visszaesik s feljön Da.Ily, utána ) 
utóbbi ostor alatt m -gnyuiik. úgy hogy Ui .. t i- 
tatni keil, melyre reagdva, elsokeut er czeii a ::b, 
ban beérkező mezőny r lőtt.

Bírói Ítélet: Könnyen 4 hosszal első, 3 hős 
harmadik.

Tot.: 5 : 14, 10: 29, 59:148. Helyre:
25 : 40, 11. 50 : 7S. 25 : 39.

Könyvfogadások: 2 Felénk, 2‘é Dattfy, 3 Dainty, 5 
Grumbler, ti Kadmea, 1U Lipálv.

11. Eladó háromévesek gátverseny handle rpja. 
2000 kor. a győztesnek, 3.U kur. a 2 iknai. Táv. 
2800 m.
1. Mr. C. Wood pk Jutka 61
2. Mr. Goou pb Siegesthaler 62 ,

Jut-a vezet mindvégig s nagy
győztesre ajánlatot nem tettek.

Bírói Ítélet : 20 hosszal feltartva.
Tol.: 5 : S. 10 : 16, 5U : 80.
Könyv-fogadások : 1V4 rá Jutka, pari Siegesthaler.
Ili Szt.-László-dij. 32 000 kor. a győztesnek, 6000 

kor. a 2-iknák, 2000 kor. a 3-iknak és 2000 kor. a 
győztes nevezőjének, ha az belföldi magánten; szt . 2é 
coat, mének és kanczák szamára, frar.czia lovas kivét*
lével. Táv. 1400 m.
1. Péchy A. pin Barnato II. 53 Sharpe
2. Gróf Festetics T. pm Guardian 53 H
3. Báró Springer G. pk Féene 51' , V, hton
4. Gróf Festetics T. pm Hortobágy 53 M ush
0. Dreher A. pm. Br< dier c-3
0. Lov. Ledtrer S. sm Tímár 56 
0. Báró Podmaniczky G. pm Ozon 53 
0. Dr. ilussn E. 5tp:n Inland r 53 
0. Mr. G. Wood pm Boston 53

Egyszeri hamis start után, a mikor is T : u s Bar­
nato 11. kivételével valamennyi erősen kitör, a : 3 
mezőnyt útnak indíti ik. Barnato 11, mely legalább i 
hos-'szat nyert a startnál, veszi át a vezetést s scba 
iramot diktálva liai.-d az élen. Liánná Tanár ga. i 
zis. Az egyenes el -jen Tim-r veszély»# ■ :.-z
ki, a mikor a távoszlop elolt hirtelen visszaeső-:, la. r 
Buslon-t hvzz..k versenybe, de megjelenni k ' .le egyrt 
majdnem ugyanazon időben a F- steticn színek h « 
Guardian hatalmas szökéseknél a vezető i). - i,- tér be;.», 
úgy, hogy ezt is biztatni kell. Az íuöközo u eíöre «t 
Feerie is beleszól a tinishbe, de csak harmaui» tuu .ro.,i 
Hortobágy előtt.

Bírói ítélet: Nyakboszszal eiső, 3 hoszszai harma­
dik. 2 hoszszai a negyedik előtt.

Tot.: 5 :16, 10:3*2, 50:164. H. lyre : I. 50:90, 
25:45. 11. 50:382. 25: 191. 111. 50 : 500, 25 : 250.

Könyvfogadások: 21 A, Barnato 11. és Fimar. n uúsIod. 
7 Hortobágy. 8 Brodler, 12 Guardian és Inlander, lu 
Féerie, 25 Ozon.

IV. Kelenföldi díj. 2000 kor. a győztesnek, 3v0 
kor. a 2-iknak. Táv. 1400 ra.
1. Egyedi A. 4é pk Néni 59 Griffiths
2. Gr. Hunyady I. 3é sk Fille 57 Gleminson
3. Dreher A. 3é sk Billrutz 53 x/2 Sajna
4. Gr. Degenfeld 1. 3é pk Szeszély II. 57 Barker

Br. Üchtritz Zs. 3é pk Pene rose 57 Snarpe
Sima start után Szeszély 11. van elől. A második n^yen 

Fiile fekszik, mely a tivosztopnal erősen küzd 1 ? 
II.-vei, mialatt a külső pályán feltörő Néni kunuy.n 
vágtát el mellettük s győz ötnegyed hoszszai.

Bírói ítélet: Könnyen 5/4 hoszszai első, 2 hoszszai 
harmadik.

Tot.: 5: 13, 10: 26, 50: 133. Helyre: I. 50:
25: 41, 11. 50 : 146, 25 : 73.

Könyvfogadások: P,4 Néni, 3 Szeszély II., 5 D........
6 Perle rose ea Filie.

V. Eladók Handicap]a. 2000 kor. 3é és id. kent- 
lovak számára, frauezia lovak kivételével. Táv V---‘U ö.
1. Mr. Wood 3é pk Palota 421 b auk
2. Gr. Wenckheim 3é sk Nur neune 57V2 Adams
3. Wahrmann 3é pk Jammerfetzen 49! ., 44 dton
4. Gr. Andnissy T. 4é pk Bora 44
5. Szaszbereki ménes 3é pk Ara 55
6. Mr. Dorryt 4é pk Katinka 57
7. Gr. Esterhazy M. 3é pm Moring 62 

In-iulás utal leehamaráhb a zis súlyú

Sands 
Peake 
Adams 
Gleminson 

Palota kap
lábra s gyors iramúan vágtat a mezőny élén. míg 
ring kezdetiéi fogva utolsó helyen fekszik s erős n el­
marad. Az egyenesen Ara is előre igyekszik s a : • y11'] 
győztesnek is néz ki, de nemsokára visszaes.k »' -ied ] 
ad Nur neune-nek, mely erős küzdelembe bccs-duO«..*. 
Palotával. Ez azonban a biztatásnak enged, úgy hogy 
győztesként vágtat el a czélvonalon. Harmadik Jammer­
fetzen lett Bora eiőtt.

Bírói Ítélet: Biztosan nyakboszszal első, 2 hoszszai 
harmadik.

Tol.: 5 : 22, 10 : 45, 50 : 228. Helyre : I. 50 : 110, 
25 : 55. II. 50 : 126, 25 : 63.

Künyvfogadások : 2 Bora, 3 Nur neune, Katinka e» 
Ara, 4 Palota, 5 Moring és Jammerfetzen.

VI. II. oszt. eladóverseny. 3000 kor. (Sexesek.j 
Táv. 1000 m.
1. Br. Üchtritz Zs. sk Mini 49Vj Poole
2. Tränkei A. pm Canterbury 551/2 Huxtable
3. Mr. Silton pk Isolde 54 Smith
4. B. Königswarter H. pk Sandwich 55x/2 Adams
0. Dreher A. Ik Sardelle 49Vj Bulford S.
0. Keczer M. pm Gagarin 55V2 Gilchrist
0. Mr. Newmarket sk Elfe 49l/2 Marsh
0 Br. Springer G. sk Jane Eyre 55Va Wilton
0. Szemere M. pin Grimaldi 46 Lovász
0. Wahrmann R. p n Round the corner 57 Peake
0. Zangen J. pm Oculi 50*/2 Zangen

Canterbury vezet a távoszlopig, hoi feljön Mini. R3" 
vid küzdelem kezdődik, a melyből Mini kerül ki bizto* 
e-,n győztesként. Harmadik Isolde lett Sandwich előtt. A 

I győztesre senkise tett ajánUtoL

Bírói Ítélet: Bizto 
Bzal harmadik.

Tot.: 5 : 30, 10 : 60J 
25 : 61, II. 50: 550, 25 | 

Künyvfogadasok : 3 
corner, 5 Grimaldi, 6 _ 
Gagarin, Jane Eyre, 12

FÖVÁR<
— A Kossuth-szä 

város képzőművészeti I 
határozta, hogy a Ki 
mauzóleumára begyif 
felépítését már a köz| 
A bizottságnak ezt 
kommentálták és egyl 
dolgot, mintha a fői 
összeget teljesen maui| 
ditani. úgy akarván 
Kossuth Lajos emléké| 
tassék a fővárosban, 
vagyunk hatalmazva 
ezek a hírei: minden 
létesítésének kérdései 
renden, mert a szóból 
egybegyült összeg, a | 
ségeit is fedezni keil, 
Kossuth Lajos emlekel 
megörökítve legyen. A| 
sebb költséggel és soí 
építhető és épen ezérj 
szobor ügyétől a maii 
nemzet nagy halottjani 
hamvait mielőbb, a ni 
mauzóleumba kelyezzd 
hegyült összegnek egyl 
adakozók annak idejí 
költségeire adományod 
ják a mauzóleum költi 
pénz megmarad eredel 
Kos.,uth-szoborra. Ez 
ezzel ellenkező hireszt|

— A Gellért-r&kpa
tanács a Gellért-rakpa 
vasoija, hogy a Döbrenl 
terület parkíroz!;?? k. A| 
palotához vezető ut közti 
uj királyi paiot;,n:.k közi 
katanács tehát a terv| 
mert a Margilhidtól 
üdülőhelye sincs a közöli 
feljárója részben neki:::i 
Len rakanyarodik a Dobj 
A feljárót a hegyoldal 
lehet szembe vezetni A 
hogy a feljáró két oidalá 
záig díszes parkot létesit.1 
hegy zord oldalát művé 
hegyoldal sziklás részéti 
alakú csoportozatot, odárl 
parkozott részeket architi 
munkákkal terveznek, 
a terület átengedését kérj 
A rendezéssel, ültetéssel, I 
sével járó munkát a tana 
két pedig a hid környéid 
fedezi. Az egész terv azl 
ros atengedi-e park ezéij 
szére kisajátito.tt terület^ 
gaszkodik ahhoz, hogy 
kereskedelmi kormány kJ 
összegért. A fővárosnak | 
nagy érdeke, mert azzal 
hanem a rudasíürdő is

— A Koasnth Lajosj
gél. A közmunkatanács 
Kossuth Lajos-utcza szabj 
czárba kerti t- Ez ossz gij 
játit. sa 1,048.719 frtba 
Bek felét fővárosnak kell] 
rosnak ennélfogva üí6.63 
Dreher-palotat legközeleb 
bocsátja és ezért a palota 
tanács csak 300.000 forirj 
a közmunkatanács a főj 
212.000 forintot fizessen.

EGYLETEK,!
— Az egyetemi kör

a központi egyetem 1. 
tart, dr. Wlassics Gyűld 
tagsága ügyében.

— A klr. magyar tej
növénytani szakosztálya 
kor az egyetem növénytaq 
zeum-körut 4. sz.) ülést 
1. Hollós László : Az 
országban és más ujahb £ 
ismeretéhez. Előterjeszti: 
tnonkai Lajos: a) F..s ] 
tásaim eredményt-röl. b)

TÖRVÉNYS2
— A nemzetközi be

melynek tagjai legutóbb 
követték el az ékszerboltc 
nap átszállított i a törvén 
Czekéliusz Marczel birói 
ejtésével. A szép számú 
ezek : Liebermann Sándoi 
muel és Glancz Ignácz 
orgazdák : Poszter Zsig 
Polin Lipvt ékszerészek. 
Maiióné, Gintel Emma, S 
réz. A 1 i:és.ighoz Fiuszlei 
Soma n.a szabadlábra hej 
kérés felett csak holnap 
működő tolvajai közül né;

— A nevelönö keztj 
szőke leány jött Rosenb 
venni. A kisasszony sokai 
keztyük között, de csak n 
szerre csak rákiáltott a k<

— Kisasszony, ön kezti
Ezzel kiragadta a leány 

nyitotta s csakugyan 
ki belőle.

G. Ella nevelőnő — ez 
nagyon elszegve!te magát 
dolog titokban maradjon, 
volt — ötveri forintért. 
ennyi pénz nem volt náí 
forintját és két aranygyűrű

A kisasszony hazament 
Bek Steiner Sam untnak 
Bek, a ki abban az időbe 
adta elő a dolgot, hogy 
velőnő, Steinerne és a m« 
holtba, hogy a leány pénz 
jók. A mint beléptek, Bot 
tatva, igy szólt:

— Ez lopott!
Erre Liebold Rosenbei 

Steinern ével együtt fecv 
nem adja vissza a leány

Rosenberg feljelentette 
zsarolás, valamint becsi 
dolgában két tárgyalás is 
hették be Agorasztó bin 
hallgattak még ki ma, 
Etelt, a kik azonban ma 
visszaemlékezni a részletei 
alól felmentette a vádlottá 
vétk r se k nek n yil v am tolta 
50 jó: int, Steiner nét 
lésre ítélte.
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PooleI Huxtable 
I Smith

, Adams 
Bui ford S. 
Gi.Christ 
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Wilton 
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l7 Peake 
I Z:ngan 
feljön Mini. Fvö- 

iierül ki bizto- 
Lndw.ch előtt- A

189® EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 12:
Bírói Ítélet: Biztosan egy hoszszal első, egy hosz­

szal harmadik.
1 vt.: 5 : 30, 10 : 60, 50 : 301. Helyre : L 50: 122 

25 : Cl. II. 50 : 550, 25 : 275. *
K: yvfogadasok: 3 Mini, Sandwich, 4 Round the 

corner. 5 Grimaldi, 6 Elle, 8 Canterbury, 10 Sardelle 
Gagarin, Jane Eyre, 12 Ocuii, 14 Isolde. '

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Kossuth-szobor ügye. A székes fő­

város képzőművészeti bizottsága tudvalevőleg el­
határozta, hogy a Kossuth Lajos szobrára és 
mauzóleumára begyült összegből a mauzóleum 
felépítését mar a közel jövőben foganatba veszi. 
A bizottságnak ezt a határozatát sokféleképen 
kommentáltak és egyes lapok úgy tüntették fel a 
dolgot, mintha a főváros hatósága a begy ült 
összeget tejesen mauzóleum építésére akarná for­
dítani. úgy akarván megakadályozni azt, hogy 
Kossuth Lajos emlékének megfelelő szobor állít­
tassuk a túvurosban. A ley illetékesebb forrástól fel 
vagyunk hatalmazva annak a kijelentésére, hogy 
e:tk a hírek minden alapot nélkülöznek. A szobor 
létesítésének kérdésé csak azért nincs még napi­
renden. mert a szobor ügyének intézői szerint az 
egvbegyült összeg, a melyből a mauzóleum költ- 
s -vit is íedezni kell, norn elegendő arra, hogy 
Kv^suih Lajos emleke megfelelő es méltó módon 
i ego őrölve legyen. A mauzóleum sokkal keve­
sebb községgel és sokkal rövidebb idő alatt fel­
ei .illető es open ezért vették elő függetlenül a 
szd'or üyyetCd a mauzóleum építését, hogy a 
nemzet nagy halottjának egyszerű sírban nyugvó 
hamvait mielőbb, a nagy halott emlékéhez méltó 
mauzóleumba helyezzék at. Különben is az egész 
te.'}ült összegnek egy elég tekintélyes részét az 
a ..i:iozok annak idején kifejezetten a mauzóleum 
k idegeire adományozták. Ezt az összeget fog­
úk a mauzóleum költségeire fordítani, a többi 
p. n: m, ginarad eredeti rendeltetése czéljára : a 
jY.x . - -'Zofa/rra. Ez a tiszta valóság, minden 
ez-v. ellenkező híresztelés valótlan.

— A Gellért-r&kpart rendezése. A közmunka*
tanács a Gellert-rakpart rendezésével kapcsolatosan ja- 
w.~ i. hogy a Döbrentey-tértól a rudasfürdőig terjedő 
téri'.!-1 pai kirczl::«?. k. Az eskü téri hid lesz az uj királyi 
p L j \. etö ut középpontja, a budai oldal pedig az 
v k.:. : pniotnm k közvetetlen környezete. A közmun-
k n;:...vs tehát a tervezett parkot szükségesnek véli, 
n a Margithidtól a Ferencz József-hidig egyetlen 
L«.;d, h, iye sincs a küzöi.ségnek. Az eskütéri hid budai 
f ;. részben nekimegy a Gellérthegy aljának, rész­
ien r .kanyarodik a Döbrentey-térnel az Attila-körutra. 
A ‘ fv t a hegyoldal mostani kopár területének nem 
le":: t szembe vezetni A közmunkatanács terve tehát az, 
he.y a feljáró két oldalán, de fokép a rudasfürdó há- 
z ... e szes parkot létesít. A parkkal szemben a Gellért- 
h -v z rd oldalai művészi alkotásokkal népesíti be. A 
l -y dal sziklás részét elegyengetik. Egy helyt rom- 
tlaku csoportozatoí, odabb hatalmas vízesést, köröskörül 
p : részeket architektonikus díszítésekkel, szobrász-
L .kkal terveznek. A park létesítésére a fővárostól 

^let átengedései kéri és a szükséges növényzetet.
r-.mL zessvl, ültetéssel, a feljáró környékének diszité- 

s . 1 j .ró inunkat a tan ács maga végezheti, a költsége­
ik- " :L* a híd környékének rendezesere szánt tőkéből
’edezi. Az egesz terv azonban attól függ, hogy a fővá- 
r . : ngedi-e park czeljaira a tabáni vásárcsarnok ré* 

tiltott ti rületet ingyen, vagy tovább is ra- 
.. bogy a közmunkatanács, illetőleg a 

k :■ skedelmi kormány karpótolja a kisajátításba fektetett 
i". _• rt. A fővárosnak a tervezett park mindenesetre 
Eagy érdeke, m rt azzal nemcsak a város, a közönség, 
hanem a rudasíűrdo is sokat nyerne.

— A Kossuth Lajos-utcza szabályozási költsé­
get. A 1-v zmunkatanucs értesítette a fővárost, hogy a 
1 . sza lyozása 1,223.260 írt 39 kraj*
e..:. a kvrfbt. Ez ossz gből maga a Dreher-palota kisa- 
j 1.048.719 írtba került. A kisajátítás költségei-
: - ét : vár snak kell fizetni. A jövő évben a fuvá- 
r ennélfogva 5d6.630 forintot kellene fizetni. A 
L: ner-puiotat legközelebb a közmunkatanács áruba 
i---s.it a és ezért a palota kartalanitasaért a közmunka- 
taL..cs csak 300.000 forintot vett fel. Ez alapon felhívja 
a k r .iuiikatanacs a fővárost, hogy a jövő évben 
11L vUO forintot fizessen.

— Világhírt válópör. Rendkívül érdekes válópör- 
ben döntött ma a budapesti törvényszék. A pőrösködő 
felek: gróf Zamojszky János Láskló s a felesége, her- 
czeg Pelissier-Malakov Lujza Eugénia, a kik 1881- 
ben léptek polgári házasságra Parisban. A herczegnő 
unokája 111. Napoleon hires marítalljának, PeCissier 
tábornagynak, ki a krimi háború ulján kapta a Malakov 
herczegi czimet. Gróf Zamojszkyt cjbmsokára elhagyta a 
hitvese s azóta a különféle biróságijjkon kívül beleszóltak 
viszályukba XIII. Leó pápa, sőt jí maga II. Miklós 
orosz czár is. Mivel pedig a pápa «íjltal ez ügyben ki 
adott brevé téves, ma a magyar j bíróság fejezte be 
ítélettel a rég húzódó válópört. Ajt eset részletei a 
következők :

Annak idején gróf Zamojszky és i-Pelissier herczegnő 
a szajnamelléki prefektustól kaptake házasságlevelet, de 
ez egyúttal arról is tanúságot tett, íiogy Warkovszky 
orosz követség'» jogtanácsos a czárij ukáz alapján ki­
jelentette, hogy a házasság érvénytelen. Ennek nyil 
vánitotta, mert a hitvesek orosz alattvalók s Orosz­
országban polgári házasság nio|:sen. Később gróf 
Zamojszky házasságát a pápa megsemmisítette s a czár 
elrendelte, hogy országában a pájjai brevét kihirdessék. 
A férj időközben megszerezte az = sztrák, majd évek 
múlva a magyar honosságot s pijrét a budapesti tör­
vényszék elé hozta. E helyütt aztánif a gróf kérése az 
volt, hogy miután a herczegnő ok jnélkül elhagyta 
házát, kötelezzék a visszatérésre s íla nem tenné, vegye 
a bíróság ezt bontó oknak s ez áupon oldja fel 
házasságot. J

Mielőtt a törvényszék érdembÁ határozott volna* 
felhívta gróf Zamojszkyt, hogy igalolja házasságának a 
franczia törvények szerint való érvényes voltát. Erre a 
felperes azt felelte, hogy e tekintetben nem bizonyíthat, 
azt csak franczia bíróság állapíthatja meg s mikor erre 
nézve uj felhívást intéztek hozzá, ifclebbezett a kir. táb­
lához, hivatkozván a magyar h-jnosságára, melynél* 
fogva házassága felett is csak magfar biróeág mondhat 
döntő szót. A másodbiróság helycsere e felfogást és uta­
sította a törvényszéket, hogy hozzln Ítéletet, mert té­
ves a pápai brevé, mely gróf Zafnojszkyt orosz alatt­
valónak jelentette ki. Ily e!őzménye| után ma ült össze 
a törvényszék dr. Pécs Imre elnökleté* alatt és Goczigh 
^ózsef hiró előadása alapjan a grói és herczegnő közt 
létező házasságot felbontotta. í

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Polczner Zoltá^ Szeged városi árva­

széki hivatalnok, Polczner Jenő Sjeged város II. kerü­
lete országgyűlési képviselőjének fiaj Kalocsán jegyet 
váltott Ilesli István és neje Dób\ás Antónia bajos 
fanjával, Eesli Magduska kisasszonnyal, Szeged városi 

polgári leányiskolái tanítónővel. \
Feldmesser Samu kir. posta- és-távirótiszt eljegyezte 

tegnap Keszler Arankát, Keszler Ignácz leányát és 
Keszler József nővérét Pásztón. — Ziltzer Sándor 
Budapestről eljegyezte Waldmann Adolf leányát, Mal­
vint, Kassáról.

— Esküvő. Dr. Gál Jenő ma c él után vezette ol­
tárhoz Beszterezebanyán Preisic i Eugéniát, Spitz 
Henrik nagykereskedő gyámleanyát.

GYÁSZROVAT.
Gróf Kreith Bólánó, szül. Farnek Janka hossza5 

szenvedés után tegnap este szivszélfiüdésben 47 éves 
korában meghajt. Ma délután temették ei Kreith Béla 
Stefmia-uti lakásáról nagy részvét mellett. A temetési 
szertartást Horváth Sándor evangélikus lelkész végezte. 
A megboldogultat a mélyen sújtott iférjen kívül nagy­
számú rokonság, a Valkovszky-, Jessfiry- és Bulla-család 
siratja. i

Szontagh Ábrlsnó szül. zalachi' Szalatsy Lidia e 
hó 10-én elhunyt Budapesten 51 éves korában. Teme­
tése holnap délután 3 órakor lesz az ujvilág-utcza 2. 
számú házból. A megboldogultat nagy rokonság gyá­
szolja.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Az egyetemi kör e hó 19-én délután 6 órakor 

a k-Aponti egyetem I. számú tantermében közgyűlést 
tar:. . fi lassies Gyula közoktatásügyi miniszter disz-
tagsaga ügyében.

A kir. magyar természettudományi társulat
L v ;.y am szakosztálya holnap, szerdán délután 5 óra-
k. r a. - - vetem növénytani intézetének termében (Mu

rut í. sz.) ülést tart, melynek tárgysorozata ez:
l. Hollós László: Az igazi szarvasgomba Magyar- 
c. a.: an és más újabb adatok föld alatt termő gombáink 
i: ; .v; z. Előterjeszti: Schilberszky Károly. 2. Si­
tt, nkai Lajos : i.) Fás növényzetünk terén tett kuta- 
táSiim eredményéről, b) Üj irodalmi jelenségek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A nemzetközi betörők. Azt a betörő bandát,

rr. yn- i tagjai legutóbb Becsben és Budapesten sorra 
k : . f] az eksz-.rboitok feltörését, a rendőrség teg- 
ta • látott i a törvényszék fogházába. A bíróság 
C :éi:usz Mar zel bírót bízta meg a vizsgálat ineg- 
c v 1. A szép számú társaság fogságban levő tagjai 
e. Liebermann Sándor, Ellinger Náthán, Wohl Sá- 
ir . . - - Glancz Ignácz notórius betörők, továbbá az 
c-. / k Busz-er Zsigmond, Lusztig Ferencz és 
J. ' / L.; t ékszerészek, s ezeken kívül még özv. Klopp 
y a 1 r.tel Emma. Stedra Katalin r-s Stempler Te- 
r . .* ii -. ghoz Röszler ékszerész nevében dr. Gnthi 
S ; . szabadlábra helyezéséért folyamodott, de a 
k .r.ett csak holnap határoz a vizsgálóbíró. A banda 
c:ükodó tolvajai közűi négyet Becsben is elfogtak.

— A nevelönö keityüi. Harmadéve egy csinos,
sz - > íny jött Rosenberg Márk üzletébe keztyüt
v A kisasszony sokáig válogatott az eléje rakott 
k .r. között, de csak nem talált kedvére valót. Egy- 
szerre rákiáltott a kereskedő:

— K.sasszocy, ön keztyüt lop!
Fáz T k.ragadta a leány kezéből az esernyőt, fél­

ti: .s csakugyan két pár glaszé keztyü hullott
k: oeiöie.

(>. K i nevelőnő — ez volt a kisasszony neve — 
L jjyeite magát és füt-fát ígért, csak, hogy a
de. _ .. kban maradjon. Erre Rosenberg hajlandó is 
v — öt ten forintért. Megalkudtak és G. Ella, mert 
c.r.y : i z néni voit nála. egyelőre odaadta három 
‘ • t 4 > két aranygyűrűjét.

A --j.lv ii-izament es elmondott mindent urnőjé- 
t Steiner Samunénak és Liebold Ferencz mérnök- 
c-'ív. ;; ki abban az időben vőlegénye volt. Persze úgy 

.u a dolgot, hogy a keztyüiopás nem igaz. A ne- 

. -Síéinérné és •- mérnök rögtön visszamentek a 
: ..wa, hogy a ieány pénzét es ékszereit visszakövetel- 

A mint beléptek, Rosenberg a nevelőnőre mu­
tatva, igy szólt :

— Ez lopott!
Erre Liebold Rosenberget kétszer arczulütötte és 

ütememével egvütt fenyegette, hogy becsuk alja, ha 
L‘ - • adja vissza a ieány holmijait.

Rosenberg feljelentette a mérnököt és Steinernét 
Súrolás, valamint becsületsértés miatt. A panasz 
de j au két tárgyalás is volt már, de csak ma fejez- 
1 - K Le ,1 gór ászt ó biró elnöklése mellett. Két tanul 
1- -a luk még ki ma, Fehér Bélát és Rosenberg 
fce.:, a kik azonban ma már csak homályosan tudtak 
v L-ziemlekezni a részletekre. A törvényszék a zsarolás 
a- . felmentette a vádlottakat, de a becsületsértésben 
vé‘s k:c k nyilvánította őket, s Liebold mérnököt 
őL ; , u,t. Steinernét pedig 10 forint penzbünte- 
tósre ítélte.

TÁVIRATOK.
Madrid, ott. 11. A kormány a végleges béke- 

szerződés aláírásáig erős csapatkonlingenst hagy 
Kuba szigetén. Határozottan állítják, hogy a 
kormány a parlamentet a végleges békeszerződés 
aláirasa után nyomban összehívja és az állam­
szolgálat újjászervezésére vonatkozólag több tör­
vényjavaslatot fog előterjeszteni.

Xrisztiánia, okt. 11. A storthing ma meg­
nyílt és újra megválasztotta az eddigi elnökséget.

Konstantinápoly, okt. 11. A porta azt
kívánja, hogy szuverenitásának jeléül Kréta szi­
getének három erődített! helyén kisszámú török 
helyőrség maradjon, de a porta ezt a kívánságát, 
mint az itteni diplomácziai körökben beszélik, 
az ultimátumtól függetlenül terjesztette elő. A négy 
nagykövetség a leghatározottabban visszautasít 
minden alkudozást az ultimátum módosítása iránt- 
A porta kívánsága ügyében a négy hatalmasság 
között, úgy látszik, még folyik az eszmecsere, 
mert az itteni nagykövetségek még nem kaptak 
utasítást. Az ultimátumban kitűzött határidő csü­
törtökön reggel jár le. Krétából azt jelentik, hogy 
olasz csapatok érkeztek oda.

Konstantinápoly, okt. 11. A porta, a négy 
nagyhatalom ultimátumára adott válaszában, elvi 
hozzajárulasa mellett, a kővetkező óhajtásokat 
nyilvánítja: Egy török helyőrség hátrahagyása 
Krétán, Törökország szuverénitásának jeléül, hadi 
kikötők létesítése és a közigazgatási tervezet gyors 
végrehajtása.

Franczia minisztertanács.
Paris, okt. 11. A ma tartott minisz­

tertanács e hó 25-ére tűzte ki a kamarák 
összeülését. A miniszterek megvitatták a 
sztrájkot és annak fokozatos megszűnését 
is. Delcassé külügyminiszter több folyó kül- 
ügyet ismertetetett és bejelentette, hogy 
több sárgakönyv van készülőiéiben.

A párisi sztrájk.
Pária, okt. 11. A sztrájkolok nyugodtan viselkednek. 

A délelőtt folyamán csak három embert tartóztattak le 
a munkaszabadság megsértése czimén. Konstatálják, 
hogy ma kevesebb katonaságot rendeltek ki. A hivatalos 
kimutatás szerint a munkához visszatért munkások 
száma az előző napokhoz képest 1200-ról 3000-re 
emelkedett.
2 Pária, okt 11. A nagy építkezéseknél ma 3000 mun­
kás dolgozott míg tegnap csak 1200. A Libertí azt 
állítja, a párisi és vidéki famunkások már megegyeztek 
az általános sztrájkban és remélik, hogy a vasúti alkalma­
zottak is csatlakoznak bozzájok.

Sándor király otthon.
Belgrád, okt. 11. Sándor király ma megér­

kezésekor a pályaudvaron beszédet intézett a mi­
niszterekhez. a melyben köszönetét mondott ne­
kik az államügyek vezetéséért távolléte alatt és 
őrömét fejezte ki, hogy az alatt, a míg ő külföl­
dön időzött, gondoskodtak a népképviselet által 
alkotott törvények végrehajtásáról. Nem tartja 
szükségesnek, hogy újból bizalmát nyilvánítsa irán­
tuk, mert hisz a miniszterek ennek teljesen tuda­
túban vannak.

A mint már Nisbe utazásomkor kijelentettem 
— igy folytatta a király — tudtam, hogy külföl­
dön létem alatt lesznek fondorkodók, a kik ezt 
az alkalmat nyugtalanító hírek terjesztésére hasz­
náljak fel és hogy lesznek politikai spekulánsok, 
a kik mindjárt visszaérkezésem után kormány- 
válságra fognak számítani. Épen azért akarom 
mindjárt itt a pályaudvaron kijelenteni, hogy ezek 
a hitek alaptalanok, hogy nem lesz válság és 
hogy a kormány bírja teljes bizalmamat. Nem 
önöknek mondom ezt, hanem azoknak, a kik e 
híreket terjesztették ; és kijelentem egyúttal, hogy 
mindazok, a kik ily koholt híreket terjesztettek, 
közönséges politikai spekulánsok. Most már tud­
jak önök, miniszter urak, hogy mihez tartsák ma­
gukat. Visszatérve külföldről, még nagyobb buz­
galommal óhajtom önökkel együtt folytatni azt a 
munkát, a mely Szerbia jóllétének van szentelve.

A bécsi gázkartell.
Becs, okt. 11. A kőzségtanács mai ülésén, a mely 

különös inczidens nélkül folyt le, Lueger polgármester 
közölte, hogy a kisebbség tiltakozását a kőzségtanács- 
nak a gázegyezmény ügyében legutóbb hozott határo­
zata ellen fe! fogja ugyan terjeszteni a helytartósághoz 
és az alsóausztriai tartománygyülcshez, de a határozat 
végrehajtását nem függeszti fel, mert a kérdéses hatá­
rozatot teljesen törvényesnek tartja.

Spanyolország és Amerika.
Newyork, okt. 11. Az amerikaiak tegnap 

kezdették meg Kuba megszállását, a mennyiben 
megszállották Manzanillot és ott kitűzték az ame­
rikai lobogót. A kiürítési bizottság amerikai tagjai 
közölték a spanyol hatóságokkal, hogy Kuba tel­
jes kormányzását deczember 1-én, Puerto-Rico 
kormányzását pedig október 18-án veszik át.

A közönség köréből
Téli km*a

SzL-Litácslrii
Budapest.

Rheumatikus bajok, köszvény, 
neuralgiák, Ischias stb. ellen. Nagy 
kénes iszapfürdő, külön fürdők. 
Masauge, gepgyócyászát. Lakat ós 
teljes ellátás ; (közepes ár 2j frt 
hetenként.) Lift. Meghűlés kizárva. 
Prospektust ingyen küld 
32695 az igazgatóság.

RGYAL-SZÁLLODA, BUDAPEST
bérbo ad a téli hónapokra kis és nagy elkülönített lakosztá­
lyokat. Mérsékelt árak. Villamos világítás. Központi fittes. Tele­

fon minden szobában. Két szemelvfölvonó.

Legjohlntak elismert éltetem. — Estiitini titlMczlzänyzeie.

Blutlánya János

helyenkint izgalmas vita és Taussig alelnőknek az 
ellene és az igazgutónács ellen a társaság ügykezelése 
miatt intézett támadásokra adott beható válasza után 
elfogadta az izgatótanácsnak azt az indítványát, hogy az 
1,469.712 írtra rugó veszteséget a tartalékalapból fedezzék 
és az 1898. szeptember 1-én esedékessé vált szelvények­
ért kifizetett 5%*os részvénykamatokat, 210.000 frtot 
szintén a tartalékból vegyék ki. Azután újra megválasz­
tották az eddigi igazgatótanácsosokat, kivéve Hahn 
és Országit igazgatótanácsosokat, a kik a választást 
nem fogadták el. Rosenfeld és Scharf azt indítva 
nyozzák, hogy a mérleg megvizsgálása és annak a rend- 
rendkivüli közgyűlésen való előterjesztése végett a rész­
vényesek sorából öt tagú bizottságot válaszszanak, de 
az indítványt a közgyűlés elvetette.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 

okt. 11-én : Az idő fölötte hűvös, a hőmérséklet reggel 
többnyire 5° alatt volt. Az ég többnyire tiszta, borult­
ság csak a délvidéken van, gyönge eső pedig Erdélynek 
déli részein.

SORSOLÁS.
— Az osztály sorsjáték mai húzásén a következő 

számokat húzták ki: 10.000 koronát nyert: 87593.
5000 koronát nyertek : 91703 99972. 2000 koronát
nyertek : 182 1468 19628 32903 35220 44352 59429 
52642 55899 69687 76203 73416 72901 84029 99280 
98156. 1000 koronát nyertek : 309 9705 7889 1427 
14312 10255 15659 26347 20708 35282 44682 43318
59631 59839 56583 69643 79245 72154 82783 8081.
600 koronát nyertek: 5436 7297 2892 3518 8455 
14423 17217 13184 18204 22893 28759 34029 34147
34770 31366 30043 36834 39800 46989 58662 60141
66240 65789 78425 70549 73607 76610 89712 82625
81796 88231 81001 9772U 95722.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az aradi polgári takarékpénztár válsága.

Aradon — mint onnan jelentik — már napok óta 
beszélik, hogy az aradi polgári takarékpénztár betevői­
nek és visszleszámitolóinak bizalmatlansága küvetkezté- 
bán igen válságos helyzetbe jutott. E takarékpénztár, 
mely csak tiz év óta áll fenn, leginkább jelzálogüzletek­
kel foglalkozott s e czélból zálogleveleket bocsátott ki, 
melyekre azonban — mint most kitűnt — legfölebb 
felerészben van jelzálog-fedezet. Az igazgatók igen köry- 
nyelinüen jártak el birtokok becslésénél s az egyes par* 
czellákra, azok értékét jóval meghaladó, sokszor kétsze­
res kölcsönöket adtak. Csak is igy állhatott be az a 
visszás állapot, hogy a mintegy három millió frt záloglevél* 
forgalom ellenében a jelzálogfödözet csak 11/2 millió 
forintot képvisel. A betétek kerek V/2 millió forintra 
rúgnak. Az intézet befizetett részvénytőkéje üOO.OOO frt, 
tartalékjai pedig a legutóbbi mérleg szerint 25C.757 
forintot tesznek. Az intézet az utóbbi években 50 forint 
osztalékot fizetett, a mi 10 százaléknak felel meg rész* 
vényenkint; a részvények kibocsátási árfolyama 650 
forint volt. Tavaly az intézet 70.299 forint tiszta nyere­
séget mutatott ki, forgalma pedig 42 millió forintra 
rúgott. Az elnök és az igazgató személyhitel czimén 
mintegy 100.000 forintot vontak el az intézettől 
s ebből legfölebb 10 százalékig van födözet. Tegnap­
előtt választmányi ülést tartottak az intézelnél s 
az ülésen a választmány egyik tagja bünfenyitő feljelen­
téssel fenyegette az igazgatóságot. A többi aradi pénz­
intézetek már hetek óta fáradoznak azon, hogy a csőd 
szélén levő takarékpénztárt valahogy megmentsék s az

I. kér. Fehérvári-ut 28. és 32. számú uj és telje­
sen modern berendezésű lakóházaiban kisebb és 
nagyobb lakások, boltok és egy nagy 
kávéházi helyiség azonnal, vagy no­

vember 1-re olcsón kiadók.
Legközelebb villamos vasúti közlekedés. 31491

közgazdaság.
Kolozsvár, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A városban nagymérvű sertésvész ütött ki. A 
zárlatot és egyéb intézkedéseket elrendelték.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
2 A m. kir. államvasutak szállítási bevételei

saját 7824 kilométer hosszú vonalaikon a junius havá­
ban, daczára a tavalyi rossz termés következtében tete­
mesen megcsappant gabona- és lisztforgalomnak, a többi 
árunemeknél (főleg szénnél, fánál és köveknél) beállott 
forgalmi emelkedés folytán úgy a személy-, mint az 
áruforgalomból csaknem ugyanazok voltak, mint a múlt 
évben. Az év eleje óta junius hó végéig pedig a követ­
kezők voltak a bevételek :
1897- ben : a személy- és t.-forgalomból 10,249.269 frt

az áruforgalomból .... 31,451.413 » 
különfélék . . . . . . 2,692.088 >

összesen . . 44,392.770 frt
1898- ban: a személy- stb. forgalomból 10,565.791 >

az áruforgalomból .... 29,828.978 >
különfélék........................... 2,915.044 >

összesen . . 43,309.715 írt

A hátramaradás tehát tavalyhoz képest, a személyfor­
galmi mintegy 300.000 forintnyi bevételi többlet mellett, 
az áruforgalomnál meg kerek összegben 1,600.000 frt, 
vagyis valamivel több, mint 5°/0* a mi kizárólag kisebb 
gabona- és lisztforgalomból származó hiány következ­
mény. Ezen hátramadás azonban az ez évi elég ked­
vező termés hatása alatt, habár a gabonaforgalom, kü­
lönösen a mi a kivitelt illeti, még jóformán meg sem 
indult, szeptember hó végével máris kerek egy millióval, 
tehát mintegy 600.000 forintra apadt le.

* A magyar vámankét naplója. A kereskedelem­
ügyi miniszter most tette közzé a magyar vámtarifa 
ügyében ez évi júliusban Budapesten megtartott szak­
értekezlet naplóját. A 396 nagy negyedrét oldalra ter­
jedő kötet közli az értekezlet tagjainak névsorát, az 
értekezlet elé terjesztett kérdőpontokat, egész terjede­
lemben az értekezleten elmondott beszédeket s végül a 
kereskedelmi és iparkamaráknak, valamint az országos 
magyar gazdasági egyesületnek a magyar vámtarifára 
vonatkozó véleményes jelentéseit és az országos ipar- 
egyesület által a magyar vámtarifa ügyében rendezett 
írásos ankét eredményét. A napló megjelenése és közzé­
tétele elég sokáig késett, pedig indokolttá tette volna, 
hogy hamarább megjelenjék az is, hogy a képviselő­
házban ismételten hivatkoztak az anketten elhangzott 
beszédekre s nem egyszer teljesen ellenkezőjét állították 
annak, a mit az értekezleten elmondtak vagy állítottak. 
Ezek a félreértések és téves hivatkozások nem történtek 
volna, ha a most közzétett napló kellő időben jutott 
volna a képviselők kezébe.

í Magyar szón Romániában. A bukaresti osztrák­
magyar konzulátus jelentése szerint Romániába ez évi 
január—augusztus hónapjaiban magánfelek részére 
145.000, ia román államvasutak számára pedig 230.000 
quarter petrozsényi szén érkézéit.

* Az osztrák fegyvergyár - részvénytársaság 
ma tartotta Bécsben rendes évi közgyűlését herczeg 
Starhemberg Kamillo elnöklete alatt. A közgyűlés

ottani piaczról a válságot elhárítsák. Az akczióba a 
budapesti érdekelt pénzintézeteket is bevonták s két naP 
óta Budapesten is folytatnak a csőd elhárítása végett 
tanácskozásokat, melyeknek valószínűleg kedvező ered­
ményük lesz. Az eddigi megállapodások szerint 200.0U0 
forintra van szükség, hogy a csődöt elháríthassak. Ebhez 
az összeghez 40.000 írttal az aradi pénzintézetek járulnának, 
40.000 irtot adnanak a budapesti érdekelt pénzintéze­
tek, és pedig a pesti hazai első takarekpéztár és a ma­
gyar általános takarékpénztár, a többit, vagyis 120.000 
forintot az igazgatók és a felügyelőbizottsági tagok ad­
nak hozzá. Az aradi pénzintézetek már meg is szavaz­
ták a 40.000 forintot, a budapesti pénzintézetek még 
nem nyilatkoztuk véglegesen, hanem megvárjak az arad 
meghatalmazottakat, a kik e czélból holnap Budapestre 
érkeznek. A felszámolást, ha a szükséges pénz meg­
lesz hozzá, úgy akarják véghezvinni, hogy elő­
ször a betevőket elégítik ki, azután kifizetik az 
intézet váltóadósságait, visszafizetik a budapesti in- 
tézetek 40.000 forintját, s ha még ezután is ma­
rad valami, azt a részvényesek kapják. Az intvzctr31 
elterjedt válságos hírek következtében természetesen a 
belevők tömegesen sietnek betéteiket kiszedni, a mi a 
helyzetet csak kedvezőtlenebbé teszi. Arról is volt szó, 
hogy a bukófélben levő intézet fuzionálni fog egy aradi 
pénzintézettel, de ezt a tervet, mint Aradról jelentik, 
elejtették s ott biztosra veszik, hogy a sima likvidáczió 
sikerülni fog, s azt állítják, hogy a záloglevéltulajdono­
sok és hitelezők érdekei semmi irányban sincsenek ve­
szélyeztetve, sőt azt remélik, hogy az intézet összes 
passzíváinak kifizetése után még 160.000 forint rész­
vénytőke is marad.

Az Aradi polgári takarékpénztár legutóbbi mérlege, 
mely 1897. deczember 31-én záródott le, a következő 
volt: Vagyon', készpénz 51.729 frt, értékpapírok 
271.717 frt, váltótárcza 468.804 frt, jelzálogkölcsönök 
3,159.682 frt, kölcsönök kötv. 33.197 írt, előlegek ér­
tékpapírokra 605.311 frt, adósok 106.702 frt, pénzinté­
zeteknél 284.048 frt, ingatlanok 152.009 frt, fölszerelés 
7333 Irt, különfélék 27.030 frt, záloglevélbiztositéki alap 
206,054 írt, záloglevélkészlet 29.200 frt, adósok, ugyan­
azon összeggel hitelezők 197.665 frt, összesen 5,603.481 frt. 
Teher: alaptőke 500.000 frt, tartalékalap 250.041 frt, 
nyugdíjalap 14.805 frt, betétek 1,470.786 frt, zálogleve­
lek 2,724.400 frt, hitelezők 236.936 frt, hitelezők, 
ugyanazon összeggel adósok 197.605 frt, átmeneti téte­
lek 36.069 frt, kisorsolt záloglevelek 70.200 frt, fel 
nem vett osztalék 506 frt. lel nem vett zálogievéiszel- 
vt-nyek 31.474 frt, nyereségáthozat 3.140 frt, nyereség 
67.159 frt, összesen 5,603.481 frt.

Az igazgatóság évi jelentése szerint forgalom tekinte­
tében a legutóbbi év az előző évet 7 millióval múlta 
felül, s az üzleteredraény tiszta nyeresége 7000 forinttal 
emelkedett. Tavaly az év végén 1,231.633 frt volt a be­
tétek összege, az intézet évközben kifizetett 480.500 frt 
betétet; a záloglevelek évi kibocsátása 323.200 frt volt. 
Az intézet az utóbbi évben sok esetben nem tudta 
kielégíteni a keresletet czimletei iránt s készlete majd­
nem egészen elfogyott, s ez okból az idén 4*/2 szá­
zalékos czimleteket szándékozott kibocsátani. Ta­
valy az intézet 1,016 980 forint kölcsönt szavazott 
meg. A leszámítolási üzletben 3,953.448 forint értékű 
váltót fogadott el; ellenben beváltottak 3,933.682 forint 
értékűt. Az összforgalom 42 333.753 forintra emelkedett, 
az előző évben 34,953.717 forint volt ; a vagyontételek 
summája 5.603.481 írt, az előző évben 5,174.124 frt 
volt. Az igazgatóság végül abbeli reményét fejezte ki 
jelentésében, hogy zálogleveleinek forgalma a közeljövő­
ben eléri a 4 milliót, vagyis azt a maximális összeget, 
melyre a biztosítási alap jelenleg megadja a fedezetet. 
Ennek bekövetkezése után az alapnak újból való kiegé­
szítéséről kellett volna gondoskodni s az igazgatóság 
már a legutóbbi közgyűlésen annak elhatározását kérte, 
hogy részvényenkint a tiszta jövedelemből mindaddig 4C 
forintnál nagyobb osztalék ne fizettessék, mig a biztosí­
téki alap további 100.000 forinttal növekszik.

Aradról a mai kelettel a következőket táviratozzak 
még : A polgári takarékpénztár válságát az idézte elő,

hogy a Krivány esetével kapcsolatban azt hiresztelték’ 
hogy ott félmilliós sikkasztás fordult volna elő ; mely 
hir hazug volta daczára is, a betevők megrohanták a 
pénztárt és az több százezer forintot ki is fizetett ; 
újabb tételt azonban az intézet az általános bizalmat­
lanságból folyólag nem kaphatott. Másik oka a válság­
nak az volt, hogy ingatlanokra másodhelyen való be- 
láblázásra tulhitelt nyújtottak, a mely hitel most nem 
értékesíthető és a központi szállóba épített összeg és na­
gyobb folyószámlakövetelések az üzem rendes folyam t 
megakasztották. Hozzájárult még ezekhez az a körül­
mény, hogy Mandl bécsi escompteur az intézetnek a 
hitelt megtagadta. Az igazgatóságot még azzal is vádolják, 
hogy ingatlanokra tulhitelt nyújtott, a mivel lehetővé 
tette egy konzorcziumnak, a melyben igazgatósági 
tagok is voltak, a vásárolt latifundiumok haszonhajtó 
parczellázás általi másodelárusitását. A négy helyi pénz­
intézet megkísérelte az aradi piacz érdekében segíteni 
és a tárgyalásra a pesti hazai takarékpénztár Schneller 
igazgatót is leküldötte. A helyi pénzintézetek a likvidá­
czió keresztülvitelére vállalkoztak és az igazgatók, vala­
mint a részvényesek biztosításul 120.000 frtot Írtak alá. 
Ha a likvidáczió sikerül, a részvénytőke nagyrésze meg­
menthető lesz. mig a betétek és a hitelezők követelése 
nem is forog veszélyben. A takarékpénztár három 
milliónyi záloglevél-alapja teljesen rendben van s ennek 
kezelése korrekt és törvényszerű. A hitelezőkkel az 
alkudozások folyamatban vannak. Az igazgatók közül 
többen lemondtak. Az intézet részvényeit nem veszik. 
A város által a takarékpénztárba betett 183.000 frt el­
vesztését is féltik.

** Mediószabályozái az értéktőzsdén. A mai
félhavi elhelyezésnél már érezhető volt a német biro­
dalmi bank kamatlábfölemelésének hatása, valamint az 
az aggodalom, hogy nálunk is felemeli a bank a ka­
matlábat. Az összes elhelyezendő értékek ennpk követ­
keztében magasabb díjtételek mellett prolongáltalak. 
Fizettek egy fél hónapra részvénykint: magyar hitel­
részvényért 85—105 krt, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbankért 35—50 krt, magyar jelzáloghitelbankért 
60—80 krt, magyar ipar- és kereskedelmi bankért 15— 
20 krt, rimamurányi vasműért 55—65 krt, budapesi 
közúti vasúiért 110—130 krt, villamos városi vasúi­
ért 95 — 115 krt.

** Budapesti kereskedelmi és iparkamara. A
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Lánczy Leónak, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara elnökévé, — to­
vábbá Hüttl Tivadarnak és Légrády Károly nak 
ugyanazon kamara alelnökeivé történt megválasztatását 
az 1868. évi VI. t.-czikk 14. §-a alapján megerősítette.

** A pesti polgári kereskedelmi testület vá­
lasztmánya a szegedi kongresszuson leendő képviseletére 
kiküldi gárdonyi Neumann Frigyes aleinököt, Kertész 
Tódor, Spitzer Ignácz választmányi tagokat és Szávoszt 
Alphons titkárt. Végre megállapítja azokat az intézkedé­
seket, melyek a nagykereskedők és nagyiparosok társu­
latával történő egyesülés alkalmával a közgyűlés napi­
rendjére tüzendők. Hüttl Tivadar elnök hangsúlyozza 
annak jelentőségét, hogy a két hasonló irányú testület 
fúziója, a benne rejlő szellemi és anyagi erők egyesítése, 
a szerzett tapasztalatok érvényesítése mily nagy jelentő­
séggel bir fontos kérdések megoldásánál, ha egész er­
kölcsi súlyát hazánk nagyon is javításra szorult köz- 
gazdasági érdekei körül latba veti s reményű, hogy az 
uj Budapesti kereskedelmi testület a régiek jó 
hírnevét fen tartja. Ecseteli továbbá azokat a nagy fel­
adatokat, melyek legközelebb megoldásra varnak, első 
sorban a Ferencz József kér. kórház kibővítése egy 
uj pavilonnal, mely a női kér. alkalmazóitok immár 
szükségessé vált elhelyezésére legyen alkalmas. Másod­
sorban a Pesti kér. akadémia kibővítése 2 évfolyam­
mal, tanárképző egyetemi nívóra s végre a kereske­
delmi menház eleibe léptetése, melynek eddigi 120 
ezer forint 4'/2%-os záloglevelekben elhelyezett vagyona 
a most feloszlott boltőrségi 80 c-zer forintos vagyon által 
kiegészítendő.

** Csőd a fővárosban. Volkovitz Sára budapesti 
bejegyzett ezég, melynek tulajdonosa Volkovitz Jakabné 
szül. Lieblich Sára kalapkereskedő ellen, üzlete VII. 
kér. király-uteza 59. szám alatt, a budapesti kir. keres­
kedelmi és valló-törvényszéknek f. évi október hó 11. 
napján 98.369. sz. alatt kelt végzésével a csőd meg­
nyittatott. Kineveztettek : Csődbiztossá: Szebeny Vidor 
kir. törvényszéki biró. Tömeggoudnokká: dr. Hosszú 
Nándor ügyvéd. Tömeggondnok-helyettessé: dr, Szutreív 
Aristid ügyvéd. A követelések bejelentésére 1898. évi 
november hó 14. napja, felszámolási tárgyalásra 1898. 
évi deczember hó 13. napja, a csődválasztmány meg­
választásara 1898. évi deczember hó 15. napja tűzetett 
ki határidőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 11. —

Gabonatőzsde.
Vasúton érkezett búzát ma csak mérsékelten kínál­

tak, mig raktárárut tömegesen hoztak a piaczra s mi­
vel a malmok kereslete is jelentékenyen csökkent, az 
irányzat csendes volt és elkelt mintegy 30.000 mm. 
változatlan árakon. A legmagasabb eladási ár 9.95 írt 
81 kilós tiszavidéki búzáért, mig a legalacsonyabban, 
9.40 forinton 77 5 kilós pestvidéki kelt el. Rozsban 
gyengébb volt a forgalom, de az árak szilárdan tartot­
tak. Minőség szerint helyben és budapesti paritásban 
7.45 — 7.60 írton fizették. Takarmányárpa változat­
lanul szilárd, mig finomabb árpa is jó keresletben ré­
szesül. Zab kellemes irányzatú, elkelt mintegy 500 mm. 
5.75 — 5.95 írton. Tengeri szilárd, helyben 5.40—5.45 
frt között értékesíthető. Uj tengeriben már igen élénk 
az üzlet és különösen felsőmagyarországi számlára na­
gyobb eladások köttettek. Elkelt : Verseczen november— 
márcziusra 3.90 írton, november—deczemberre 3.65 fo­
rinton és októberre 3.55 írton. Zsombolyán októberre
3.60 írton, november —deczemberre 3.70 írton és feb­
ruárrá 3.80 írton. Vojtekon deczember—májusra 3.95 
írton, Szarvason nőve ober —februárra 4.10 írton, no­
vemberre 3.90 írton. Tiszaföldváron novemberre 3.90 
írton. Szarvason 3.9U Irton.

Hivatalosan a inai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj búza. Tiszavidéki: 100 mm. 81 k. 9.95 
írton, 200 mm. 80*5 k. 9.95 írton, 150 mm. 80 k., 
100 mm. 79‘5 k. és 100 mm. 79 2 k. 9.80 írton, 100 
mm. 80 k., 200 mm. 79 k. és 400 mm. 78*2 k. 9.75 
írton, 200 mm. 79 5 k. 9.80 frtou, 200 mm. 79*5 k. 9.70 
írton, 100 mm. 79 k. 9.80 írton. 100 mm. 80 5 k. 
9.67 V2 frtou 100 mm. 78‘5 k. 9.60 írton, 100 mm. 
78 5 k. 9.30 írton. 100 mm. 77*8 k. 9.60 írton, 100 
mm. 76 6 k. 9.60 írton, 100 mm. 77*5 k. 9.55 írton. 
2U0 min. 76 k. 9.60 írton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 80 k. 9.80 írton, 100 mm. 
79’5 k. 9.75 írton, 300 mm. 79 k. 9.60 írton, 100 
mm. 78’5 k. és 100 mm. 77*5 k. 9.60 frtou, 450 
mm. 78 k., 250 mm. 77*7 k., 250 mm. 77 k. 9.77V2 
írton, 100 mm. 77*5 k. 9.40 írton, 1150 76*2 k,
9.60 írton, mind három hónapra.

Fejérmegyei : 600 mm. 77*8 k. 9.67 Va írton 1300 
mm. 76 3 k. 9.62'/a forinton, mindkettő három hó­
napra.

Tolnai: 1800 mm. 76 k. 9.45 írton, három hó 
napra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 82 k. 9.80 írton,
100 mm. 81 k. és Í00 mm. 80*5 k. 9.82‘/2 frton. 
150 mm. 79*5 k és 100 mm. 79*3 k. 9.75 írton, 200 
mm. 79 k. 9.65 írton, mind három hónapra.

Raktáráru : 10.400 mm. 78 k. 9.70 frton, há­
rom hónapra.

Rozs: 400 mm. 5.77‘/a frton, 200 mm. 7.50 frton, 
100 mm. 7.40 forinton, mind készpénzen.

Zab: 100 mm. 5.95 írton, 1GU mm. 5.92*/a frton, 
100 mm. 5.85 frton, 200 mm. 5.75 frton, mind kész­
pénzen.
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Hivatalos effekbiv-árak\
75—SC tig. 
75 SO s 
75—SÖ „ 
75—SO 
75—78 .
75----- ,
75-----.
70-78 „

60-0* „ 
68-04 „ 
64—06 „ 
39—11 ,

Basa bánsági nj .........
tiszavidéki uj ........

— pestvidéki uj .........
— fehérm. uj .........
— bácskai uj ........
— román uj ........
— uj ........

Rozs elsőrendű Uj ........
— másodr. Uj ........

A vpa t.tkarmány Uj ........
)— é retni való1 UJ ........

sórtozdei uj ........
Zlib — uj ........
Tpn^cri bánsági ó ... ...

másnemű ó ...
R?poza1 káposzta Uj ... ...

bánsági uj ........
Köles ui ........

Hat:•Xidöüzlot- Az am.'
szilárd az irányzat,, mivel eg

frtt# Mt
S.9ü - 9 05 
9.!0— 9S5 
9 05 - 9.Sn 
9.10 - 9 85 
S.35— 9.65

7 70—7.S0 
7.60-7.7C 
5 75—6.15 
6.65 -7 15 
7.50-S.50 
5.7 5 —6.05 
5.45—5.15 
5.30—5.55 

12*85—18.75

lei, masrtszt pomi.ai ■> 
megjelent washingtoni t 
nigeri termése s2'J, „• 
mutatott St'l°;0 és a 
b,-n. A műit h;m
rosszabbodott, mi:

vrlkai és angol piaczokon 
t a hozatalok csökken-

__t_____ ióktól tartanak. A ma
rmés-statisztika szerint az Linó 

-ot tesz ki a múlt hó elsején ki­
múlt év októberi 771°/0-al szem- 

állományhoz képest t^hat 2*1'. ,,-al 
tavalyival szemben 4 V,J/0-al javult. 

A búza terméshozama még nem lett hivatalosan meg- 
a.iapitva. A mi piaczunkon szintén megszilárdult az 
irányzat, mivel a magasabb amerikai és liverpooli jegy­
zések ösztönzőleg halottak a spekulacziora es a beállott 
hűvösebb id .-áras is aggodalomra szolgáltat okol az uj 
«■•léseket i'iviőleg. Azonkívül a vízi utak rosszabbodása 
is' hozza,.uuit a szilárd irányzat felélesztéséhez es a mai 
határidő üzletben az összes cikken kisebb-nagyobb eme - 
kedésben részesültek. Felmondás nem vo.t. - köt­
tetett :

Délelőtt.
■ szokvánvbuza októberre mintegy lű.000 mm. 8.88, 

s(yo, 8.88, 8.85, 8.83, 8.80, 8.82, 8.84, 8.38 fo-

Szokvaaybuza máreziusra mintegy 50.000 mm. 
ÍÜ0 9 00 9.07, 9.08, 9.09, 9.08, 9.0b, 9.0o, 9.04, 
03, 9.02. 9 04, 9.05, 9.06 forinton.

máreziusra mintegy 20.000 mm. 
.65, 7.64, 7.63, 7.64 ío-

I Szokványrozs
ij.65. 7.67, * .68,
r nton.

Tengeri májusra

1.61,

mintegy au,5.000 mm
4.69, 4.70, 4.71. 4.70,

4.67,
4.71,

4.65,
4.70

5.80,
,66, 4.67, 4.68

Szokványzab máreziusra mintegy 10.000 mm.
.82 forinton.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén tartott volt az irányzat és az árak 

íltozatlanok maradtak. — Köttetett:
Szokványbnza októberre mintegy 4000 mm. b.JO,

93 forinton.
Szokványbnza máreziusra mintegy 

06, 9.07, 90S, 9.07 forinton.
Szokvány rozs marcziusra mintegy 5000 mm.

.64. 7.65 irton. ___ .
Tengert májusra mintegy 10.000 mm. 4.63, 4.i0

mnton.
Deli 1 órakor hivatalosan záródnak .-

20.000 mm. 

Í.63,

kványbuza 1 
kványbuza o 
kványrozs oki -nerre 
kv-.nvrozs lvN. r.tá

99. máreziusra... 
tóberre...............

iSó'.f tu t usra ........
!'.zai> októberre ... • • 
v.zxb livy máreziusra

... fit 

... frt 
... frt 
... frt 
...frt 
... Irt

... frt

9.07— 9.09 
8.9?— 8.91 
7.50— 7.G0 
7.64— 7.t6

4.69— 4.71 
5.60— 0.65

DeluM 
atot. F.

De le tárt fcrsralom.
a tGlfóldi :v zok közűi Feriin szilárd irány* 

rakat lentett, roig London • - 
.t zártáig nem V-rkeztck jelentése»:.

a szilárdan indult, de később 
• n"L. 11 v5 az urak n v h a n y

űzi-.-í r.. tuen £ 
látásokra ismét 
aestek. - Köt!
Eckványbuza
. >.v > írton.
aok vány búza nmrcziusra 
. ív 0.10, 0.09, 9.08,

októberre mintegy 7)000 mm.

mintegy 30.000 
9.07, 9.06, 9.05,

krru.1

8.93,

mm.
9.06,

\v7 í
Szokvány rozs mái a mintegy 1.000 mm.

í Ter.- e; i r ijusva mintegy 15.UVÜ mm. 4.71, 4.70,
f ■

1 Seolcs -
1 . .... ...

isra mintegy 5000 mm. 5.82,

t Délután -i ói .1 30 perczkor záródnak :

Lm» okt ____  ... frt c 90— 6.92
I frt 9.07— 9.0SI- V ■ - m.7. *".!....................  frt 7.-I4—
I ?eri 1899 i _______ frt 4.6Ü— 4.70
, kvánvzab ...........  - a................................ frt 5.1-2— 5.-51
[h.posztarepcze ‘ ucrU5Ztusra _ frt 12.CO-12.7C
i
í Te rrt-éeytözsde.

Utótözsde.
Az utótőzsdén az üzlet pangott s az. árfolyamok nem 

változtak lényegesebben. -- Köttettek: Osztrák^ hitel­
részvény 351.90—352 25-ig, magyar hitelbank 378.10-- 
37S.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 25 í 50 
_254.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi ^ bank
96.75— 97.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. J241.50
_241.75-ig, osztrák-magyar állam vasút 3 Í7.10—347.25-ig,
déli vasút 72.25—72 50-ig, nmamurányi vasmű 252.50
— 252.75-ig, magyar koronajávadék 9S.15—98.20-ig, 
magyar aranyjáradék 119.85 — 119.90-ig, közúti vasút 
362.50—362.75-ig, budapesti villamos városi vasul
228.75- 229.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hiteirészvény 351.90,
— 352. —, magyar hitelbank 378.10—378.^5, ma-

leszámitotó- és pénz va 1 te bank z5í :.)0 — -u4 i 5,f
ipar- és kereskedelmi bank 96 7u- 97.-- 
• ................................* kib.

gyár
magyar .r...
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 241.50 —-41. 
osztrak-magyar ailamvasut 347.25 — 347 50. déli vasiig 
72.25 — 72.50, rimamurányi vasmű 252 50—252.7;»’ 
magyar koronajáradek 9S. 15—98.20, magyar arany- 
járadék 119.85-119 90, közúti vasút 
budapesti villamos városi vasút 228.75—229.—.

362 50—362.75,

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbanyán.

Kőbánya, okt. 11. d) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (párontml 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkmt 320 kikgr. felüli súlyban) 50'/,—ál1/, kr. 
4. Fiatal közép (páronkmt lül — 320 tipr. súlyban) 51%
— ü2— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban) 52----- o3 ír. 11. Magyar szedett: 6.
Nehez ípáronkint 280 k!gr.-ou felüli súlyban) —. kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — .— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —■-— kr. 10. Közép párcn- 
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. í 1 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stacht): 12 Nehéz
(páronkmt 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14- Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 50 -51 15. Közép(páron-
kiut 220 —260 kilogramm súlyban) 50— 50% tr. 16 
Könnyű (páronkmt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
47—50 tr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak inly szerint es pedig a
szokás szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők. Szó kisszerűi eg a hízott sertvsez tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 kl,r. vonandó!a 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó te.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iránvadenak.

Sertéslétszám: 1898. év oki. 9. napúin volt kész­
let 45.729 drb, okt. 10. napján _ felhajta ott 40 drb, 
oki. 10. napján elszállitiaiolt 769 darun, okt. 11. 
napjára maradt készletben 45.000 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

I A terménytőzsdén változatlanul nyugodt hangulat mel­
lett teljesen pangott az üzlet.
I Szesz jegyez nyer.'iru IS—IS1 , frtoL

Értéktőzsde,

I A tőzsde irányzata ma az egész napon át nyugodt 
{maradt. Az osztrák I rodalmi bank kamatrendszabályát 

[Űz osztrák-magyar bank is követni lesz kénytelen. 8 
’miután a nyílt ; mezon máris beszüntette a leszámító- 

if,ást, a mai n.v'.io-prolongáczió nehézkesebben folyt le. 
;A spekuláczió aggályainak realizálásokkal adott kifeje- 
ízest, melyek legerősebben a magyar hitelbank s az 
j. sztrák-magyar ailamvasut árfolyamat nyomtak le. Ma- 
|r-v_r bankok gyengék. A helyi piac* hangulata nem 
egységes. A k(izéiib..ny:.k kínálat tárgyai, városi vas­
utasban ei:er: en i kereslet voit túlnyomó. \ aiutak és 
e; ez váltók valtozatlano*.

Elötözsde.
' Aggálvok a pénzviszonyok rosszabbodása miatt reali­
zál;, sokra adtak alkalmat, melyek ezúttal i= főleg az 
josztrák-magyar úilamvasut árfolyamát érintették éiénkeb- 
,ben. Közúti vasút 2 írttal javult. — Köttettek : Osz- 
itrák hiteirészvény 351.70—352.50-ig, magyar hitelbank
377.50— 378.50-ig, osztrák-magyar ailamvasut 346.70—

• 347.80-ig, közúti vasút 360.25—362.—ig, általános
kőszénbánya 83.----- 83.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 351.90—352.—, magyar hitelbank 378.----- 378.25,
osztrák-magyar ailamvasut 347.----- 347.25.

Déli tőzsde.
j A déli tőzsdén a hangulat nyugodt. Az árfolyamok 
j változatlanok. Magyar bankok hanyatlók. A helyi piaczon 

kőszénbányák baa realizálások ; városi vasutak ban pedig 
visszvasáriások foganatosíttattak. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 351.80—352.20-ig, magyar hiteloank 377.70 
—378.25-ig* magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
254.50— 255. ~-:g, "magyar ipar- és kereskedelmi bank 

I 96.50—97.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 241.50 
I —241.75-ig, eszi rák-magyar állam vasút 346.70—
I 347.25-ig. déli vasút .72.25—72.50-ig, rimamurányi 
j vasmű 252.25—252.75-ig, magyar koronajáradek 98.15 
! —98.20-ig, magyar aranyjáradék 119.85—119.90-ig,
' közúti vasút 362.50—363.—ig, budapesti villamos 
: városi vasút 228.75—229.—ig. — Helyi értékekben 
; a kővetkező kötések jöttek léire: kereskedelmi bank

1422—1423, aszfalt-részvények 209—210, általános 
kőszénbánya 82.25—82.75, salgó-taijuni kőszénbánya 
623—628, ezukoripar 111 — 111.50. 

j 1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
í részvény 351.90—352.—, magyar hitelbank 378.10 — 
l 37S.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank

554.50— 254.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 96.75—97.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11.

• kib. 541.50—241.75-ig, osztrák magyar ailamvasut 
, 347.25—347.50. déli vasút 72.25—72.50-íg, ri­

mamurányi vasroü 252.50—252.75-ig, magyar korona- 
járadék 98.15—98.20-ig, magyar aranyjáradék 119.85 
—119.90-ig, közúti vasul 362.50—362.75-ig, budapesti 
villamos városi vasul 228.75—229.—ig.

Prämlamüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
— 2.— írt, nyolez napra 4.----- 5.—, október hó végére
6-----7.— írt

nohaA készára-piaczon az irány szilárd maradt, 
a forgalom gyöngébb volt, mint a múlt héten.

Szesz általános üzlettől való tartózkodás mellett je­
gyeztetett: Kész kontingentált áru 18.50—18.80 forinton.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Becs, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) Arra a 
hírre, hogy az aradi polgári takarékpénztár fizetési za­
varokba jutott, a mai eiőtúzsdén nyomott hangulat ural­
kodott. Ehhez hozzájárult, hogy a spekuláczió tartózkodó 
volt, mert az osztrák-magyar bank kamatlábát illetőleg 
még mindig hii.onylalans.ig uralkodik. E kft körülmény 
miatt az irányzat rnmdt n irány: . n lanyha v t, az ár­
folyamok jelentékenyen hanyatlottak s az üzlet nagyon 
jelent leien volt, me 11 vi vők lig j ei tele. Na$ $ • -1 
forgalom csak az alpesi hányat .rsas>-g részvényeiben 
fejlődött ki. Valuták változatlanul feszesek maradtak for­
galom nélkül.

11 órakor záródnak : Osztrák hi te! rész vény 351.75, 
n e. 1 it ibank 377.50, nglo-bank 155.—, union- 
. mk - . i. d .. . osztrák-magyar állam-
vasút 346.87, déli vasul 7*2.12, elbavolgyi vasút 262.—, 

bányarészvények 11 9 :. : ny 129.51),
■ ;• vasij r 786. m jusi járadék 101 25, magyar 
aranyjáradék 119.85, y.tr koronajáradék 98.15, 
túrói sorsjegy 57.89, német birodalmi márka 58.91.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde eleint n özlcttelen és változatlanul bá­

gyadt irányzata volt. — Jegyeznek: Osztrák liitelrész- 
ny 351.77 r hitel ank 377.50, Landerbank

2_2. . r.-: nbank 292. . anglo-bank 155.—, bank-
egvesfdét 261.—. Tranr.vay 507. , osztrak-magyar 
ailamvasut 347. —, ti.;: vasút 72.25, elbavülgyi vasút 
_-,2.—, vszak-nyugati vasút 245.őu, dohány-részvény 
: 2 50, alj . . Li yart zx ny k 177.—, rimamurányi 
vasmű 253.—, prágai vasipar 784.—, májusi j Ura lék 
101.2 \ :: agyar korona árad i: 98.10, török sors­
jegyek 57.80, német birodalmi márka 58.91.

A forgalom később is pangott, de az árfolyamok 
kissé javultak; ellenben a sorompónál nyomottak 
voltak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hiteirészvény 
352. —, magyar hitelbank 377.50, anglo-bank 154 75, 
unionbank 291.50, Länderhank 222.—, bank egyesület 
261.—, osztrák-magyar ailamvasut 347.12, deii vasút 
72. —, elbavülgyi vasút 261. —, dunagőzhajózási rész­
vény 449.50, alpesi bányarészvények 176.80, májusi 
járadék 101.30. osztrák koronáidradék 101.50, török 
sorsjegyek 57.80, magyar koronajáradék 98.10, uémet 
birodalmi márka 58.90. Megszilárdult.

Beoa, okt. r Jtiugijar tírtéke/c zárlata) 4°/0-os
aranyjáradék 119.90, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.70. magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvcny 254 50, magyar kereskedelmi bank 
1422.—, magyar koronajárad. 98.—, 4°/0-os magy. föld­
ien er men tesitési r ötv. 96.—, magyar tiitelbauk-részvények 
377 25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 161.50, rasst- 
oderbergi vasút-r. 188 75, rimamurányi vasmű 253. —.

Becs, okt. 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2° 0-os 
papir-jaradek 101.30, 4%-os osztrák aranyjaradék 
120 55, 1860. sorsjegy 140.50, osztrák mteisorsiegy 
199.40, angol-osztrák bank 154 25, bécsi Bankverein 
261.— , osztrák-magyar bank 902.-, déli vasút rész­
vény 72 —. dunagouiajózási társulat 449.—, dohány- 
részvény 129.25, cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bankváltók 58.87, 4'2°/e-os ezüstjáradék 101 05, osztrák 
koronajaradék 101.50, 1864. sorsjegy 195.50, osztrák
hitelintézeti részvény 381 87, unioa-bankrészvény 292.—, 
osztrák Länderbank 222. — , osztrák-magyar állam vasút 
347.13, elbavülgyi vasút 261.—, alpesi részvények 176.75, 
20 lrankos arany 9.53, londoni váltóár 120 25. — 
Bécsi Tramway 508.—. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Becs, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 351.75, ma­
gyar hitelbank 377.75, angoi-osztrák bank 154.50, 
bánkegyesüleí 222. — , union-bank —.—, Länder­
bank —.—, osztrák-magyar ailamvasut 347.37, déli 
vasút 72.—, elbavülgyi vasút 261.50, északnyugati vasút
244.75, török doháuyrészvvny 129.75, rimamurányi 
vasmű 253.95, alpesi bányarészvények 176.60, májusi 
járadék 101.30, magyar koronajaradék 98.05, török 
sorsjegy 57.70, német birodalmi márka 58.90. Gyenge.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 11. (Az Kqystértis tudósítójának táv­

irata.) A délutáni í magán forgalomban az aradi polgári 
takarékpénztár fizetési zavara miatt és arra a hirie, 
hogy Észak-Amerikában a sárgaláz terjed, gyenge volt 
az irányzat, később azonban a magánkamatláb csökke­
nése következtében szilárdabb lett, különösen, mikor 
hire érkezett, hogy a szultán elfogadta a nagyhatalmak 
feltételeit. Zárlat felé, ismét gyeugiilt az irányzat, állító­
lag azért, mert a bochumi bányarészvények kedvezőtlen 
mérleghirek miatt hanyatlottak. Bankrészvények csende­
sek, osztrák-magyar ailamvasut bécsi eladások miatt 
bágyadt. Canada Pacific-részvéuyek vételek következté­
ben javultak. Külföldi értékek keveset változtak. Szeib 
járadék esett, hányaértékek alacsonyabban jegyeztettek. 
- Jegyeznek: Osztrák hiteirészvény 220.62, Disconto- 
C.omniandit 105.37, darmstadli bank 151.50, Deutsche 
Bank 199.62, drezdai hank 158.75, Handelsgesellschaft 
1G4.S7, nemzeti bank 14150, osztrák-magyar állam- 
vasút 147.50, osztrák déli vasút 31.37. Svujczi vasutak 
üzletieknek. Gotthard vasút 140.25, svájezi észak-keleti 
vasút 104.75, union vasút 76.75, svájezi központi vasút
147.12. Olasz vasutak: meridional vasút 132.50, 
közép-tengeri vasút 96.75. Német vasutak csendesek. 
Kanada iSO.25, Northern 74.90. Olasz járadék 91.60, 
török sorsjegy 111.75, mexikói 99.25» spanyol járadék
42.12. Bányacrtékek ingadozók. Laura-kohó 214.—, 
dortmundi 95.12, bochumi 220.—, gelsenkircheni 
1S9.—, harpeni 174.87, Hibernia 194.25, Trust 
175.—, észak német Lloyd-részvények 109.62, liamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 121.75. Magán­
kamatláb 33/4°, „•

Berlin. okt. 11. (Ulűtőzsdc-.) Osztrák^ hitelrész- 
vény 220.50, osztrák-magyar ailamvasut 141.50, osztrák 
déli vasút 31.30.

Frankfurt, okt. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 298.—, osztrák magyar ailamvasut 293.(0, 
osztrák deli vasút 64s/s. Szilárd. .

Hamburg, okt. 11. (Zarlat.) Magyar aranyjaradék 
101.60, osztrák aranyjáradék 101.93, osztrák ezüst- 
járadék 85.20, osztrák hitelrészvény 298.—, osztrak- 
magyar ailamvasut 735.—, osztrák déli vasút 152.o0 
olasz járadék 91.30. Nyugodt.

Párti, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde kedvezően volt hangolva, de tekin­
tettel a sztrájkra, tartózkodó volt, miért is az üzlet szűk 
korlátok közt mozgott. Franczia járadékok 10 centime­
mal javultak, spanyol járadék 33 centimcot nyert, ellen­
ben portugál járadék 35 centiméinal gyengébb. Török 
járadékok szilárdak. C 26.30, D 22.35. Bankok 7 15
frankkal magasabbak. Vasutak emelkedtek. A zárlat ál­
talánosan javult a sztrájkról szóló kedvezőbb hírek követ­
keztében. Török értékek arra a hírre, hogy a porta elfo­
gadta a hatalmak ultimátumát, emelkedtek.

•ziak: 0“, ,,-os franczia járadék 102.37,

London, nkt. 10. A'gabonap.aczon a tahiban tartó«
irány és részben az árak is magasabba.. Jet’-<7«™

pennyvel drágább. - Városi f7
shilling — Repczcólaj 21 síi. •> d. c-sh G d. Felhozatal: búza 70.000 quarter, arpu 11.000 
q„ zab 80.000 q. - Az idő borús.

Bréma okt. 10. Petróleum helyben 6.85 mai ka 
Newyork, okt. 10. Az ellenőrizhető készlet búzából

12,210.000 bushel.
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BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 11. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Jelentékenyen magasabb newyorki gabonajegyzések kö­
vetkeztében javult árfolyamokkal nyílt meg az üzlet; 
később gyengülés állt be, de aztán fedezési keresletre és 
jobb budapesti jegyzésekre ismét egy kis javulás állott 
be. — Köttetett: búza őszre 9.30, 9.23, 9.26 írton, 
búza tavaszra 9.—, 8.98, 9.01 frton. rozs őszre 7.95, 
7.93 frton, rozs tavaszra 7.68, 7.70, 7.08 frton, zab
őszre 5.88 frton, zab tavaszra 6.10, 6.09 írton, tengeri 
szeptember—októberre 5.90, 5.92 frton, tengeri május— 
júniusra 4.94, 4.98 frton.

Délután a forgalom nem változott s nyugodt irány­
zatban bonyolódott le. — Köttetett: búza őszre 9.25, 
9.23 frton, búza tavaszra 8.99, 8.98 frton, rozs ta­
vaszra 7.66, 7.65 frton, zab tavaszra 6.08 frton, ten­
geri októberre 5.90, 5.91 frton, uj tengeri május— 
jnniusra 4.97, 4 99 frton, rozs őszre 7.99—7.95 frton, 
g b őszre 5.87—5.89 frton jegyeztetett.

Naptár Kzeriia, ok. •- , , . . -
Frut. Miksa. — Uöróy-orosz: - ■" - '-«gety j*.
_ Zsidó: Tischri 20. — Nap kel: u -.mi : . 
nyugszik r. órakor e-tc. Hold tel: - óra lo pereikor 
éjjel, nyugszik: 3 óra it pereikor .Hután.

A honvéd föellenürzéei szemle 1. ih»mt> .v.z
ls'.'í., ISOő. évben besorozott gél 
«, órakor, az 1. Ferencz József honvvd-gyalo-. 
mában. (Cl!öi-ut.)

A közös hadsereg föellenörzosi szemleje ,..-a.
logezred 1896—1807. években he?or lo.- ;.ej 
reggel 9 órakor az üllői-úti Mária Terézia ia.

A fuvaros közgyűlése d. u 4
Az ügető versenyek Ií. napja a magyar 1 nlto: s ;li-e»yesú. 

let Erzsébet kiralvné-uton levő pályáján. Kezdete dVu. 2

A. budapesti filológiai társaság ^ I v
5 órakor az akadémia heti üV sterrn." !.-n.

A magántisztviselők országos ny:: ; inS- 
mányi ülése.

A nemzeti mnzenm : képtára nyitva

délután

válasz'.-
d.

óráig. — Többi t.árai megte .int t *13 ; :,jd. ü 1 
mellett

A nemzeti múzeum néprajzi osztálya nyitva '• —l-ig. 
Országos képtár az akadémiában nyitva <i e. 0 ,rá*.jj j

gyűjtemény 
.:

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, okt. 11. Ryersczukor készáru Aussigban 

12.55, november—deczemberre 12.57, finomított készáru 
Prágában 36 fit.

Trieszt, okt. 10. A czukorpiacz kedvtelen, kész­
áru 14ys—li'/j, október—deczemberre vagy január— 
máreziusra 13"/ä—141/. frt. — Kávé. Rio 38—49 
Santos 38—50 frt. — Szesz cseh és magyar áru 
okóberre 13 Irt, oláh október—deczemberre 12.— frt, 
cseh november—deczemberre 12.50 frt. Bors (Singapore!) 
56—57 frt. — Disnózsir 34—36 frt.

Hamburg, oki. 11. Jiyersczukor októberre 9.75, 
novemberre 9.70, deczemberre 9.75, január—máreziusra 
9.90 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, okt. 11. Kávé deczemberre 31 Va, már- 
cziusra 313/v májusra 32.—, júliusra 32% fillér fon- 
tonkinU

Hamburg, okt. 10. Petroleum helyben 6.65 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, okt. 10. Petroleum szilárd, 19.12 
frank, szilárd.

Glasgow, október 10. .Jfyersvas Mixed Numbres
warrants 49 shilling 5 d.

Boriin, okt. 11. Szesz 52.30.
Stettin, okt. 11. Szesz 50.50.
Köln, okt. 11. Olaj 54.—.
Berlin, okt. 11. (Gabonavásár.) Búza későbbi szál­

lításra egy márkáig javult. Rozs általában '/, márkával 
magasabb. Zab szilárd, de nyugodt.

Paris, okt. 10. Jéyersczukor (88°) készáru 30.50— 
31.— frank, nyugodt, fehér ezukor októberre 31.S?1/^ 
novemberre 32.— frank, nyugodt, a négy első hónapra 
32.62% frank, márcziustől négy hónapra 33.12% frank, 
finomított készáru 105%—106 frank.

Pária, okt. 11. Búza, liszt ártartd, olaj nyugodt, 
szesz ártartó. Idő: borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Napi jelentés a központi v isúrcsarnokban nagybar. (en gros) 
eladott élelmiczxkkek árairól.

Budapest, okt. 11. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szilár­
dak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak csökkentek. — Tej és tejtermékeknél lanyha, 
árak szilárdak. — Tojásnál lanyha, árak csökkentek. — 
Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél lanyha, árak szilárdak.
— Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban :

Hús : marhahús hátulja I. oszt. ő-—50. II. oszt. 48—52 
III. oszt. 4*2—48, vidéki 40—48, marhahús eleje 1. oszt. 
48—52, II. oszt. 42—40, III. oszt. 40—42, vidéki 30—40, 
borjúhús hátulja I. oszt. 64—68, ÍI. oszt. 60—64, borjú 
hús eleje I. oszt. 58—62. II. oszt. 54—58, borjú nyuzatlan 
budapesti 58—64, vidéki nyuzatlan 42—50, birka 
hús hátulja 1. oszt 38—40. II. oszt. 36—38, birkahús 
eleje 1. oszt. 36—38. II. oszt. 30—36, birka egészben 
25—35 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 50—o4, 
b) vidéki 40—45, sertéshús szalonna nélkül a) első­
rendű 54—46, b) vidéki 40—51, sonka nyers SO— 1.—, 
füstölt belföldi csonttal 1 —1.10, csont nélk. 1.10—1.20, 
sonka prágai 1.30—1.40, vidéki sonka 90 —1.10, vidéki
füslölthus 60—1.— kr (kg.-kint), szalonna sózott 56.-----
58.—, füstölt 59.-----63.—, vidéki 64.------ 66.—, sertés­
zsír hordóval 61.----- 02.50, hordó nélkül 56.50—60.—
frt, vidéki 58—62 forint métermázsánkint, kolbász 
füstölt 60—80, szalámi belföldi 1.80—1.90 forint 
klgrkint.

Baromfi: a) élá : lyuk 1.10—1.34. csirke 60 — 1.20, 
srerb csirke 60—90, kuppan sovány 1.20—1.SO, récze
hízott 1.40--2.40, récze sovány 1.----- 1.40, lúd hízott
4—6 —, lúd sovány 1.60—2.60, pulyka sovány idei 
2.20—3 20 frt pároíikint. Tisztított -, csirke 30
— 60, téeze hiz< ;t 1.  ---- 1.50, récze félkövér 90—
1.20, lúd hízott 2.20—3.— frt darabonkint. lúd hízott 
50 — 51- kr kilogrammonkint, Ind félkövér 1.50— 
2. — . pulyka híz :t idei 1 .S' * 2.—, lud máj 10—80 kr
darabonkint, iudmáj 1.20—1.50, ludzsir 1.----- 1.20
klgr.-kint.

Vad • Szarvas egészben 26—30, óznak egészben 70— 
80, vaddisznó 20—40 kr kilogrammonkint, vadrécze 35 
—.50. fáczán 90—1.20, nyúl 90—1.20, fogoly 55—75 
kr darabonkint.

Hal: a) élő : harcsa 80—90, csuka 70—1. —, ponty 
dunai apró 40 — 50, nagy 60—90, márna 30—40, 
ezomnó 30—40, apró kevert 16—25 kr kilónkint, rák 
3 —i'i) kr drbonkint, tengeri 1.60—2.Í0 frt kilogram­
mon kint, teknős b ka foiúi 65 -65 kr darabonkint. h) 
Jegelt, (nem élő) harcsa 25-30, csuka 20—30, 
ponty kisebb 20 —25, ponty nagy 30—40, sülő kisebb 
25 — 40, nagy CO—90, viza 00—70, kecsege 0.70 — 
0.80, fájtok 0.70—0.80, ezompú 16 — 30, apró kevert 10 
—16, kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 95— 
1.10, I. rendű 75—80, íf. rendű 50—60, tehenvaj, 
olvasztott 60—60. tehéntúró 10—14, juhturó 45—48, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1. —, ementhali sajt
I. 10—1.10, groji sajt 72—72, juhsajt 48—48 krajezár 
kilónkint.

Kény ér néni ii : monori fehér kenyér 13—13, barna 
11 —11, rozs 11 — 11, soroksári fehér kenyér 14—15, 
barna 12 — 13, helybeli fehér pék kenyér? 15 —18, 
barna 12—14 kr kgrkint.

Hüvelyesek: lencse magyar 7----- 9, stockeraui
22—33, borsó héjas magyar 6 — 13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17 — 24, bab, fehér apró
7— 8, bab fehér nagy 8—10, színes 8 —13, sárga 
kása 10.—10 frt ramkmt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 38.50—39.50,
II. oszt. tojás (1 láda) 32.----- 35.—, apró tojás (1680
drb) 26.----- 28.-, teatojás (100 drb) 2.80-2.90 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 1—2.50, sárgarépa Ha
40—80 kr 100 kötés ; sárgarépa 2.----- 3.— frt 1. q.
petrezselyem la idei 1 —2.50, petrezselyem Ha 60—80, petre­
zselyem 1 q. 2—3 frt, zeller la 60—1.60, zeller Ila 30—40
kr 100 drb, kalarábé la idei 1.----- 1.60, kalarábé
Ha 30—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
1.----- 2.50, vöröshagyma Ila 50—80 frt 100 kötés,
vöröshagyma 3.----- 6 frt, foghagyma la 10 — 14 irt
100 kötés, foghagyma 14 — 16 frt 1 q.. vörüsrépa 40— 
80, fejeskáposzta la 2—4.50, kelkáposzta la idei 1 —1.20, 
kelkáposzta Ha 60—80, vörös káposzta la 3—5, fejes 
saláta la 50—80 frt 100 drbkint, burgonya rózsa I-a
I. 70—2.—, waggonáru 1.50—1.75, frt, waggonáru 
sárga 1.80—2.20, burgonya fehér 1.40—1.60, burgonya 
kifli 2 30- 3. —, 1 q. fekete retek 40-1.--. uborka nagy 
salátának való 1.50—2.50, zöld paprika 0.10—0.70, tök 
főző la 5—12, zöld tengeri 80—0.90 frt 100 drb, karfiol 
3 — 15, torma nürnbergi I. 10—12 frt 100 drb, torma 
magyar G—16 frt 1 q., zöld bab magyar 10 — 14, para­
dicsom 4—8 kr klgkint.

Gyümölcs: Fajalma 14—20, közönséges alma 
la 6 — 10, Ha 3—5, faj kör te 13—24. közön­
séges körte la 8—10, Ila 4—G, szilva magva­
váló 6. 7.—, vaggonáru 5. 5.50 frt 1 q., baraczk
magyar 10—24, szőllő la 25—35, Ila 10—18 kr klkint, 
dió (faj, papirhéju 18—24 kr kilónkint, dió (küzöns.) 14
— 15. —, mogyoró 15—28, mogyoró II. rendii 6.------
8. —, czitrom 0.80—2.40, füge koszorús 18—20 1 q., 
datolya 40—50, mazsolaszőlő 56—70 frt, gesztenye
olasz 12.----- 18.—, gesztenye magyar 8.------12.— írt
1 quarter.

Fiiszerek és italok : paprika 1. r. 30 —60, paprika
II. r. 20—28, paprika szegedi küiünl. 80 — 1. — , mák 
25—28 frt 1 q., méz csurgatott 30—45 kr klgkint 
szappan szin 20—25 frt 1 q., fehérbor asztali palaczk- 
ban 40—50, vörös asztali palaczkban 40—50 krajezár 
literje.

Sertésvásár.

Bécs (St-Marx), okt. 11. (Távirat.) A mai vásárra 
bejelentették 10.290 sertést és felhajtottak 4553 süldő és 
5383 magyar fajta hízott sertés. Az irányzata a nagy 
fel haj tollas igen lanyha és az üzlet vontatott volt. — 
Jegyeztettek : elsőrendű 44 — 15 kr, közép és öreg 
sertések 42—43 kr, könnyű 38—41 kr, fiatal serté­
sek 35—46 kr. kilókmt élő súlyért, fogyasztási adó 
nélkül.

Deák mansolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva 4. a. 3 
órától 5-ig.

A* 1848—49-iki sKabadsa^harozl emlék-; 
ea Koaeath znaeeum: r-befánia-ut 51.
9—11-ig.

A „Hodoló diszfelvonulás ‘ Eisenhut Ferencz \ - ::gr. 
képe látható Városliget, Andrássv-ut ' - i .r,|
este 6 óráig. Belépő dij 50 kr.. evet;:. y :>í> %•• 

Iparművészeti múzeum és az iparra;.-..-/.eb társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő [■ ■■'-. kivételévé 
naponkint 9—1-ig.

M. kir gazdasági mnzeum. Városliget Sz'nyi-'/i^et, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nvitn 
van naponkint — a hétfői napok kivéb.-l«-vel — d. pj 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egesz napon zarva 
van. A muzeuín látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi múzeum. Állandó felállítás: *a. 
reskedelem történeti muzeuín es keMi mintatar ,z Iaar. 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután á—5-ig. Az váz- 
patóság hivatalos órai ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi i.azar kerepcsi-ut 22. sz I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-től est: 7 oráij. 
Tudakozó Iroda és nyilvános sza .könyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., 1. em. d. e. 9—12-ig es d. u. 3—6-1

Kivonat a hiv. lap októb 11. számából.
Árverések a fővárosban. Mahrcr 6 . >r 999 frtra 

becs. ingós. október 13. VI. kér. Hungária-ut SC. szám. 
Staubéi* Károly 350 frtra becs. ingós. október VJ. VII. kér. 
akáczfa-utcza 52. szám. Lauter Manó 41 Vh frtra ;>ecs. ingus. 
oktuber 31. Vili. kér. kerepesi-ut 21. szám. Özv. 0:e<:bi 
Klára 321 frti*a becs. ingós. október 12. IV. kér. zöldfa', 
utcza 43. szám. Dr. Hoffmann Arthur 310 frtra becs ing 
október 12. V. kér. Kálmán-utcza 19. sz.tm. Werleiw 
M. Géza 485 frtra becs. ingós. október 12. I. kér.
26 szám. Horváth Dezső 338 frtra becs ing .=. október íz. 
VII. kér. Almásy-utcza 4. szám. Pintér Erzsébet 9155 
frtra becs. ingatl. november 5. V. kér. tik -t . my-uteza ii. 
szám. Ifj. Knittel Károly 5596 frtra becs. in/us. október 13. 
X. kér. hulgy-uteza 18. szám. Jegy János 2i‘Jl írtra becs. 
ingós. október 12. IV. kér. sörhaz-uteza 6. szám.

Árverések a vidéken. Hegedűs Imre 7079 frtra becs, 
ingós. október 26. Puszta-Kuija. < Mezőtúr.) Haj is István 
41ÓS frtra becs. ingatl. október 31. Medve-. (Temesvár.) 
Ifi. Burányi Miklós 2250 frtra becs. imr'-s. ok .bér 1 í. 
Farkasfalva. (Halmi.) Dobra Jakabné 2104 trt.-i be-=. 
október 29. Déva. Gróf Fcstetits Andor 
ingatl. október 25. Alsó-Szeleste. i San 
Miksa 2105 frlr*» becs. ingós októi er 2 
Dávid 1000 írtra becs. ingatl. r 
Demeter ISI 1 írtra becs. ingat!, n tv 
Miklós. Nagy Erzsébet 4950 írtra be -.
Miskcdcz. Spits Sándor 2865 frtra bee 
Gsepe. (Halmi.) Faiker József 2336 fi tr 
bér 14. ()rav iczabánya. Dctrü ■: 
ingó-, október 24. Nyílra szeg. Vr.-Mai ti 
Antal 11.112 látra i ingád, október r - H ...
Dalnoki József 2024 ngős. október 26.
L's'lay János 542 frtra becs. ingatl. í.
(Mát-'-Szalka)

Csöiimegnyitás. 
íul Jánossy Gusztáv 
Gsődbiztosul Kovach Gusztáv törvény.-; 
nőkul Kádár Gyula, helyettesül >1 
miklósi ügyvédek neveztettek ki. Be 
vem bér 30. — A nagyváradi kir. trv 
dor L. <•* társa betéti társaság nagyv. 
ellen. Gsödlnztosul Geleta Géza t■ rv 
gondnokul dr. Ritoók Géza. helyettes- 
ügyvédek neveztettek ki B elv; t--si 
— A deési kir. t- rveny.-zek részér- 
senior h.-kristyori kercskcó > ellen.
Kálmán törvényszéki alidrú, tűrne.g- 
ten János brádi, helyetteséül ur. ií-ithy Gyula -iév«: .. 
dek neveztettek ki. Bejelentési batáridő neve; bér 
A zalaegerszegi kir. törvényszék részéről m
polezai lakos kereskedő ellen. Csődbiztosui ..."
törvényszéki hi ró. tömeggondnokul dr. Kovács \ 
polezai. bei;. - ; - . r. Bei Béla zalacgersz r.
neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 12.

Csudmegszüntetós A nagyszebeni k:r. f rv ■ - 
széi-öl a nagyszebeni román iparosok hitel- - - ; •• 
sete ellen. — Az újvidéki kir. törvénynek része: : • 
bálámon újvidéki bejegyzett szabócz-g ebe:.. - - A . 
kir. kereskedelmi és váltótörvény szék részere» St-n, K 
budapesti bejegyzett kereskedő ellen. — A >z - 
kir. törvényszék részéről Schloss Kár--!;. :. -- b- :.-:c
zeit ez ég ellen. — A győri kir. törvény • . .1
és Singer győri ezég ellen.

S.

A nagykik indái kir. ’ r 
nagv-szt.-miklósi kala ü
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Szerkesztői üzenetek.
K. F. Budapest. Nagy tryönyörüségze! •" 

mányi s szívesen foglalkozunk vele :i lap!-au 
lietné-e meg, hogy az ön által kiemelni kiv.t:.* 
fordításban beküldi *? Ezzel kettős cz-lt érnénk 
közlemény hűbb lenne és 2. minket elken'.ám- 
fölmentene. A fásulyt mi is az utolsó részre ' -- 
melyben legjobban megnyilatkozik az ön ; .

Nadab. A laibachi jótékony sorsjátékról nm 
lajstromunk. Ilyent a legkönnyebben annál az elárusbunai 
szerezhet, a kinél a sorsjegyét vásárolta.

L. Z. Érmihályfalva. A kispesti Rí
plorn javára rendezett sorsjátéknak még a tavas_::-:.al ' •• ‘ 
húzása. Sorsjegyeit nem húzták ki. — A E.-.n - *•
sorsjegyek ügyében utalunk az előbbi üzenetre. - 
sorsjegyet minden bank- es váltóüzletben vé­
neknek czimeit hirdetési rovatunkból megtud:;a:;a.

Sz. J. Pécs. Az aesthetikai tar ulmány -sn 
munka, sőt jeles is a n.aga nemében, !•■ n % 
gozatok közlésére nincs terűnk. Foly tatá-vs 
tudniillik soha sem adhat egy la,«, a r-g : ; • 
videbb tárczaczikkeit küldje Le, se.vés.-.: ! ■ 
velők.

Gyanta. Útlevelet mindenesetre ; > le­
nem kerül. A járási főszolgabíró utján ; . 
kérvényt.

Egy tudákos iparossegéd A
csuk akkor kap választ (még pedig a kérdvze“. "... 
tub. ha nevét és czimét megírja.

Déva. K. ii. Szófiába vasúton ru.tk i- 
nem tengeren. Az oka ennek az, hogy Ibiig.u. 
hegyek közt és nem hajózható folyam z; 
ger ]iar!ján fekszik. Fiúmét tehát nem f; :‘ ;

666. e/ó/'. Az önkéntest csak tart.. ' -
ki s mint ilyen a ruháját - a félszer .-lését m oji 
beszerezni.

P. Mór. Hogy csőd és bűnügyi viz-: .lat a! 
beit tanúnak elfogad-e a bíróság — az m-.:* 
mérlegelésétől függ. Csődbe juthat tudniillik a . -
több s legbecsületesebb ember is s v.gyam.k r 
is indíthatnak ellene. A mellékkörüiim r.pvkt•' 
hogy esküre bocsátják-e vagy sem V

K. Uldin. Kérdezett ur Budapesten a \' ^ 
dába szokott szállni. Nézze meg lapunk ■
közt az idegenek névsorában, hogy szepten.i r - 
pesten volt-e. Mivel nevét olvashatatlanul irta k: 
nézhetjük meg magunk.

P. Keszthely. Az urlovasok versenye Siófokon 
lenni, a melyik önhöz legközelebb esik. Ugyan-:.t 
és csónak-verseny is vau. Bármelyik sportláp a 1 arm •- 
natkozólag felvilágosítást, hogy óvást mikor lehet '>:•• • e' 
milyen szabályok vannak erre Sió tokon.

Ó z J. A villamosság a fűtés szolgálatában 
ben nagy szerepet kezd játszani. Magán házban 
nincs még értelme olcsósági szemp ebből a v.li ;m - .
nek. A vasúti állomások restauráczi«imjaiban az >r«i>an a k-o 
hető legolcsóbb fűtőrendszer a villamos, irm.t ",„'7^ 
10—15 perez!g kell nagy tűz. azután semmi. Erre a ' -^ 
pedig a villamos tűz a legalkalmasabb. Ha azuhb m 
gánberendezésbe-n a kényelem az első, akkor * í.z 
mos kályhákat készíttetni. .

Október. Az egyetemre f. hóban csak azok irat-: 
nak be, a kit önkéntességi szolgálatukat most fejezi1^ p-’e- 
Azok, a kik szeptemberi távolmaradásukat kellő .z- •• 
zolni képesek, hasonlóan számíthatnak a felvétel: . ' -g*
miniszteri engedélyijei. — A jogi fakultásra a jelenlegi *e

biró
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szeg viszonyok mellett nel 
lehet. Ez az oka. hogy oil 
pályára, mert ott végezhee 
kül, hogy egy előadást isi 
hogy vizsgázó joghallgató J 
egyetemre, annyira nem 
pesten. Ennek a furcsa tél 
mek kis méretei az okoz^ 

Dudás. Budapesten 
felül mennek. Ha kerülni 
közepére, de nagy forgald 
k r joga van megállitni. 
őrséghez fordulni, nagvo 
a legele-.'ánsa’ b magánfoj 

Cellulóza. Pontos viz: 
Időegység mellett az élő ll 
fok körüli melegben czelil 
légnemü-testböl lesz sziláit 
a "czellulóza hőhatásra q 
vegyész foglalkozik azzal, 
lehetne megakadályozni, 
jnég nem csinált senki.
(juupótról, az nem czellull 

; készített szövet Ti 
old itta volna, hanem ege 
maga készítette a le irt gv| 
el, de szerencsétlenség/ 
iránt, ha gondolja, hog 
gven rá szabadalmat i-árrl 

ITormina. A tej eltart! 
sen azért ab-;ab :as a szó(| 
engedi felemelkedni s

IDEGEM
Hunrária szálloda. Es-

Kr. v\, -sei i V. ki-cr-te, 
y r: te- F. iá. c*ü■, es Ki-i r- t 
Albrecht <1 és neje. Autverper 
Pe:< u -t P. C.. Hu ka reszt. —
F. V. és t:i-ie. Rotterdam. — F 
*1: f- : F.. P-cs. — Frank 
W.. • U-d M . Linr.^ -
-a neit-, 5ze--/. ■ '. — L'udek H. 
bt ssá I. • - ti .

gvvarad. — ^ in ser F.. K*»rlii 
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I sz*- rgoiu — a reirk-T H , K:
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D . bz -Ivan. — Dr. Lamm A.J 
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1S98 EGYETÉRTÉS* SZERBA, OKTÓBER 12.
«trz viszonyok mellett nem kell előadásra járni, sőt nem is 
lehet. Ez az oka. hogy o!v sok szegény fin siet ma a jogi 
ti tlrára. mert ott végezhet a legszebb eredményinél, a néí- 
kal. hogy egy előadást is hallgatott volna. Sokszor megesik, 
i: >gy vizsgázó joghallgató hordárral vezetteti el magát az 
. t. nre. annyira nein ismeri az egyetem székhelyét Buda- 
ye-'.-;. Ennek a furcsa ténykörülménynek az egyetemi tér­
né!: k:s méretei az okozói.

Euüás. Budapesten az a szokás, hogy a kocsik bal kéz 
fo’iil mennek. Ha kerülni akar a kocsis, kihajthat az utcza 
k ! ere, de nagy forgalom esetén a lovasrendörnek ilyen- 
k r joga van megálütni. Tehát nem érdemes ezért a rend- 
ör-t---!:ez fordulni, nagyon gyakran megállítja a lovasrendőr 
a r : ' :r- h magánfogatokat is.

Cellulóza, fontos vizsgálatok azt mutatják, hogy 52(10 
! mellett az élő lények a vizet és a szénsavat 30
f ; k rüli melegben czellulózává alakítják. Tehát folyó- és 
1 gneniü-testhől lesz szilárd anyag tisztán hőhatásra. " Mivel 
a czelhi >za hőhatásra jön létre, elégetve hőt fejleszt. Sok 
yegy sz foglalkozik azzal, hogy a czellulóza égését hogvan 

t le megakadályozni, de teljesen ágbelien czellulózát 
m"g nem csinált senki. A miről ón ir. a Hali-féle mcsziő- 

trol, az nem czellulóza. hanem finoman elosztott ros- 
' ‘ t oszitett szövet. 1 ellát a kérdést ön nem hogy mev-
, o -t: vom. hanem egy régi dolgot elevenített fel. Ha 
r sr-réette a leirt gyapotot, nagyon szép eredményt ért 

-r-r-nc-otlenscgére abban is megelőzték már. Egyéb 
• na gond i r hogy sikert fog aratni munkájával, ve- 

" n at bármelyik budapesti patent-irodában. 
I' -ram.a. A tej eltart fisát szódával is elérheti. Nevezete- 

- ■ ‘ al<al:n:is a szóda, mert leköti a te- zsírját és nem
v felemelkedni s igy a tej nem képes megaiudni.

IDKGENEK NÉVSORA.
'lunzária szállót*«. Fxr hr. Hulot R., csal. es kísérete. Pár.*.

- y t. Pans. — Br. Var £. es kinerete. Zsolna 
A V. ki-er -te. Kolozsvár — Fr.iser H. es csal.. Honolulu,

v r 1 c-a . es ki-er»ite. London. — Djemai I., Konstantinápoly.
es neje. An tver pen — Kintze^cu G. es csal.. Hukareszt. 
v Huka:e>zt. — Tompson I. B. et csal.. Sidnev. Van-Sams 

" ■ • ram — Fünter l eim L . Berlin. — Vi;kó A.. Széped.
. l'— t - a K.. Litter — Sailet G.t München Vollert 
• V. . 1 ; — Sp-tne-r B.. Koroszló. — Dr. Müller F-.

« . . — t'udek H.. Tép .ez. — Sverlguga F.. 7. >gr»b. — Or.
x -• — hotkav L-. L>.-Földvár. — Steiner A. M.,

— S nger F. Berlin. — Fuchs A . Harc^teiep. — Ur. Poliak 
i H / . 1- tkmda. — fchro-der B.. Srheffield. Schricker 

H . Brünn. — Steidl U.. Brünn. — Fiedler F , 
- '• >T H . BrCon. — Bauer C . Schw.-Gmund. — Witte

~ . »immer H. T- tre<wr. — Evger A.. Bieter H.,
"v- I . •..v S. Wa lei V.. Skntezky E.. B.,

‘ • cl: H. 7int er A. Fuchs I... Vec-ev I . Bee«.
I: • Tür - r József Crzs.bt-t királyné szállodává Dr. Vandel 

—- - i amm A., bees. — L>r. Antony K.. Havre. Löffler A.
. — P a o ;.y O . Lugos — Gerebelvi Gy.. Lajo-mizie.

er — b : - \ • I L. SÍ lean — B««tt\nndv B.-re Bicske.
— k «rvsth E . <<t -Peter. — Baky K„ Budapest.

• - Dr. Feh-r 1 . L>.-X>c»e — Ait er-z K.. Vege-s F.. vzep*árd.
. — Baasz 7.* . B*cs. — Krezeiv Gv -né Munkács, 

a • - :. — Tvtii rt.. "'ze-ttea. — Süjol A.. Sopron. Nagy A..
Fszek. — Pf'ger F.. Zsolna. — Kerekes Gy. Kyir- 

— ■ ih Ivi L Munkács.
po 2n oda. u Bomhellee ! -né leánya Gödöllő.
-. H c.ta - niberg. — Puper K V.. Hamburg. — Ehrlich 

- ‘ : wee. - Or Bittner 1.. Pec-. - St im
O't. f Vobol. — Beu’um A A'ad. — Keel l.. 

K KM skoicz. — X uts V.. Zenta — Heresy K„
. - 0 ■ vrzky s . fxv! »var. — Kemac T . Kt«*-zars — Ur.

e r. — B gb 1 . Putnok — Hecht I.. X -Malv«. 
B . — Ga oc-i - Li-es, — Gulkner Ml Baja. — Cxovetch

k — Cseper, w S . T. Szt -Marton. — Bunoger V. Tata, 
n r r.;. — X igb I V. homarónt — Panrr K . X'lUgue.

• — Nagy I. es V.. Debtee zen. — hoautaoyik P.,
[ — X"a er I.. Prags.

rtsrt mid loc . x er. X*. »snowsxkv -a kiseret . Arlow. — Gr. 
f s Li • etc l jfalu. — Corate et Comtetse Levants
t — r I --r-tein K. br-nö. — br. schwarzer £..

von I eil • - J '■< -Bades - Fürst K es csal. Becs. 
N . -z.f — Pasfhka J Hmrxeil £., B< r-nyi A.. XX »ener V..

; fe P.. Haeebnrg — Me Masse E.. Berlin- 
— Hübt -r H.. Le.mhrrg -- Leyneau K.. Xorinberg. 

. C.evn J. r* c»ai.. Bslforst. — A.ton L., Marienbad. — Schuige

F . ci s szálloda Dr Bruckner E , Dcbreczeo. — Balogh.
FI* r.n. - Paop V . Sz.-Ujr.ir. — Ernászt K.. OaJ.

.' kabfj I P -Ec« — ftaxer 1 . I’ers. Handschuh 
. — -uro- M . Kcitka. — M rey L . Nxitra. — Tomory I.. 

ti B /.-V. — Lukacs !.. F -szt-Miklóe — hrau-z
L ’ A Ü Csaba — Dr Parlovics S . Zorabo-. Darkd 

. Szelő ír. — Beider v . Apo-tak. Schwarcz 
— 1 #.a L.. Szvgtd. — Porubs/kv L.. B.-Gyarmat.

— Heloczy S.. Késmárk — Uvary K., X'eszprem.
í N.-Körös.
í : 7 >3t ezuUoda Róna F. XX . Dr. Stern F . Becs. — Dr.k es 11.1. P:-_ i. — Cserna te-ku Z. es fi* Bukare-zt. Rrlenesku 

■ : . iar E. LíiCipa anka. BukurUku E.. Nxtkopnlh.
, tj — Vu-ti'j H \j-Vd ._ví — Niakotovits L.Zotnbor. 

-Ke* -. Evet — XX'e.ngrubcr L. XVi.ner Zs.. Becs. Vili mer

Fehér hattyú szálloda. Weitz M.. Szolnok. — xveíez Apt 
Heller E.. Körmöcz. — Ihr S.. Kurmöcthaoya. — Tóth S., Bálint K., 
Törtei. — Csák vari Ilona. Batonya. — Szalay J„ Szigetvár. — Bán S.. 
D.-Palay. — Spitz D.. Eger. — Lustig A.. Ernst M.. Jászladány. — Szabó
K. . Zilálj. — Kiss Zs., Budapest. — Lugosy E., Eger. — Dukovits K., 
Dukovits 1.. Veszprém.

Holstein teetvéreh Nádor szálloda. Sepher N.‘ Zengg. Sebeibl
1.. P-rkáta. — Nagy Károly Pozsony. — Petrovits M., Pancsova. 
Schuhmacher J., Szamos. — Gaál Erznebet Szatmár. — Hirschmann ti., 
Pozsony. — Wohl A.. Z.-Egerszeg. — Wunsch J.. Prága. — Lörinczi A.. 
Kaposvár. — Mibályfy G.. Kassa. — Varga S., Szt,-Huhat. — Farkasdi E. 
Haraszt. — Erdödy M., Segesvár. — Löbl Kalman Zombor. — Schäffer P 
S.-Mih *ly. — Salamon E. Apatin

Vadászkürt szálloda. Jankovics £., Terszovátcz. — Boethy L. 
N.-Vártid. — Cserba G). Baja. Taku A , Szécsaoy. — Hermann L., 
Bliarstf n H.. Ccharhesm K„ es neje. Becs. — Cäsar M., Mezőhegyes. 
Jungfeld N., Kann A., Becs. — Bartak B., Fadd. -- Dr. Nagy E. N.-Varad. 
Hungar D., Sz.-Győr. — Fáy J.. Ecséd. — Szily D Allan — AgUr I., 
Gracz. — Bachstedt A , Hanen. — Fay L.. Nyustya.

Paris szálloda. Sebeili E.. Hanover. — Rosenfeld M.. Berlin. Sosi 
S. es társnője. Milano. — ChicbkolT D., LorLsrli. — Pavlovite M., Oravicza. 
Haller I.. Újvidék. — Szauer M.. Leva. — Barandy M.. T.-Sst-Mikloe. 
Lefkovits M., Szatraar. — Goldschmidt S., Kelemer. — Deutsch 1., 
Vinkovcz*. — Speiser 1.. Pozsony. — Müller P., N.-Várad. —• Nagy S., 
Szatmer. — Sterner A.. Ktinigitein G., btegrr K. és neje, Seidl M. es 
n#ie. Lipnick A. es neje. Hsdwarh I.. Becs.

Holxwarth Continontál szálloda. Exc dr. Mihályi V., Balátsfalva. 
Lautranevui L. Pozsony — Greioer A., Krorapach. _ Ottó A., München. 
Ro-sler I. on neje, Dr. Bőrnek S.. Kacbmunn K . -quareima E., Schwartz 
I-, Robitschek E.. Bece. — Knina A., Pozsony. — Wendland C.. La hat Ion. 
Hernych T., Wildensehwert. — Weber C , Drezda. — Hake L. Warnsdorf. 
Schreiber K , M.-Schönberg. — Ros.-ofeld D.. Koritschan. — Zdanovits
L. , Kempina. — Calke Dh., Elberfeld. — Dr. Fried S., Trencsen Fehler 
A.. Munkács. — Calmar L , Bukareszt.

Borai szálloda Sugar B . Arad. — Castelli A.. IIIge. — Schulhorn 
S . XVinterthur. — Thomasz I. München. — Kitzxveger L.. Újvidék. 
Stem A.. Szombathely. — Her*kovics L.. Flume. — Vegh L . N.-Becékvrwk. 
Brajjer K.. N.-Bec-ktrek. — Rooz A.. S.-B.-Ujbely. — Besenbach H.„ 
Pupa. — Grünbaurn P.. 0-Becse. — Leuner C.. R.-Fzombut. — Sulyok
1.. Kecí-kennt. — La über ti . Pecs. — Schwarz I„ V -Mikula. — Ultach
1.. Prag*. — Steiiiharz H.t Lakiin-gv.

üntou »zálloda- Tyroly M., Lembeeg. — Mtgdika Gy.. München. 
Klar M. e-» csal.. Früher M., Becs. — Adam B. ás neje. Bukaresti.

Orient szálloda. Gr. Dorsay 0., Mezöhegye«. — kaszanitzky B., 
S.-Szt Gvörgy. — Fugarasy K„ Kolozsvár. — Borhy A , Eger. — Balogh 
X"., btrejova. — Alm.isy K.. Sa«cl. — Popovits V.. Nrsox-a. — Dr. 
Markovit» a.. Szombathely. — Hoffmann F., Zombor. — Gerenday J., 
Kunhegyes. — Káinn á Szecseny. — M dnnr A.. Tata. — Szabó K., 
Becs — Adamik J., Xyitra. — Gara J., Papa — Boor J., Komárom. 
F-rk.'s l).. Miskolci. — Demetrescu D.. Dinovitz B , Craiova. — XVeltner
3.. Miskolcz. — Lühel J.. Meran. — Pick L., Poll k S., Pakrácz. 
Fischer L., Bee#. — Mikosy J.. Zombor. — Mendelsohn J.. Zágráb. 
Paterno»z J.. Pozsenv — Bock J.. S.-á.-Ujhely. — Bulim M., Téteny.

Adria szálloda. Ferecczy E. ti.-A.-Ujhe!y. Dr. Bende A , B. Csaba. 
Dr Katii ti., ti.-Gyarmat. — Pupav G.. GyŐmrö. — Tkurmann L.. Becs. 
Eggenboffer I.. Esztergom. — Feher E.. Bervg-za-z. — Elheuiczky J.-ne,
K. -Gyarmat. — koszuuil» M.. Pancsova. — kohary A., koloz-var. Róna
L. N.-Kanizsa. — Bari G., Fiume. — Kelliug XX . Lipcse. — Tomásovits 
Gy., Szeged. — Bardosi Ö., N.-Várad. — XX'al len féld M. es neje. 
D. Pogdauy. — Dr. Hab-uf«ld li., Becs. — Kozma M , Ungvar. — Caaitz 
P.. Lipc-e. — XX"olfiam 1., Diósszeg. — Zeithez H., Szeged. — Balug L ,

Eurora szálloda. Dr. Murányi E.. Árva. — Haragos I.. Szt-Gyórgy. 
Szánt.- L.. ku-sa. - Eionedl ti. Szt-Peter. — Ec-ner I.. Zugr.ib. 
Steiuh udt L. leva. — Brand S.. Schlt-singer I , Brener l.. Hancivrek 
Sz-, Winkler SI.. Becs. — Acrerban XI., Trieszt. — Uppenbeim M.. 
Frankfurt. — Edelmann A,, 3chwe*ska H., Praga. — Dukell M.. JatikeíT

Elhaltak névsora 1898. okt. 11-ón.
Bluice Irma A a. Itt. Szt-Endrei-ut 14 2 
Buthe K. 47 e. Marait-korhaz.J 
Lakony A. 50 e. VlT. K.-k«rcpe»Í-u. AS.
Szen.'.ssy M.-ue 04 u. Útról Q 
Gazdag J. i'ö e VII. Törökőr.
Kopernák M.-ne Gl. Vili. K.-fuvaros-a. 7.
Ipouszla E. 30 e. Szt-J.-Kórház.
Balázs x. 53 e. II. Psziup-U 1G.
Konstntin T. 35 e. I. Apro«i- u. 3
Gzv. Rohde R - ne. 77 e. VI. l.őportur-u. 7.
Sztár, ik J.-ne. 53 e VI Angx..líöld-u 18.
Strut zer X. 15 e. XII Harsfa-u. 10.
M..rton ez. Kovács K. 15 e. VIII. Szigonv-u. 34.
Borik ich tz. Torner E. GS e. X ill. József-u. 14.
Ernwirth L. 33 e. V*ItI. Fecske u. 45
Kol.utb A.-ne, sz Gyurkcczi 1. 34 e. IG. Gyep-n SS
Novotny K 86 v. I. kérész tér 3.
Schweda Gy. 25 e Útról.
Siuer Gy. e. V. Viser radi-u. 1419/4.
Juhász K. 3 e. VII. Kőver-Lajos-u. 7.)

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1898. okt. 12-én. 

Mérsékelt helyárakkal.

Jancsi és Juliska»
Mese 3 képben. Szövegét 
irta Wette Adelaida. Ford. 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta 

Humperdinck. 
Személyek:

Andris Beck
Panna Valent
Jancsi Ábrányiné
Juliska F. Pexvuy
A vasorra bába Berts M. 
Altató bácsi Wlassák V. 
Harmat bácsi Payer M.

Utána:

A babatündér.
Látványos ballet 1 felvonás­
ban. Szerzettek Hassreiter és 

Gaul. Zenéjét irta Bayer. 
Kezdete Ü órakor.

VÁR-SZINilÁZ.
Budapest, 1S9S. ott. 12-én-

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. okt. 12 én.
K. Kopácsy Juliska asszony-, 

mint vendég.

Komédiások.
Operette 3 felvonásban. írták 
Bucheron M. és.Mars A. Ford. 
Makai E.Zenéjétszerz. V arney.

Személyek:
Toulouse Németh
Olympia 
Clorinda 
Vaubert 
Valpavgis 
Gaillac
Julius Caesar
Auguste
Jupiternó
Atlasné
Juliette
Anatole
Bambula
Blanche
Gábriellé
Berthe

Kopácsy
Gazsi
Szirmai
Raskó
Ternyei
Solymosi
Újvári
Csalai
Kovács
Rózsa
Romhai
Lendvai
Ba ín
Makkos

Zárva.

VIG-SZIMHAZ.
Budapest. 1S98. okt. 12-én. 
„ Másodszor:
Örült vagy szent?
Dráma 3 felv. Irta Echeguray 
J. Spanyolból ford. Szalai E.

Személyek :
Don Lorenzo Gál

Almonte
Eduardo

Don Tomas 
Dr. Bermudez 
Braulio

Kezdete 7

Haraszthy 
Nógrádi 
Rostagni 
Beregi 
Hunyady 
Balassa 
Kazaliczky 
Mátrai 
Rónaszéky 
Győző 

!/g urakor.

Kezdete 7 órakor.

fSASYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S98. oki. 12-én.

A krokodilus.
Operette 3 felvonásban. Irta : 
Walther Oszkár. Fordította: 
Faragó Jenő. Zene;ét szer­

zetté : Ferron Adolf.
Személyek:

özv. Möllerné Kövesi A. 
Lili Ledofsky G.
Salbe Theo Sziklai K. 
Wille Fric Girétli K. 
Schlauch Szentmiklóssy 
Schneller Palásthy S.
Triebelné Láng E. 
Bingsheim báró Halasi B.
A színigazgató Matray J

Somossy Mulató
(Nacymeasö-utozah 34630

ALBRECHT FERENC Z bérlő. 
Woller Tivadar

hires humorista vendégszereplése.

BARISSON Inga és GERTRUD.
TONY és FRANCES RYDER

nyujlómüvészek, excentrikusok a csodamajommal.

Újdonság! Újdonság!

Melyik as igazi angyal.
Balett.

Valamint a nagy olnté oeri nn-üsor.
E hó 17-ikén ós IS-lkán

JAUE HADING
a Francais-szinház tairja, egész társulatával.

Október hó 21-ikén, először:

Nagy kiállítási balett-operett.

Időjárás.
A m. Jcir. meteorológiai bözoonti intizet táv­
irati jelentése 1898. okt. 11-én reggel 7 órabor-

CLEO BE BBÄBOOE
vagy

Egy női Agent provocateur.
Énekes bohózat. Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A. 

Ezt megelőzi:

9'/2 órakor 9‘/2 órakor
fővárosi életkép

és a valódi OL-L3T JOLIT.
A rendező 
Prömper M. 
Klcx 
Mari

Bessenyei M. 
Heben A. 
Boross E.

Kardos A.

Vízállás, 1898. okt. 11-én«

Kezdete 7’/i urakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
KEKZcT! SZÍNHÁZ.

Budapest, IS9S. okL 12-en.
A fösvény.

Vígjáték 5 felvonásban Irta: 
Moliére. Ford. Kaz;nézi Gábor. 

Személyek
Harpagon Gahánxi
Kleant Dezső
El ize Nagy Ibolya

Valér
Marianna
Anselm

Jakab 
La Fléche 
Klaudia

Kezdete

Horváth

G\örgyné
Kőrösmezei
Zilahi
Latabár
Erszényesné
órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékreudje: ('siitörtökön Az 

álarczos hál. Pénteken nincs előadás. Szombaton A király 
mondta. I asdrna/) Tannhäuser.

A nemzeti színház játékrendje : Csütövtökön Bemardo 
Montilla. Pénteken Hiiufy dalai, 1-szür. Szombaton Hiinfy dalai, 
2-szor. Vasárnap Hiinfy dalai. 3-.->zor.

A nópazinház játékrendje : Csütörtökön 18S-S. Hadak 
útja. (Biaha Lujza és Kürv Klárával.i Pénteken Komédiások 
(K. Kopácsy Juliska utolsó vendégfeliépte). Szombaton Lili 
(Küry Klárával). Vasárnap delu.an Két tacskó, este Falu 
rossza.

A vígszínház játékrendje: Csütörtökön Örült — vagy 
szent. Pénteken A végrahajto. Szombaton Örült — vagy szent. 
Vasárnap délután Mozgo fényképek, este A végrehajtó.

A magyar színház játékrendje : Csütörtökön A kroko­
dilus. Pénteken A gésák. Szombaton A krokodilus. Vasárnap 
délután Micliu lányok, este Aranylakodaloni.

KÜFäizÄRIÄ _'!a « eUere,nb,n

Racz Pal es na•080

SZÁLLODA isuicrts Kedvelt zenekaraj itsziK
Kezdete 8 őreikor.

Schärding .

Passau . . , 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . .

Pancsóva. . 
Drenkova
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . . .

fiába: 
Győr . .

Barcs . . . . 
Eszék. . . .

Mitrovicza .

Czentleéta.

+ 45 <

+

Iviszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek. .

Tisza:
M.-Sziget. . 
Tekciiáza. . 
Tisza-Újlak. . . 
V.-Narnény . .. 
Záliony (Csap).
Tokaj..............
Tisza-Füred 
Szolnok . . . 
Csongrád. . 
Szeged
Torok-Becse . 
Titel..............

Czsnllmétar

+ n > 
- 80 > 
— 6i

+ 15 
— 10
— ói
— no <
— $02 <
— Ulti <
— 66 < 
— 102 <
- 147 <
— 8* < 
— 96 y? 
+ 51 <

Állomások

-3 +
n

A hő­
mérséklet Szél 2 « 3 2 5 = S 11

li —1
“"w"

£ F Hiainik

Árvaváralja — — — mm
Sdmeczbanva — 67-S + 26 NW 2 0 — 9 0
Kis-Kartal — — 67-7 + li 0 15 —c
N .-Szom hat — 07-í > 2.4 N 1 0 — 13
Magyar-Ovar — 67 S + 11 — c — 13 1
Ó-Gvalla — — GG-9 + OS 5 1 0 — 12 1
liudanest — —-j 07-il + il — 0 — 12 2
Sopron — — 67 8 — 01 NW I 0 — 12 —
Hereav — — 6í*G + 1.3 N 1 0 — !f 1
Készt! lely — — 67-1 + 5.0 — c — 13 2
Zágráb — — 67-0 + 3.5 — 0 — 14 2
Károly város — 06 9 + 0.8 — .0 — 13 0
Fiume — — ti 4 + 9! NW 2 c 19 7
Cirkvenica— — 61-6 + 10.4 NE l 0 — 23 7
FJan csóva — — 67-0 + 56 NW 2 1 — i< 4
Drenkova — — + 6.2 NW 1 1 — 18
Zsombolya — 56 3 + 5.6 — 0 — 15 4
Arad — — — 60i + 58 W 2 — 13
Szeged — — L6S -p 63 NE 2 0 _ 1.3 5
Szolnok — —- -j" 5.6 N i 0 — 12 3
Eger — — — 67-1 + 2.4 NW 1 c • 13 1
Debreczen— — UO-9 + 33 

+ 00
N 3 0 13 2

Késmárk — — 6C’4 N 1 :o _ _
Un gvár — — 07*0 + <.o

+ 5.2
NE 4 c — 13 2

Akna-Szlatiaa — 67-9 SE 2 0 _ _
Szatmár — — 67'0 + 55 — 0 14
Nagy-Várad — OS 2 -+■ 7.0 NE 4 0 16 1
Kolozsvár — — Oh 6 4- 5.4 NW 2 1 13
Nagy-Szeben — 05’5 + 7.1 S l 4 1 13 6

t7 6 ■t* 1.8 u li 1
Salzburg — — 64 2 + 70 SE 2 0 — 14 c
Klagenfurt— — 60-7 + 5.1 NE 1 4 _ 12 2
Fóla — — — tits d* IC.8 E 3 t _ 16 9
Lesma — — 62-2 + 12.0 E 1 c — 20 15
Sarajevo — — -f- 8 1 N 1 — 9 6

64 8 -f 12.9 NE 4 4 17 13
Flórencz — — o”> á -P 11 0 s u I Í0 10
Hóma— — — t.4-1 + 12.0 N 4 0
Nápoly — — 03-9 1-Í-U.2 NE 0 0
Brindisi — — 0 9 NW 3 3
Palermo — — 6.1 7 S + 20.0 SVV 1 1 1
M alt a — — — -f 21.1 |W 2 2
Zürich — — 130 + 10S = i _
Biarritz — — 64 8 + 11.2 IN 6 © 8 _
Nizza — — — 03 4 + 15 0 1E 2 __
Paris — — — 63 0 + 94 NW 1
Koueniiága — 06 7 + 87 SE 0 3
Hamburg — _ ii\ j + 6 1 E 2 4
Berlin — __ 65*7 1+6 1 SE 2 4
Christiansund _ 67 1 ! 4- 7.0 S l 4
Stockholm— _
Szent-Pétervár _ 59 7 1+ 6.8 i W 2 & 1Moszkva — _ Ül‘6 l+Ol W 3 4 1

r,-
69 8 1 — 2.4 W ! 3

Suiina — _ .06 8 í+ 8.9 NE 5 4 1Szófia— — _
Konstantinápoly 1 60-9 5 + 13.3 NE 4 4 11
Aliién - _

I I
— 1” — —

< 5

-4- 48 > 
-f 128 <

Jegyek magyarázata : -
< a

Körös:

Sebes :N.-Várai —
Fekete: T-nke. -f 
Feher: B.-JenS 
Kettes: Békés. 
Hanr.as:Gyoun —

I Maros:

3 , Arad . .
11 j Makó . .
L null tolóit, — null alatt. > árad a 

•adat.

24
2

lü
8

5fc

, — 146
24 < 4

A szélirányok jelölése: N = észak, E =* kelet. S ^ dél 
= VV nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire borult* 
0 — egészen bonüt, © = eső, # = bó, * 3 — kőd. 
R zivatar.

E;:y sekély depresszió van a kontinens nvugoti részén, 
egy másik depresszió Európa északkeleti szélén. Legmaga­
sabb a barométer állása Nyugot-Oroszországban.

Gyenge fagy van Oroszországban és Galicziában, nyugaton 
az idő enyhébb. A csapadék, mely itt-ott esett, általában 
csekély volt.

Hazánkban nagyon hűvös és túlnyomóan száraz idő ural­
kodik. A hőmérséklet éjjeli minimuma sok helyen a fagy­
ponthoz közeledett. Kevés eső csupán Erdély déli részén

bzáraz idő várható, némi hőerneikedéssel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1S9S. október 11.

Fűm.at-
lab I kp&pirok

Vízállás reggel 7 órakor 70 cm. Hóm erő reggel i Légsulymérő reg. 7 ó. 770 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. 

a Xész áru.

ó 91 1 1 6 8 é ff i a n 1 y h e k t o 1 1 t e r e n k i n t

74 k« 75 kg. 76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg.
F » j

100 K i 1 o g r & :a m n a k á r a
Cj

frt:ó! frtig frt tói írtig írttól frtig írttól frtig - ' írttól Mg frt tói frtig Írttól frtig

ó bánsági — 8^90 9Í05 9Í10 9Í20 9.25 9! 30 9*35 9Í45 9‘.50 9’.55 9Í60 9‘.65

9.10 9.25 9.30 9.40 9.45 9.50 9.55 9.65 9.70 9.75 9.80 9.85

9.05 9.20 9.25 9.35 9.40 9.45 9.50 9.60 9.65 9.70 9.75 9.80

9.10 9.25 9.30 9.40 9.45 9.50 9.55 9.65 9.70 9.75 9.80 9.85

‘ 9.35 9.40 9.40 9.45 9.50 9.55 9.60 9.65

7 h,*,r :

Faj súly*** Frttól

hekt -«.int |
Früg

i-rendű 70 — 72 7.70
II-:- :iu3 — 7.60

7.80
7.70

• any 60 - 62 5.75
»-„• n. vak- 62 -64 6.65
, rí zv=re 64-66 1 7.50

6.15
7.15 
8.50

i 1
- 39-41 5.75 6.05

l ac-agi — 5 40
j ma-nemő — > 5.3C

5.45
5.35

káposzta - j 12.25
b-'U ,agi - i — ■ —

12.75

- I —

Li Határidőre.
Csance-minősetrü luu kilogrammcnkint.

Határidő
Pénz Áru

frt frt
Búza------------ márcz. „ 9.07 9.09

Ilii október... 3Í92 8Í94

1S9S 7.64 7.66
.

okt.... 7.59 7.60

Tengori... — l.yy áoriiie —.
4.69 4.71

. okt. „ 5.35 5.45

Zab .............- lh^S marcz. 5.83 5.85
.

okt........... 5.60 5.65

Kap.-Repce 1638 tócpt. - -.-

. hajószállltás fuvardíj- 
tételei BadapQ3tro.

Hennen Kr.
Pancsova *6— 2s

23—24
ló—17

Kapcsa ... 13—11
D.-Földvar 12 — 13

i>3—35
31—33

j Zenta___
I Titel ......

I Mitrovicz -
| Temesvár —

N.-Becsk. 32—34
Győrbe a íuvardijtetei ÍU krrai 

nizg-isabb a budapestinél.
A hajódijtételek 100 k^.-kiut a 
szállítási aduval <*§ a biztosítási 
díjjá! értetnek. A Bega-allmr.á- 
sokrúi a burv»eilaz;tsL belvvrtv

Laszámoló árfolyamok
o'ítóber 1 1-óröi.

II. Különféle termények.

Bl’z & _____ __ rr.arcziut*

---------------  j okt. ----- 8.92
Fczs__________ f marcziua e

__________ október _. 7.50 5
T: .geri ------------  május----- -.- á

2

w okt.--------------------- 5.35 be
Zab ... ........... .... — , marczius e

_ ___________ 1 október — 5.60 *
X: -).-Repczo ----- szept. — 0

..u l2*.-db. okt.----- 9.?'
1'» . okt.----- 11.
85 „ ! okt.-----

. szerbiai szokvány j okt.-----
18
5.. i ■<

löv db. okt......... 11.
Só , okt. ... ~ 17.75

czhtvoniai— =zept. — 
--z-'rbiai — ; -zept. ...

14.50
13.75

Ingven bordó Disznózsír

r «1
Pénz

frt

Áru

frt

íít::::::::: 53.- 50.50

Szalonna —

magyar la légenszáritott vidéki------- —
városi légenszáritott, 4 darabos------------

» - s - ------------
füstölt— ...------- ---------— — — — —

55l —
56.50
59.50

55! 50 
57.- 
60.-

Zitákkal együtt

gőngysuly tiszt as uly

helyett.

Minőség

500 grammonkmt

Szilva — —
Kész áru

boszniai, 18ve évi, usance-minőség —
„ . „120 darabos — —
. • . iw *--------
, . „ 85 „--------

szerbiai, , , nsance-minőség--------
• • ■ 100 darabos -------
„ a . bő „ -------

7ÍS0
9.50

15.60
7.60
9.40

15.50

8Í20
10.-
16.—
8.-

10.-
15.75

Szllv* _. —
Határidőre —

boszniai,  „  usance-min.
,    120 darabos
„  ivó ,

szerbiai, — — „ __ ... usance-min.
_    100 darabos
. ----------------------- 86 .

7.B0
9.50

15.60
7.60
9.40

15.50

8Í20
10.-
16.—
8.-

10.-
15.75

Ingyen hordó

Szllvaiz — szlavóniai 183b — — —------- — — —
szerbiai 1898-......................... .........................

15.25
13.25

ú
j v

i |t
um

Szilvalz ...
Határidőre —

szlavóniai 1898 —-------------------------- —
szerbiai 1896— —------- —--------- — —

15.25 
13.V,

- Heremag —

luezerna magyar, 1898 ------- --------- —
lóhere apróazemü 1898 —--------— —

„ középszerű 1898 --------—---------
„ nagy szemű 1898 --------—---------

46.-
36.-
43.-
48.-

53.-
40.-
46.-
50.-

5» g v
,u V

5 va

5 ", 
4V,°, 
5 °

5 7i 
*V,e/,

II. Más kölcsönök.
Bosnyák-herczeuovinai orsz. kölcsön 1895. évből j 
Budapest Rváros 1890. évi kdlcsüue. adó mentes i 
Budapest székes-fövároS köksöne adómentes — | 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. Lulcsune-------

III. Záloglevelek és kölcsönkötv.
ai Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi üikarékpenztár r.-t........................ ............ !
! Egyesült Lpesti fövarusi takarékpénztár— ... — !

„ „ koronáért. !
Ganz es társa vasönt. 9 gépg%-ar r.-t. kulcs. köt. !
Kisbirtokosok országos foldlntelint................. . ... |

. „ . 501 , evre kor. ért. j

M. agr.- és járadék bank r.-t. szálúkul v. kor. ért.
. járadék jegy visszatiz. 102“;, ,

■ Magv.ir fuldhiteiint. o. e...............................— — ...
11 evre ..........-

„ . koronaértékben 50 évre _
, „ koronaértek ben GS évre „ i
, „ szabály, és taiajjav. ... —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50', evre-------
«* , „ » 1*0 evre kor. ért.
. . „ „ 59 évre 105*/, —

• Magyar jelzaloghitelbank —------------ — — —

. ,60 évre kuronaertékbon —
„ m közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
, w közs. kötv. 50 évre — —
, , közs. kötv. 50 évre — —
, , nyer.-kötv................................
... o=ztr. felülb. .„
. . nyer.-jegy------ ...----------
e e r osztr. felülb. —

Magvar országos közp. takarékpénztár ............. -
„ „ kor. ért.

Magyar takurukp-nzt. k&p. zalogbanláa................
Magyar takarekpuuzt. közp. zulogb. kor. ért. — 

... tülä. t.

! Ősz’.rák. magyar bank 40*,, évre —------- — —

Pesti hazai első takarékp. köz.-. kötv............ .........
■ . w . zálogl. kor. ért. __—
; Pesti m. keicsk. bank .............. — — — — —

„ „ „ , közs! k. vissz. tlO frt —
I , , , , közs. k. vissz. 210 k.  

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátását

AJ!ina takarvk- és hitelintézet......... — ... — —
Aradi polgári takarékp. 4U evre ......................... ..

„ „ . 40 é. visszafiz. 110 frt.
, .40 évre...................... ............

Aradmegyei takarékpénztár.........................................
Bosnyák^hercZegox'inai szabad, or-zágos bank ...
Debreczerii első takarók pénztár ................— —
Erdély r. m. jeiz.i!oglútelb. 40 évre ......................

," . 40 évre visszafiz. __
Horvút-szlavon ors/agos jelzálogbank.....................

. , közs. kötv.
Nagyszeb. alt. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt... „

*„ . .40 evre, vi>sz. 106 frt —
, „ »40 évre, III. kib.  ...........
. . « 35 ex-re, IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet— — — —-------

Érté któzi

t i k v Írok

I. Államadósság.

„ Macyar 4Uam adóssá*.
, Aranv’. 100.500. 1ÜOO frt névért, drbokban, adóm.

10.WJ f: t névért, darabokban adom. — 
K r.r^naértékü jaradek. adómentes— —

! 1876. keleti vasúti államk. aranyb.. adólev. 10*/,
1évi allamvasuti aranykulcson, adómentes— 
•. .»I ezüst kölcsön— — — ~

’ Á Imi. vask. czelj. arany adóm.. 200 K. njvert. 
157 j. évi nyeremenykolcsön, 100 frtos darab —

, Magyar" r^le-kárt. kötvény, sdómA^» - -

: Magyar" fo;d«hem€eletit*i kötvéíy. sdómsotos
a Horvat-szlavon , .» e
„ Ti>z.r: es .-zegedi nyereménykölcsön ------- --  —
V-'Ünjrlr, :v. kötv.

Utolsó árfolyam

120.25119.75
120.25119.75
98.50
89.50

120.-
120.50
101.—

89.50 90.50
162.50161.50

100.30 101.05
100.50 101.50

r. té. kpaplrok

b) Osztrák .1
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

„ . május—november—
Etfve=itett járadék ezüstben január—julius — ...

r , „ . „ április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
Koronaértékü járadék ----------------- ~
Államsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20®/,

, 1860. , 600 , o. é. . .
. 1860. , 100 . . • . •
. 1864. . 100 ----------------------
, 1864. , 60,. ,------------------

c) Idegem állewló—ágek.

, (osztr. felülb.

Bolgár állam vasúti zálogkölcsön — — — — — 
Szerbia ny.-kölcsön ÍOO frank ar—

100 .

pénz áru

Osztalék
1897-re

101.- 101.50 8.—
101.— 101.50 6.50
100.90 101.40 10.—
100.90 101.40 5.60
120.50 121.- 5.—
101.25 101.75 50__
165.- 166.- 6.—
V140.50 141.50
>158.50
»195.- ill:“ •15!—'.
195.- 196.- 6.50- 

18.—*
6.—

109.50 110.5C 18.—
32.- 33.- 14,—
33.- 34.- 27.50

i

4*/»°/o 
5 “/.

5 •/. 

4 %

VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. .

„ - nyer.-jegy „. ._ .
Temesvár első takarékpénztár._ .„ — — .

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvén\-t. ... ...
Budapesti közúti' vaspálya-társ. koronáért.__—
Budapest villamos városi vasút r.-t— —-------
Budapest-pécsi vasút...............................— — — —

Első cs. kir. szab. dunagúzhajózási társ.-------
Első pesti spóditim- és csontlisztgy. r.-t. 150 frt n.
Kassa-odcrnergi vasat 1889, ezüst............. .........—

. „ I8ü9, arany _____ ______
„ „ 1891, ezüst_______________
, , 1891. arany ........................
„ „ (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.------------
Magyar-gácsországi vasul I. kib.------- — ___ —

6 . „ II. kib________________
„ j „ ezüst...______________

Magyar ny. v. (székesf.-györ-gráczi vonal)_____
, , , 1874. kib. ------- ------------------ —

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany __
Osztrák-magyar allamvasut 1883._____ „„ _____

„ . X. kib. 1885 _____
Torontáli helyt érdekli vasutak---------------------

V. Bankok részvényei.

Angol-osztrák 'bank---------------- - — — — 120
Budapesti ban^:egyesület..,  ------------ ---- 100
Első maryar ipárnánk—.............—--------— 150
Fiumei hitelbank ... ... — —-------------------- KO
Fővárosi ba:ik-részve»ytársasá2... —   100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — — 2000 K. 
Hazai bank-részvény-társaság — — v

j Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Morvát kereskedelmi bank —-------

iHprvát leszámítoló bank------------ —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank 
Magyar általános hitelbank — — _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank — — 100
Magyar ielzálóghitelbánk-----------------—11100 ar.
Magyar, kereskedelmi r.-i. — — — — — 200
Magyar'leszámítoló és' pénzváltó bank  400 K.

jáagvar takajekp^közp. jelzálogbankja-------500

200 K.
200 K.
840 K. 
400 K. 

100 
200

pénz áru 1

95.- 96.-
100.- 101.-
93.-. 93.75
98.--

I
98.50

100.25 101.25
100.25 101.25
97.50 98.50
93.75: 99.75

102.- '0-’-.-
102.50 103.-
105. — 101.-
98. - 99.-
?9.75 100.75

100.- 101.-
97.25, 98.25
97. - 93.-
89.- 89.50
96.75 97.75
99.-1 100.-
94.50 55.50
98.50 92.5C

100.— 102.-
100.- 100.50
98.75 99.75

10C)]- 1C0Í5C
98.25 99.25

100. —1 101. -
121.50 122.50
122.60 123.60
13.-' 19.—
19.-. 20.-

103.- 104.—
100.25 101.25
100.25 101.25
97.50 93.50

100.75 101.75
90.25 59.25

100.- 101.-
SS. — 95.50

10-0.20 101.20
100.20 101.2C
96.30 97.—

99.25
100.- 101.—
93.25 99.25

105.- 10C.-
99. — 100.-

101.- 102.-
100.- 100.60
10!.—
ICO.- 100.50
S3.50 39.50

S9Í- 99Í50
100. - 101.—
88.50 99.50

100.50 101.25
Í 1C0.- 103.50

102.-
i 102.-

101.75 102.25
100.25 101.25
103.5C 105.-
102.-
103.-
100.25 101.25
120.- 121.-
17.50 18.50

ICO.— 101.-
93.25 100.-

100.- 101.—
93.4C 99.40
98.50 99.50
96.50 97.50

99Í- ÍOO!-
120.- 121.-
99.- 100.-

120.- 121.-
99.5C 100.50

100.- 101.-
108.- 109.-
108.- 109.-
98.5C 99.50

103.- 109.-
103.- 109.-
118.50 120.50

155.- 156.-
102.- 103.-
173.- 174.-
92.5C 100.50
82.- 83.-

109’.50 110*.-
115.- 120.-

11S1- 117*.-

195Í- 200I-

503!- 508.-

k papírok -------—toiso árfblvam Osztalék j Értékpapírok

Osztrák hitelintézet......... —
Osztrák-magyar bank.........
Pesti magyar kereskedelmi bank__— —

160 
Geo 900.- 905.- 

1422.— 1425. 
292.- 233.

VI. Takarólcpóziztárak részvényei. ;
Belvárosi takarékpénr.'ár...................... . — 100 ! 103.-

; sl :'! ti h kpénztár...........  50 j 121.-
Bu-•..1 pe>t-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. | 84.-
B ! , t: t:\V. pénzt, és orsz.záiogk. r.-t. 400 K. : 222.-
Eiiyosült ljudapv.iti fővárosi takarékp._... 300 j 1170. —
Magyar általános takarékpénztár .........  500 tv. ! 315.-
>Lt-__v.ir or-rilgos központi takarékpénzt. __ 300 805. -
Pesti hazai első takarékpénztár________— 1000 8175.-

104.-
123.-
86.-

22;.-
1173.-
320.-
310.-

3225.-

Béc
Elv

. E!.-;

Biztosító-társaságok részv.
biztosi tó társaság .. ... 200
elet- és java - ízt sí tó intézet......... 200
nagyur áitaiánus biriu-.it.". társaság__looo

ti biztosil‘"> intézet......................100

32.— 
10.—

Lloyd, magyar xászuntldztositó társ. ...__100
M • itó r.-t............ .. 100
Nemzeti baleset-biztosi to r.-t. ________ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet_________300

VIII. Gőzmalmok részvényei.
I Concordia-gűzmalom r.-t.....—..... ..............  400

, elsőbbségi részv. 4<>0
E! ü budapesti gőzmalom r.-t...................  500 K.

! Erzsébet-góznudom-társ......................   200
: Lujza-guzmalom r.-t................ .................... ...... 160
i Pesti heugírmaloüi-társ............................  4uo

i • moh Írok v-, sütök gőzmalom r.-t. ... 2uo 
Pe^ti Viktúria-gflzmaiom___________ ._ 150

IX.

8.— !
5.50 i 
5.— 1
1.50 !

Bányák és téglagyárak részv.

5.-
12.-
32.- 
14. -

Budapesti tégla- e- mv,
E;' apé-t-szf-ntlórinczi téglagvi

-alt tégla- e.- v-zem- iii-yár r.t.................  100
E-*zakm. egyesiül kőszénb. és r.rrv. ...  l:K)
Fel öaiogyarursz. bánya es kohóm. r.-t.   1Ö0
István tég!apry;.r r.-:......... .. ............................. 100
Kasaa-sumodi kőszónbanya r.-t. id. clism. :'J
Kis-sebesi grau.’a. ivük r.-t................... . 2t)0 K.
Kőbányai g’ztégl ,_;.ar r.-t. ...________... ICO
K (szénbánya és i igyár t.-t.................. 20 !\.
I.echner rakosi téglagyár r.-t. ___________ 100
Magyar asphalt r.-t.............. ............................100
Mag>ar ált. kőszénbánya r.t............................ luO

. 1898. kib. ... 100
Magy. gőz tégla-, czein.- és gypszgyár r.-t. 100

I Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. log. n.__ 100
1 Péterhegyi téglaif r r.-t............................. 200 K.
! Saigotarjani íöszeníidnyu r.-t.......................... 100
I Újlaki tégla- é=> mészégető r.-t. elöv. jog. n. 150

X. Vasművek és gépgyárak részv.
1 Első magvar gazdasági gépgyár r.-t.............. 200

) K.

200"k!
100

„vauuuiu» Hl. hajó- és gépgyár r.-
Ganz és társa vasöntöde és gépgvár .......... 400
Magyar beiga fémiparp-ár r.-t. elsűbbs. 200 K.
Naur ági vasipár társulat________________
.Nichokon--gépgyár reszv.-Llrs. _____
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t—
Seb lick-féle vasöntöde és gépgyár..........
Teudlofi" s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-t. — 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Atlienaeuni“ irodalmi ás nyomdai r.-t. — 100
Frankiiz»-tár>iilat ... — —.......... ..................... 150
^Kosmos-* müintézet _____— —---------— 100
„Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t.— — — 200 
Pesti könyvnyomda r.-t.------- — — — — 500

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkőlcsönzö-társulat — 400 K.

I „Apollo“ kőoh-.iiinon.itó-gyár r.-t. ... — 2oí) K.
Eantlin-féie vegyi gyárak r.-t. —-------  500 K.
Bihar-Szilngyi olajipar r.-t............... .........^200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t...................— z<>0 K.
Budapesti általános villámossági r.-t— 200 K.
Első magyar betűöntődé r.-l............................100
Első magyar gyapjumosú- és bízom. 200

! Első magyar részvény serföződe......... — ... 300
! Első magyar sertéshizlaló r.-t......... .........— 200
I Első magyar szállítási vállalat r.-t............. . 200

Első magyar szálloda r.-t................... .............. 80
El<ö pesti" spódium es ’csontliszt gyár ... — 100 
Fiumei rizshántoló- és rizskeményitő gyár 500
Gscuwindt-félo szeszgyár............. ........... — — 200
„Hungária“ műtrágya és kénsav-gyar_____ 100
Jordán Viktor-féle börgvar r.-t.............. ......... 100

„ „ . „ „ els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság ... —................ 200
Kőbányai király serfóző r.-t—..........— 200 K.
Kőbányai polgári ser főző részvény-tár. 200 K. 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor — —_... 100

Magyar fém- és lámuaáru-gyár r.-t. _____ 100
Magvar ruggyantaárugyár r.-t.......... ........ ...... 100

270.— 230.
3525.- 3575.
115.— 120.
33.-; 85.
73. — i 75.

143.— 143.
1020.- 1030.

300.- 310.
400.—
630.- 695.
232.— 293.
10-».— 1 70.
600.- 610.
230.- 235.
135.— 137.

,0-,.- 112.
170.— 175.

• 89.— 90.
139.

105.— 107.
: 7f.

20.- 21
1 103.- 105
; 740.— 745.
i 330.- 331.

106.- 108.
1 209.- 209.

82.- 83.
82.- 83.

! 80.— 85.
155.- 157.

! 85.- 87.
1 622.— 624.

243.- 245.

160.— 165
96. — 97

2165.- 2190

107Í- no

208!-
130.-

212
135

238.- 240

380.- 390
264.- 263
90.- 95

190.- 195
1500.- 1550

630.- 640

45o! — 470

US!- 125
111.- 113
145.— 147
420.— 430

1325.- 1350
265.- 270
140.— 150
235.- 245
135.- 140

1500.— 1550
465. — 475

20!- 25
45.-

310.- 320
48.- 50
85.- 88

110.5C 111
151.50 153
133.- 135
159.- -

fl6.-

6.50 Magyar vasúti forgalmi r.-t. elöv. jog. n. 200 K.
6.50 I Magyar villamoss.igi r.-t.......— — — — 200 K.

Nagyszebeni villamosmű r.-t. ... —-------  500
Nemzetközi xülláriiossági tar-aság __— — 200
Nemzetki zi \vaggunkölcsünző r.-t. — — 400 K.
Popper Lipút faipar r.-t.................. ............ — 20o0
Quarnero részvénytársaság ________— — UK)
Royal nag)>z:ii!oda részvenytársaság  200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.................... ......... 200
Szi széki tar házak r.-t...................... ............... 100
Telefon-Hírmondó r.-t............................  ... 100 K.
Törökbirodalmi dohanyegvedarusagi r.-t. 200 fr.

XIII. Közlekedési váll. részv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._______ 100
Aradi és csanádi egyes. v. r.-t. t irzs.-r.... 1°0
Barcs-pakraczi vasút elsőbbs. részv._____200
Budapesti közúti vaspálya társ.________... 100

Budapesti villamos városi vasút r.-t.------- UK)
, . - „ élv. jegy — --

Budapc-st-szent-lóriiiczi h. é. vasút____ ___ 100
I * . „ „ els. ré«zv. Uiö
, Epest-uipest-rákosp. vili. köz. vasat r.-t. 20u K.

1 lehreczen-hajduiiiíuasi vasút h. é. v. els. r. luO
j Deli vasút ..."............. .............. ............... .. 200 ar.

Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p.
I Gölniczvűlgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv. 200 K.
I Kassai közúti vasút ______________ ___— 100

Kassa-oderbergi v;isut____ _______________200
Kassa-tomai helyi érd. vasul r.-t. els. r. 200 
Magyar folyam- -s tengerhajózási r.-t. 200 K.

: Magvar-gácsországi vasút__________________ 200
; Magyar helyi érdekű vasutak r.-t__________ 200

Magyar nvugoti vasút____ _______ 200
; Máramarosi só vasút els. részvény_______IVÓ
; Máramarosi sóvasut törzsrészvényei____ 100

Máramarosi sóvasut B. részvényei_...___100
Márosvasárh.-szászrég. vasút ds. részv. — 100

i Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. __ 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. __ 1000 K.
Osztrák-magyar Uhun vasút__________ 200 ar.
Pécs-harcsai vasút________________ ___ — 200

i Szlavóniai h. e. vasút els. részvény_____ 2oU

iü!—
5.-

fr. 3
15.—

3.—
3.—

fr. 28« , 
9.34*/,0

Utolsó árfolyam

48 
- 290

213.50 
112

drbkint j

vasút els. részvény _ —

XIX7. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy

ICO !

25 L. 
25 L.

osztr. felülbélyegzéssel_____ —
. „ nyeremény-jegy.......................—

Bér-városi nyereménykülcsön i»74. évről--------
Budavarosi sorsjtfgy....................................... — —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel--------
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy ................-...........—

„ „ „ osztr. felülbályeqz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy............................. -

„ „ „ „ osztr. fel ül bélveL$z.
. „ nyeremeny-jegy —

Olasz vörös-kereszt sorsjegy — —................ —
. „ osztr. felülbélyegz-

10 i Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_______________ —
1UU Osztrák hitelintézeti sorsjegy ...______________ _

40 p. p. Palffy sorsjegy  -------— ... _ — — —■

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert ...____ _ ..._____ _____

„ osztrák vagy magyar 8 frtos_______ ___

. török aranvlira ...................... .........................
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczia bankjegy 11Ó0 frank)___________...___
Olasz bankjegy ÍÍUU iirai ______________ ______
Pupirrubel darabonkint ...___________ ___ __
Román bankjegy (100 lei) ........................................ .
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_________ __

219.55 
114.- 
206. -

275.-
229.50
100.-

75.-
103.-

455.-
100.-

139.
198.50

212.-
97.-
67.-
67.-

101.—
101.-

222.-
175.

6.
6.60 
1.60 

175. —
61.50 
62.75
3.70
3.30
7.75

10.50 
2.50

11.-1
11.80
19.-

199.50
64.-

kamatl. í XVI. Váltók árfolyama (látra).
2«/,°' 
3 0

5 0 
2 0 
4 u 
51',0

! Amsterdam ________
i Brüssel ___________
i London ...  ................
1 Nemet bankpiaczok_
! Olasz bamcpiaczok__

Fans ... .............. .„
Sváiczi bankpiaczok 
Szentpétervár _____

100 hollandi írtért_
100 frankért.________

10 sterlingért ____
100 márkáért____...
100 líráért ______...
100 frankért _______

100 rubelért _____...

6.50
7.—
1.90

177.
63.50 
63.75
4.10
4.10
3.25

11.
3.

11.50 
12.10
19.50 

201.50
65.—

5.74»
5.70»
9.56'
9.56

11.81

59‘.05 
47.70

1Í22

X v II. Határidőre kötött órtékp. 

Október hó végére.

Magyar aranyjáradék......................... . ......................
Magyar koronajaradék   ... ...    
Magyar általános hitelbank................... .................. .
Magyar ipar- é» kereskedelmi bank___________
M. gyár jelzaloghitelbank ................ ....................
Magyar ie:-záaiituió cs pénzváltó b.Uiz _______ _
Rimamurányi vasmű.................... ... ... ... ... ...
Budapesti közúti vaspálya-tarsuság ............. .. ...

Osztrák hitelintézet ............ ........ ............ .................
Deli vasút ............................ ............... ...........................
Oszt rák-magyar allamvasut............. . ... ...............

Leszámítoló árfolyamok október 11-éröl.
Magvar ált. hitelbank------- ------------
Osztrák hitelintézet________________
Magyar aranyjáradék .— — —-----
Magyar korona»áradék — ... — -
Magyar ip. es keresk. bank. —-----
Magyar ielziilugliitelbank_______ .
Magyar leszámítoló bank_____— .
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — .
Bpesti közúti vaspálya t._________
Deli vasút............................ ... .............
Osztr.-magyar allamvasut   .
Budapesti bankegyesület_________
Első magyar iparbank____________
Hazai bank r.-t.

378.- 
352 —

1423.-
103.-

1170.-

Pcsti m. keresk. bank ... .„ ..._____
Belvárosi takarékpénztár r.-t. _____
Egyes. P.p. fóv. takarékp......... ...............
I. magyar áit. biztositó társ________
Magy. jég- es viszont"», t__ ______ —
Concordia gőzmalom t..~___________
Pesti Victovia-gőzinalom__________ -
Molnárok és sütök gőzm.______ —
Egv. tégla- ér> cementgyár r.-t. __ —
Felsőm, bánya- és kohómü ............. ..
Magy. alt. kőszénb. r.-t. 1898. kib.
Magy. ált. kőszénb. r.-t.________—
Magyar asphalt r.-t.__— _ —
Magy. kerámiái gyár r.-t........................

Járadékok és bankzáloglevMek elzálogosításánál

82.-

Salgó-Tarjáni loűszénb. t.__
Bp'.-ujpest-r. villám, vasút 
Danubius-Schoen. hajógyár
Gmiz-féie vasimtö-le r.-il __
Bpesti takp. es zalogk. r.-t. 
Budapesti vili. városi vasút
M. orsz. közp. takarékp. __
Kőszén bánya és téglagyár r. t.
Újlaki téglagyár r.-t. ________
Rarvát-szlavún jelzálogé.____
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor
Magyar villamossági r. t._____
Budapesti villamossági r.-t. __

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)............. .................. - 4% j 3
Az Oszt rak-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál ................ 4%___ | Más értékpapírok elzálogositasájBal...

99.50 98.90
120.20 -,20.60
58.90 39.10
44.10 4 4.30

4 7.521, j 47.,’21!
47.35 47.50

12'7.- 128. -

120.— 120.25
93.10 96.30

378.25 fi 3.75
96.75 97,25

241.25 241.75
254.75 255.25
252.50 .253. —
362.50 363.-

352.20! 352.40
72. - 72.50

' -7 °5 347.75

ZZ
632.-

zz 23o! —
530.-

zz 150!-

820o!-



EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER
gpnden hirdetésre teíviia*

adÉhl»—1 Ineyen. Cehnmai sí*., 
tilrdetéeek minden közlése ut*s 
r 30 äw. bélyeellteték la r.zaTAo^e

nirdetes alatt allo szám közöltetik Ifc.Lc.hGN 3354
Huizm'i n"KtUs j tílísuiuui.1 fc,

Been hirdetési rovatban minden eaé 
•eysxerl beiktatása közönséges pet*
betjükból 2 krral, e compact betűk­
ből' szedve 4 krajczárral fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuldetik es a

Kis hirdetéseketi
tlfop: <1 p.z Egyetértés szán-ára 
n k< 7- ti hivatal Papnövelde- 
utrza 8. sz. és a következő

hóv kirviúhivatalok:

Epeuer nővérek
de': ■ 7- - V! : er.. 7er:z-

kvrut 54. szám.

Burger Yilmosnó
dohé:'V?'-"’ Andrássy-ut51.

(Oktogon)
Deutsch Jnlia

doí >-.tIczsef-könit
50. SZ.. '1 '-5-".:V'Za saríán.)

Toldi Lajos
fc8Dyvkvro?':edése Buda. 11M 

Fo-uteza 2. szám.
Tala ni »v.n : n hirdetési

Harre alt el nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a her«i nenzszesrenygyar raktá­
rában. Budepest, V., Bílsl- 
rány-uteza 6. az. 31?o~.

Alma.
erd-lyi spec 1.: u». Ranctt. 
Farmén, Batnl ~t:». la, >'< 
lui1 darabos kint 3.50—* és 
7, fr Vt-rcn : . • " k Tordán 
a „Védangva." gyógyszertárnál.

6930

Srepességi kárpáti
fer.yöborovicslza. valódi. leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, rési. 5 kiló palnczk- 

j ban 3 frt 75 kr. hérmentve. 
I utánvéttel. Ganovszky Gnsz- 
! táv. feni
társaság Szepes-Szombat
(Szepesmegye). 34573

Keveset
használt Pasqnet-kocsi. egy jó 
lovai. u;, «’sinos Szigeti-fele 
szerszámmal. 2 >0 forintért 
eladó. Czim a ki ad óh irataiban, 
ugvanott egv jó fejőstehén is 
eladó. * 0986

bird
Turul 34661

etésí illetőleg értesítem az 
k ó-:ó urat. hogy czimemet 

vatalbaa már rneg- 
L>e mivel otthon 

sv:u bizonytalan. ké­
rem 1 evelbeii értesítés -i. hogy 
hol es mikor találkoz:.adnánk.

Ki? 1

tartóz -vüd

Zongora.
P.óvid. fekete. Schweighofer. 
keveset hasznait es egy kzl- 
í.ddi konczert, szárny zongora, 
valamint nagy választék uj 
zongorákban es pianmokban.

ki:- relhetók Szvigulinszky
nal Budapest. IV. Szervita-tér 

. szám. 6'*s>

Gázmotorok.
Egy tényleges I. 3. -5 ivereiü 
gazmotor. uj, legolcso:>an 

Saves ... lat kát
_G H 77 - alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 34668

Könnyti fizetési
felteteleh ! Díszes, olcso vas- 
bátorok gyermekkocsik, 
gyermek agyak ruganyos 

aczelsodrony ágybetétek, 
afrik es 1 -szőr. matracrok. 
paplanok.szo vetfuggónyek. 
agy- es asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
es fnggolámpák kaphatók 
Pápai es Náthán gyárosok­
nál. Budapest.VI Andraesy 
nt 2. Tonciere palota Vi­
dékre es helyben reezlet- 
fizetesre is szolgálunk minden I 
árfelem.elvs nélkül. Árjegyzékét j

Áikslmazast keres.
Irodavezető.

Nyi:gdijki;pes telekkönyvvezető 
a pesti tábla területén, köz- 
jegyzői vagy ügyvédi irodában 
alkalmazást keres. Fogalmazási 
képesség, fed hellen jellem. Czim 
a kiadóhivatalban. «1971
Házvezetőnőnek.

g a z d a s s z o n y n a k. kulcsámönek 
ajánlkozik, egy intelligens közép­
korú özvegynő. ki már ily 
állásban hosszab ideig alkal- 
mar.a volt, kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Cziroe 
a kiadóhivatalban. 6830

Gépész.
ki nagyobb uradalomban több 
évig volt alkalmazásban s több 
rendbeli jó bizonyitványnyal 
rendelkezik, állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 69.53

even es bérmentve küldünk.
32611

Kulcsárnői.
gazdasszonyi, házvezetőnői 

állast keres magánhivatalnok 
középkora özvegye, a ki e 
minőségben már alkalmazva 
volt nagy falusi udvarban s 
működéséről bizonyitványnyal 
rendelkezik. Czime a kiadó­
hivatalban. 6974

Tisztességes
házaspár (3000 frt biztosi tikkal 
házmesteri állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 6885

Kertészi
állást keres egy okleveles segéd­
kertész. Az iiletu n-'s. gyermek­
telen. a konyha- és mükerté- 
-zetet tökéletesen érti. Leg­
inkább Pestmegyében vár­
környékén óhajtana alkalmaz­
hatni. Czim a kiadóhivatalban.

6,384
EPS5HBB gBMMBBa

Alkalmazást nyer.
Ügyes szabónő

ajánlkozik bárhoz 1 frt 20 kr. 
napi díjért IX Tompa-utc^a 
13 4. ajtó. 6989

Fiatal magyar leány
kerestetik két kisasszony mellé. 
Gráezba, a magyar nyelv meg­
tanulása czeljáuől. Az illető 
teljesen családtagnak tekintet­
nem s a legjobb bánásmódban 
részesülne. Csakis erkölcsileg 
teljesen kifogástalan, kb. 20éves 
leány szülői küldjék he aján­
lataikat e lan kiadóhivatalába 
„B. V.“ jelige alatt. Szükséges, 
hogy az illető egy szót se 
tudjon D étül 11 <»7 4

Oktatás.
Angol oktatást

ad egv müveit angol fiatal 
ember,* a ki már nagy sikerrel 
a leznagvobb házaknai mű­
ködik___*______________^

Czimfi alom 
tanításra intelligens tanítvá­
nyokat elfogad Konservato­
rium o' kitűnően végzett taní­
tónő. Czim a kiadóhivatalban.

6963

Fuvola-oktatás.
Egy zenede tanú:" a fuvolázás- 
ban alapos oktatást nyújthat. 
Czim a kiadóhivatalban. 69 SÍ

Oki. özv. tanítónő
kitűnő működési bizonyitvány­
nyal nevelönönek ajánlkozik 
előkelő keresztény családhoz. 
A német nyelvet is tökéletesen 
bírja és kisebb gyermekekhez 
is megy. Czim a kiadóhiva­
talban. 6937

Zongora órák
adására ajánlkozik egy képzett 
zenetanárnö, esetleg ellátásért 
vagy lakásért. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6897

Lakás és bérlet.
Két 2-ablakos

utczai, egy udvari, előszoba, 
konyha sti>. álló hikás a Deák 
Ffrencz-utczában azonnal vagy 
november 1-re kiadó. Czirn^a 
kiadóhivatalban. 11073

_ Különféle.
Hölgyek vagy urak.

kik apadásnak indult vajrvo- 
naikr.t Monacóbanrehabitálni 
óhajtják, hogy sikerrel járjanak, 
fordulhatnak jó tanácsért 
„Riviérára^ jeligével zárt 
kérdéssel 15 kr. postabélyeg 
mellékelten e lapok kiadó­
hivatalához teljes diseretió 
mellett. 6983

külföld ré=zore kisebb és na­
gyobb tételekben legmagasabb 

árakon vásárol

Reich J
abona cs

Eredeti
i-tiiea,

Változott körülmények miatt 
2 eredeti Mnnkácsy-kép, az 
egyik fára festett tanulmány- 
fej'. a másik genrekép a magyar 
népéletböl eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 1106H

és Társa,1
termény-bizományi 
üzlete. 34629

Budapest. Károly-körut 3.
liEásm alkata tirmet-

őzül és értéke-it
PÄTÄKY H. és W.

Btíaiest, YE„ Ercsi: st-ßm <2.
Központ: Berlin Louisenstr 25.

— Fönnáll 1882 óta. -
Sav.t ;rodák : Prága. Harob :rg. K n, 
Fránlrfbrt, Lipcse. Boroszló. Varsó, 

New-York, Hannover. 34Ő73

tstoomt 30.000
Értékesít -i szerződések

2 \ millió márka
értékben kötettek.

Fel is it Isokspr -• kt k ír gyen
A magyar kereskedelmi mu-

zenm képviselősége.______

33631 Tnzmentea

Pénzszekrényeket,
kassettákat

villamos vi-szjebö pénzszokré- 
nveket. pánczélszekmnycket es 
másniópréseket legjobb kiv-tél­

ben es legolcsóbban szállít 
He*l:y Testvérei: 
CS és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénvgyára

Budapest, YL. Szabclcs-a. 4
Főraktár Erdély részére

REMENYIK VICTOR
rasnagykereskedése b

Uaiazsvár.

Kiadó lakások nov.l-re,
A vásárcsarnok t örz-Iv; en, 
Lónvay-uteza elején, villamos- 
vasút megállóhelye közvetlen 
a kapu előtt, 2 lakás novem­
ber 1-re. az I. emeleten egy 
4 szobás, uj rend szerint be­
rendezve. ugyancsak az első 
em. egy két szobás mindenne-i 
ellátva, fürdőszoba stb. K ke? 
lakás egymás mellett lévén 
esetleg együtt is igen jutá­
nyosán kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

>!ohá':=-V. ' ;• >
mely a télen at tart)-. 
kezű árak melk-v - 

utánvéttel ab M é 
100 drb ..
10(> „ j'7 
100 „ bőr , 5
lfV) „ óriás . o n
100 ^ császár he: te 
Rendelniér.ynéi k r a- • ,ö,j 
vasúti, vagy ■

nevezni.

Perlesz riildp
SlohácsDn. ,

Felhívás
az előkelő nrasöéthoz!
Kik a télre szol-..; . 
kocsicukat ma.
gyár. nemet „ fra: 
szabása téli Kc-;.r;/:;;

SCHWAB Z 31. L.
kizárul, libéria raktárában. 

V. Váczi-körne 4. zz,
szerezhetik .

Ugyani“ kccsi-s-ssürbea

ideti Ksidinger kályhák.
deü iueidingsr caloriíérek

sebb és i.agycbh k ;z:
reppel va"

légfűtés- kre vagy rse- 
: urkolá-ra.

:y szahadalm. szabályozó -töltő kályhák
el a hitelé

TORONTÁLI SZÖNYEGGYÁR RÉSZV.-TÁRS.
Egryeeiii.li saaiiegysee- sseiíöyeQfiysáK-.

Kész t: kézzel csomózott simlrna szSnyegeket. terein-, szalon-, el édlhaló-, boudoir- és uri-szobák r-jszére. mindenféle nagyság és stílben, bármely rajz szerint; ho!la.ndt 
futoszonyegeket. keleti (karamani) függönyöket, torontáli szerb szőnyegeket (Tyilin) térítők, függönyök, divánátverölc - resz.TC.

IF5íeeaBs:*^ae s SSndnpest, VI. kér., /ÁMtdlKesáss^'™'Bní saBeäsEBe
Dusán fölszereli raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmaija vago czik<ekben. u.. m: olcsóbb fajtájú szőnyegek, függönyök, térítők, takarók, ablakvedők, szoba- és lópokróczok.

V^gPn?^.---yÁg~-fo>.kT.-i

M
szellőző rácsok redönynyel

v anélkül r. nden nagyságban.
_< f-’eidinger kályhákhoz való pótalkatrészek

"•Sk ^ legolcsóbban kaphatók

LISLER ás VÉRTES-né!
indapeat. Andrássy-ut 41. sz.

cs költs geiűiranyzatok ingyen es bérmentve.

mezőgazdasági
uviy (Szászország)

juhira küioiileges.-ég.iinek
, *4 A 5 a

Oé.1
C 7 O Q *:> T rí -y fl G ’.r.vb^,; uAtlbil

rnitful' rí*4 ?! í 3 #4i: 1
- .'SE-*: Üí,y

í i hf i 
fyjiís

:tt
r V rrö7"3ebb 

litkos boteg* jeLet, mint 
gfj;-- • :,v. -;t. ka: ü.> s^b. r:-> aai r . . a az régi s

a is. — Egy ü eg a*a 2 frt

31 :ií oicí^í'stl-zít3í
,Capsule» znatico/

- fr/. - "- - ■".* mérvb-n hozz •; Irumak. a javulást j

1" ■ 7 ecakaudck minőség trS CZr.i:;ZcruS<:g bze- I
i‘frt. 60 kr • kr és 25 kr. urvszintén suspenso- Kf« i 

ri'Jir.ok mindig készletben. BJ' |
I •$- E™y ü.i-a iXrix 2 frt 3<> | teljes szobnberendezések.

1 O.r#’
< ■ . * i '

■k- x

finomító készülékek, sa íó-élesztő gyárak,
alamint mindé:', cg; •>. e szakmába v rlpik eszi;

gőzgéiielí, gőV-kazisaok ^25®
Árjogyzélc és leöltségtervezet Ingyen. 

Magyarországból számos elismerő irat renúelkezósr

MáSesaiték SOS3S szoba btsíerbéilS
Eladás csak készpénz ellenében, miért is a legelcsibb arak melle'

T
i i

Ki

F*S|p
mám..

;iÍÉlíht,tahÉtiiÉlyÉst
a legjobb minőségben jóiáilás mellet

EHRLICH G
n:agyar kályliagyára ISizíSagiestcn.

GUSZTÁV

Meidingor-’.úlyhálíat. fc-:cíe fri'.yezbtt 
a zéüemcr. k-ipenynyclvagy külör.fól • -zinre 
2 incz >z itt ki p< - nyél, á m$ z tt lap- 
íattal a lczdiszcs-jbi) kiviteh.-en. 

Moidinger-líályhákat. egy kályha több 
szoba füK-.'-re alkalmazható, melegvezető

Szabályozó tól'.öbűlyhákatarzéi vaslemez 
burkolattal tűzsziláni r*-t--tle:. '..itáüásáal. 

Szabályozható kályhákat 1'afü.tócrc,

sz< re ai :ah tazhí tó kál).
Gyúr; VII., Fogtircisi-ut O. 

Telefon 62 21.

Asztnltüzhclychot a legtartósabb és el nem 
pusztítható immáncz burkol:.ttol minden 
színi n és sz ; kivitelben. „Ehrlich-féie“ uj

asztaltiizhelyeket rcczés oldalfalakkal

Takaréktiizhelyeket erős anyagból ké­
szítve, szép kivitr-lben és olcsó árak mellett.

Szelei ö-rác^ okát.
Minden rendizerü kályhák és tűzhelyek 

gyáramban ."dc-ún i íviiutn.ak és a légj -bb 
állapotban haza szúilittatim":.
Mintaraktár VII., Doháay-ut:za 3. szám.

SÍ.'út Telefon 60 03.

iMaÁ-c.-z r. ->.úr TOKOK JÖ’SÉF gjógy-^, 
11 ' tteriára dapeuL, kirftly-titcz» 12.

í . 5SS8Í
Astvá E2:
: I"

<báyeí*mek«

menyasszonyi kelengyék, nemkülönben egyes br.tor 
3ÓTHF.F ! darabok, mind a legjobb munkások által készítve a legszigorúbb felügyelet mellett

Hálo'-zobabercndezés matt. faragva 120, 135, 150, 1G5, 200, 250 írtért és feljebb 
Ebedlö-szob.ibcrendezés matt, faragva R15, 1<Kj. lx), 20U, 250 írtért és feljebb 
Szalon garnitúrák matt, aranyozva. 7*6 SO. 100, 130. li^J. 2<X). 3 )0 írtért es feljebb

*\ '^‘7' Ji ^
‘mmm

WSr1
BAXJMAHN L.

: cs. és ki--, szaüadaiom-tulajdonos^,'v 
Becs. VI 2.. Millergasse 6. <yí4d

K»x-.-.r Bucapertea : 6
Blau József. Terez-körut 23.

V
% :.C- í • -m
WK

Cvakci.arak hESzoRtz^ar atSnzásck vási-’ásátcl. csak akkor valód , 
- da - atr.-tc vedc.9;y a koes- fagaa'ó an be van égetve.

i MIHÁLY es Társai
magyar bútoripar társaságnál 3t632

Budapest. Belváros. IV., Koronaherczeg-utcza 2. Kigyó-tér sarkán.
A ivgii.ALb árjegyzéket, több mint 500 képpel, 8Ű icrr.sk h • vvgbcn va. j beküldése ellenében franco küldjük.

Koh-i-noor
a lei

! kát —
futok ,

nagytan - . r.
t;..- - egy-:

Déiyes és társa czeg 
Budapest. Váczi-körui 6I.

Czyacht u;vr.nan Lazne-
Tikai ítéli kerekpáriskola i
fttteaijst - -: : - k. . • cd: j
.... a legeiül
t .. .u- 2 -. t .- ' :
helye-í- .. :Z- k - > • —t. .- ;
■ U
k
Kerekig.- m-g-'-rz--. -- j-AnrUr. •

! • /
Árjegyzék ingyen esbermentve. i

Gazűaközöiiség
figyelmébs.

Szénát -; szalmát, préselt 
. ... ....

m ir.y-félét. zabot, burgo­
nyát valamint gazdasági
hasonnemö czikkeket elfo­
gadok bizomázsy elárusiUc 
végett u/y szili tea bármely 

■ :• - t sárolok 9
számlámra napi árfolyam 

melleit 34 üoO
Drechsler Nándor,
széna, szalma és lak arai ány- 
czikkek kivitele es termény- 

bizományi Üzlete
Budapest, Erzsébet-körut 5.
Sürgöny-czim: Drechsler. 
Budapest. Erzsébet-körut 5

A. f-. zr. r$ U3 sí el 5i E esi íí cz o "i í

FAIRBANKS“ mérlegek
százados rendszerűek, tolósulyos fémmérőkarral bírnak 
é= a hid minden pontján egyenlően mérlegelnek.
Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák- és raktári mérlegeinket.
különösen gazdák-, gazdaságok, községek és 
uradalmak részere a legjobb meggyőződéssel ajánl­
hatjuk. Gazdasági egyesületi tagok kedvezmény­

ben részesülnek. 33131

„Fairbanks“ mérleg- és gépgyár részvény-társaság
Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-ut 156.

Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz Andvássy-nt 41. szám intézendők.

1-

umm-
\* *

Déli vasút.

talánya 1 nagy u ron kaj ható

® SIHOiH
papír- és szivarka-hüvely ragykeresktdönel 31,-5

Emcapest, VIII., József-körut 5. szám.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

MT'
rí.iw
m

csztrák-rr.agvar és 
telga kir. szabadalom!

Kitfir.tetve Ertisael 1333.
aranyérem é diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötő orvon 
lek:r.lf-ly«-k ve,>ménye szenet a 
legtőkéleíesobb éz^n nemben, 
rtm csúszik, nem gyakorol keile- 
m ellen bcn>on.así es eitávoLtja 
trelszerü szerkezetén-íi fejve *z 
eddigi eervkötök hiányait.

Keloti-félegsmml-servköto 
idomítható peiottarai. szarveabúr- 
iedível és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—3 frt, 
kétoldalt: 12-16 frt.

Gyáramban készülnék ezenkívül: 
mulabak. rcükezek. egyent-startók 
lHe*feiniz-fele rendszer,, urthopea- 
diai fűzők, haskötők, górcserharu- 
r.y.k ti mcr.oenfele gummiaruk.

Megrendeie-eket pontosan es di»- 
créten eszközöl

KELETI J.
lúüzerész es orvoseebeazi műszerész.

ÍCüzlet és sérvkö'eszeti műhely:
Budapest, IV., Korona- 
here zeg-ntoza 17. az. 

Külön bejárat az udvarból, 
íebeszet: mflszergyar:

Rostély -utcza 
Kirely-laktanya 15.

W Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -* 7-297

677/F 9S. -:7

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A téii menetrendben azaz 1898. évi október 1 -töl 1399. 

április hó 30-ig, Budapest déli vasúti pályaudvarról és 
viszont naponta a következő I. és II. osztályú közvetlen 
személykocsik közlekednek:

Budapest d v. Merán és viszont Pragerhof—Marburg— 
Franzenfesten át.

Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. este 
Érk. Meran 2 „ 59 „ délután.

.Menettartam: 19 ura.
Ind. Meran 3 óra — p. d. u.
Lrk. Budapest d. v. 9 n 50 „ d. e.

Menettartarn 19 óra.
Budapest d. v—Velencze (Venezia) óa viszont Prager­

hof— N .í-resina—Cormons-on at.
Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. este.
Érk. Velencze 2 „ lü „ d. u.

Menettartam 18!/4 óra.
Ind. Velencze 2 óra 10 p. d. u.
Erk. Budapest d. v. 9 „ 50 „ d. e.

Menettartam: 191.2 óra.
I Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvényei 
•I. es II. osztályú menetigazolványnyal használhatók, 
i Budapest d. v. páí.audvaron Vcüenczébe közvetlen menet*
I jegyek adatnak ki.
I Az utazás Ausztria-Magyarországban egyszer megszakítható.

Budapest <i. v.—Fiume és viszont Pragerhof—St.- 
Peter-en át.

a) Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. reg.
Érk. Fiume 9 „ 15 „ este.

Menettartam: 131/« óra.
b) Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. este.

Érk. Fiume ö n 38 „ d. e.
Menettartam: 13*/* óra. 

o^Ind. Fiume 7 óra 45 p. reg.
Érk. Budapest d. v. 9 „ 20 p. este.

Menettartarn: 13ij2 óra. 
b) Ind. Fiume 7 óra 55 p. este.

Érk. Budapest d. v. 9 „ 50 „ d. e.
Menettartam: 14 óra.

Budapest d. v.—Pakrácz és viszont Nagy-Kanizsa—
Barcson át.

Ind. Budapest d. v. 9 óra 25 p. este.
Érk. Pakrácz 1 „ 20 „ d. u.

Menettartam: 16 óra 
Ind. Pakrácz 2 óra 50 p. d. u.
ajk. Budapest d. v. 6 „ 29 „ reg.

Menettartarn 15*/, óra. 1236

KÉPES
BUDAPESTI

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

ZempiéDyi Szabó Antónia.
Ára 1 forint 80 kr.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában. Papnővelde- 

utcza 8. sz.

itó ligyei tériéiieiiieic részletes jegyzéke, j
Méretük 1 : 500,000.

z. Ara Sz. Ára
*1. Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunm. .. ... 30 kr. *42. Bihar................................. ......... 30 kr.

Rács-Bodrog.......................... «30 „ 43. Békés................................. ......... 15 „
*3. Nőgrád ............................... ... 20 „ *44. CsőnCTa 1........................... .........20 „

4. Hont..................................... ... 15 r ‘45. Csar.ad ... 2................... ......... 20 .
Bars ..................................... ... 15 n 46. Arad............ .. ................. ......... 20 n

6. Zólyom ................................ ... 15 , *47. Toron tál........................... .........30 „
*7. Liptó ..................................... ... 20 „ *48. Temes ..................... ......... 30 .
*8. Árva ... 20 „ *49--.50. Krassó-Szörény......... .............30 „
*9. Turócz ... 20 , 51. Hunyad ... ..................... ......... 20 „
10. Trencsén............................... ... 30 „ 52. Szeben .......................... .........  15 „
11. Nyitna..................................... 30 AIsó-Fehc-r ..................... .........  15 „
12. Pozsony ................................ *„ 30 ” *54." Tori a-Aranyos ............... ......... 20 „
13. Komárom .......................... ... 15 „ *55. Kolozs................................. .........30 n
14. Esztergom 

*15. Moson.........

17. Sopron ...
18. Vas .........

*19. Zala .........
20. Veszprém_

*21. Fejér.........
So

12 lóerejn fekvő légszesZíiTiGtcr Lay---a t 
Wolf-féle.

I Egy 4 lóerejü fekvő légszeszrr.otor Landen es.
] Wolf-féle.
Két 8 lóerejü fekvő íégezcsxrr:~ Í3r* Pcll-.e-f - 
Egy 1 lóerejü felivő légszeSZfRC-icr Heili . 1 

i Egy 8 lóerejü álló légszeszzrcic:• Ganz Le 
I Egy 8 lóerejü gázmotor Topan-féle )
I Egy 8 lóerejü gőzmotor Siegl-íelo V

minden a legjobb állaiictban 31 csór» e-£Lü.

lii* 1$ tóttól
Budapesten. Lázár-öten !3 ?j

^ y.:~nL.cl'ILI

leisiüoer kályiüyv«;,
EHRLICH J. V -11.

Budapest és l>é;.is.

Budapest, IX.. Lőnyay-utc-za 17. sz.
Meidingcr töltő c s s • .5 ..lyoz ,t'.vadk, 
Kaszárnya-kályhák

ba Ima zerir.L Meidingcr caliroTérések 
ess .-pburkvlv.ttal. uj :. ".T

Központi légfűtések us szó ir

22. bomogv .................  2U
*23. Tolna ............................................ 20
*24-. Baranya ......................................... 30
*25. Jász-Nagy-Kun-Szolnok............... 30

26. Heves............................................. 15
*27. Borsod ......................................... 20
28. Gömör- és Kis-Hontmegye.........20

*29—3ö. Abauj-Torna ..................... 30
31. Szép es ....................................... 15
32. Sáros............................................... 15
33. Zemplén....................................... 20
34. Ung ............................................. 15
35. Bereg............................................. 15
36. Vgocsa .......................................  15
37. M áram áros ................................... 20
28. Szatrnár... ........... ..... ................... 20
39. Szilágy ......................................... 20

*40. Szabolcs ......................................... 30
41. Hajdú............................................. 15

Ezen taneszközt a nmeit, vallás- és küzokt. minisztérium a hazai földrajzi oktatás 
czéljából az összes hazai iskoláknak 1879. évi 14596. számú rendeletével használni ajánlotta.

Eddig a "-gal jelzett térképek jelentek meg földrajzi, természetrajzi és nép-rajzi kő­
zettel ellátva. A többiek elkészítés alatt vannak.

tők

56. Szolnok-Doboka........................... 20
57. Besztervze-Naszód ............... ... 15

*58. Csik ............................................... 30
59. Maros-Torda................................... 15
60. Udvarhely ...................*.......... 15

*01. Nagy-Kükullő................................... 20
*62. Kis-Küküllu .....   20

63. Fogaras .......................................  15
64. Brassó ....................................... 15

*65. Háromszék ...................................20
06—07. F.urne város es kerülete és

Fiume nu ................................... 30
68. Zágráb m........................................ 20
69. Varasd ......................................... 15
70. Kőrös............................................. 15
71. Belő vár .......................................  15
72. Pozscga ....................................... 15
73. Verőcze ......................................... 20
74. Szerém ......................................... 15
75. Péterváradi kerület.....................  15
76. Bródi kerület ...........................15
77. Gradiskai kerület .....................  15
78. Báni kerület.................................  15
79. Ogiilin-Szluini kerület ...................20
80. Lika-Otoésányi kerület................. 20
81. Magyarország átnézeti térképé 20

az
Megrendelne

.,EGIETÉI5TÍIS4- ksastólaivaíalában.
BmggEggffiaaHasasss

Egyesült villamossági részvénytá
3ÍG42 Budapest, VII., Huszár-utcza 7.

lí?tra

A budapesti c-s bc^sl haton.',lc^ra..-al.';?.r.. 
uzatLOs katonac-zrednel evert uo lapaazrcla:
___________orvostudov legmel.--,obben iar.lL.nr..

Titkos betegségeket
hng-y cső folyás okát, sebeket, syphilis utol r.-o*'*--- 
el gyengült fertteröt. magömléseké*. önfert:r: 3 
bajait, nőknél feherfolyást.

1 .«$•:. x - a- -ai n bőrbetegségei:ot..................
■ tkezu-ben tea". :t Ideg- es • . 7 •

hátgerinezbajekat gy-.y-yit if. ^v. ;-
1 tapasztalat utun. a legnjabb gyógymód .

ír, XíLA.eJFHBjSk.OS'We 1
v. cs. c-s kir. ezradorvos.

Iíendelv intézet: Budapesten, ' zi-lvürut 4., i. . :-1 
bejárat a lépooönol. 5 -4 c,

Bendel: délelőtt 9 or»".. . -t ura:/, e-te 7 :
1 u.is»t ferdakna* külin be- es k:j-raí — Se... - - fa

.17 ónnal váiaszoitatík, gyógyszere ír"! : j

Eéli raset.

hú 1-én a dél: v.isu 
melv a következő >rend lép életbe 

A bndapest-pragerhofi nalon a 216. -z : 
Székesfehérvárról 7 perczczel később, vagyis 2 v -.. 
leiül .n fog indulni, de a 4 óra 35 per-zz J-1 
c-stre való nicgerkezé-e változatlanul marad.
A szökésiehérvár-komáromi xunalun a ; . 

ri3. sz. másodrendű személyvonatok (indul Sz 
*» óra 30 p. reggel, érkezik Komáromba 8 óra 
reggel; indul Komáromból 1 óra 30 p. d : 
Székesfehérvárra 4 óra 18 p. délután) rend-. - 
lesznek átalakítva és lényegesen gyorsitt.it: k 
i következőleg fognak közlekedni: indul -

6 óra 10 p. reggel, érkezés Komáromba ^ 
indulás Komáromból 12 óra 13 p. délut 
fehérvárra 2 óra 27 perczkor «! lután, hol az l 
t l óra 35 perczkor délután Budape^re 
'Zemélyvonathoz lesz csatlakozása.

A nagy-kanizaa barcsi vonalon a ’• ;
3 perczczel korábban, vagyis 2 óra 22 p 
N-Kámzsáról indulni és 4 óra 44 perczk 
Barcsra. A 909. sz. személyvonat 3 pe ez zel k
7 ura IS perczkor reggel fog Barcsra beérk-.z: .

A stciubrück-sziszeki vonalon a r... kir.
'503 és V3U4. -z személyvonatai is M:u i :: : .. ... 
feltételesen meg lógnak állani.

A közelebbi . latok az áll >m sokl 
inenetruiid lűrdetményekl l ve . 
könyvek úgy mint eddig is, az állomások p.-..z 1
tatnak el.

Az iizletvez: i t
(Utánnyomat nem dija".’ . ..

Több száz szoba asztalos és kárpitos

kizárólag szilárd munka a legújabb stylben kővetkező árakon adatnak el kezesség mellett.
2 szekrény.......................................................................30 frt.
2 Agy ........................................................................... 25 f*t.
1 ottomán.................................    28 frt.
1 kredencz márvány lappal...............................  45 frt.
1 ebédlő asztal ..............................................................20 frt.

Hálószobák 120, 140, 160, 170 frttól feljebb 800 
írtig, angol, bárok, renaissance stylben.

1 szalon garnitnr........ .................................... 80 frt. I
1 szalon garnitnr bársony.............................. 120 frt. I
1 szalon garnitnr selyem 135. 150, 165, ISO. 200 I 

Írttól, egóss 600 frtlg.
1 ebédlő díván .................................... 50, 55, 60 frt. I
Ebédlő berendezések 160, 185, 200, 230, 250, | 

300 frtig.
Angol, bárok, góth stylben 500 frt, 2500 frtig I 

ás feljebb. 345821

uiii”;,k=nepésT.űt‘9|A. Paly! Testvérek
Pannónia szálloda mellett. fő* és saéltvárosi butortelepe.

A sertéstenyés, lúg
£03 5« V V 3

Irta: DELY MÁTYÁS állatorvos.
Arii ~0 lcr.

. Hazánkban,
mindig mostoha

jelent meg barma .» | 
e könnyen érthető. A 1

gazuá-zattal foglalkozó i: ■ i :
««svow.tu, ^yer.nek. Ritka gazdászati ’ :

»amely egynél t-'.bb kiadást ér. Eriik:; könv. - 
rozzuk Dely Mátyás állatorvosnak A sertésteiiyúszt 
czimü könyvét, a mely éppen most 
kiadásban. A könyv közkedveltsége 
szerző saját szakismereteit és gyakorlati tapa-zuliMit - 
irta le könyvében s a sertéstenyésztés e! * : >zV.: - TA
hasznosítására vonatkozó minden körülményre k ‘ . ----- >1 
tette a figyelmet.

A sertéstenyésztésre alkfdmas helyek ni válasz:.'.- - !d 
tói kezdve az évszakok szerinti kezelésen vs hizlald' ■ : - - ,> 
egészen a kolbászkészitésig mindent megtal d e ky 
ben az olvasó, a mit ez irányban tudnia k-Meggy- : ’ - fáj 
desböl állíthatjuk, hogy a ki e k'-nyvnen i . -t hj 
utasítások szerint neveli a sertésállományát: «nn..-. 
mit félnie az utóbbi időben annyira elharvd 11::;'‘ ^
sok károkat okozó sertésvésztől, de igenis biztos g
van arra. hogy fáradtságának jutalma tízszeresen • 8 
térül. Mi tehát nyugodt Ielkiismerettel ajánljuk ki-• - ti
nagygazdáinknak egyiránt A sertéstenyésztés i'Z.mü H 
müvet, a mely csinosan kiállítva, tizenegy képpel di- H 
szitve, az „EGYETÉRTÉS™ kiadóhivatalában kap'i.ó.v. q 
Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Tulajdonos és kiadó: .Egyetértés* Hírlapkiadó, Irodalmi és Nyomda-Részvénytársaság. Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdOából IV., Papnövelde-utcza S. sz.
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Telefon ezáma 55—89
kéziratokat nfm küldünk vl 

ISAK bérmentes leveleket foga!

ELŐFIZETÉSI I>IJ:| 
Vidékre postán v. helyben házból
l>v évre .... tO frt. 1 F"v nf^-ye iévj 
Kgy fél évre . . 10 frt. | L^y h.ra. . lj
Kélföldre : S héra Nt-me' .: zagba e 
iraocna-. Öles*-. Orosx-. Túr- Gürug« 
ersAa^ukba. Seájcz-, Romaaia- u# f 
valamint amaz országokba, melyek I
^rzvdeahes tartoznak, negyedévre » j

Eg:y szám ára 6 kr.

Szúró ti
Van-e valaki, a ki ej 

trákok ki akarnak egyq 
ségi alapon, a mely 
előtt fekszik 1

Ezt talán báró Bánfl 
bár ő nem akar meglá| 
nem akar meghallani j 
azt bizonyítaná, hogy 
azért hagytak fel az d 
a benyújtott javaslatok) 
császár-paragrafussal r;f 

Maga az osztrák p<i 
latkozata, mely e hó 3 
birodalmi gyűlésen, séd 
tudomására, bár a hívj 
sebes Protokoll“ 233-i| 
volna hosszában és sz| 

Azt kell következteti! 
vasta a miniszterelnöki 
társa beszédét, másk-l 
volna velem szemben 
miniszter a kiegyezési! 
sát a kvóta felemeléséi 
pedig ezt tagadta báró] 

Varba volánt mondtál 
gyorsírók segítségével 
maradnak az Írások, 
fogja tenni, ha a hivat] 
tett 233-ik lapjáról beq 
magának.

Mikor ez majd 
tenni azt is, ha niegg 
juttatja az országot az| 
lésével!

Megszavaztatott egy I 
két kormány egyetértd 
előfeltételeként szerep-i] 

Most pedig ugv áll 
kvóta-emelés lesz, vad 
egyetértés a két kormj 
vétségre nézve, a mit 
lesz kvóta-emelés, az 
niszter határozottan kil 

Igaz, hogy lesz kvóta 
kormánypárt nagy töba 
szóval lett megválaszt) 
ügyben nem engednek! 
emeltetik fői.

De a kvóta-emelés, I 
szelesnek talál már a 
csodálkozott a mi nail 
még nem tudtuk: e k\i 
letett meg a minisztert 
oly arányokban, mint 
kvótabizottság egész kd 

Ugyan 1 igen szépen 
az osztrák bizottság, 
magunkat nevetni.

Lesz tehát kvőtaeme 
a milyennel az osztráj 
ha pedig nem lesz oly) 
a benyújtott kiegyezési] 

Kimondta ezt az os: 
csak azért hagyott lél 
hogy államcsíny nt-iküi] 
ható a császár-paragraj

Tudományos
A nagy olvasztó g:iza>. kihas 
erőforrás. — Baczniu.-u.. készíti
mezőse parafínnaj. — Az

aczeulen ej fe|
A tömeggyártás a XIX 

utóbbi évtizedekben, mikc: 
ciélszerii otcsvsiig lett. kük 
lépett tel ez a tömeggy 
melyek ilyenkor keletkezni 
tesznek ki s n.:,y értéke 
a hulladékok, a melyek a: 
elkallódtak és Így karba v] 
dely bérezel közt szabad 
vasat, ki mert volna .ara 
szonialan salakot . ..a 
czementnek és rrtárazya] 
Épen úgy nem 1« bet 
vas termelésén,.! kdeik 
hajtásra is lehessen a,ka 
30—40 méteres keménye; 
előbb magas lángok csapi 
föl lehetett látni az uriá 
fejlődésével a kohászok 
vasztók tetejét s a lángok 
magának az olvasztónak 
nálták, de mivel az össze: 
'ékesíteni, hetven szazaié, 
gott gázakból.

A folyton olcsó erőforr, 
nika a jelen évtizedben 
e gázakban rejlő energi; 
tanulmányokról az xXnnalel 
legújabb füzete számol bej

A föld összes vasterm 
millió tonna évenkint. t 
ezer tonnát termel, a me 
emberiség gyártott.) Kg)
2 ezer köbméter gáz kéj 
százaléka éghető anyag c 
get tartalmaz, a mi 200 
meg. Tehát a föld össze 
gázak értéke 5500 millió 
vei egyenlő.

Ebből a nagy mennyise; 
rak 40 százalékot felhasz
néhány nagyobb gyárban


